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A román kormányválság.
Síért kellett megbuknia Bratianonak köz­

vetlenül azután, hogy a román képviselő­
háznak óriási többsége teljes bizalmát nyil­
vánította irányában és a mikor egy fékte­
len oppoziczió ellenében a törvény tekin­
télyének lentartása, a közrend minden 
tekintete leginkább kívánták megmaradását? 
E fölött talán kár fejünket törnünk. A do­
logban van valami, a mi a keleti országok 
sajátos szokásaihoz, megbizhatlan pártviszo- 

I nyaihoz és kiszámithatlan, szeszélyes köz- 
: szelleméhez áll vonatkozásban. Az egyéni 
I törekvéseknek és titkos cselszövényeknek 

ott mindig több a jelentőségük, mint a logi­
kai következetességnek és az elvek ethi- 
kai erejének. De úgy látszik, ezúttal a bu­
kásnak előidézését legnagyobb részben Károly 
királynak kell tulajdonítani, kit az ellenzék 
vad dühöngése és a fegyveres utczai agitá- 
cziók rémletes aggodalomba ejtettek, hogy 
az éjjeli összeesküvések ismert módján trón­
ját is el találja veszíteni.

Hogy Bratiano lemondása aligha volt egé­
szen önkénytes, bizonyítja már az a körül­
mény is, hogy Bratiano lemondása után nem 
a várt koaliczió-miniszterium alakult meg, 
mely a jelenlegi többségben is kereste volna 
támaszát. Az uj kormány teljesen ellenzéki, 
tagjai mindama frakezióhoz tartoznak, me­
lyet román szomszédaink parlamentáris nyel­
vezete ifjú konzervativnek nevez. Lehet, 
hogy a kormány a mostani kamarával kí­
sérli meg az ügyek vitelét, lehet az is, hogy 
a kamarának Bratianohoz szító többsége 
egyelőre belenyugvással veszi azoknak °a 
férfiaknak kormányrajutását, kikkel még csak 
a múlt napokban halálosnak mondható vias- 
kodást folytatott, azért mégis bizonyos, hogy 
az uj kormánynyal uj elvek, uj irányzat ju­
tottak uralomra Románia közéletében. Ezt 
az uj kormány rögtön ki is tüntette azzal, 
hogy a néplázitás legveszedelmesebb mes­
tereit, kik revolverekkel felfegyverzett töme­
gei \ezettek a kamara ellen, még a bírói 
eljárás megindítása előtt szabadon bocsát­
tatta. A törvényes rend és állandó haladás 
szelleme, mely Bratiano uralmával Romá­
niában meghonosulni látszott, most gyöke­
restül, erőszakosan ki van tépve.

tízzel a ténynyel kell mindeneseire ne­
künk is számot vetnünk. Azt beszélik ugyan 
a mi megnyugtatásunkra, hogy a kormány- 
változás hatásai csak a belpolitika terén 
fognak nyilvánulni, mig a külpolitikára nézve 
Karoly király maga áll helyt az eddigi bé­
kés irányzat megtartásáért. Édes kevés vi­
gasztalás. Ha a király olyan gyönge ideg­
zetű, hogy terrorisztikus izgatások
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a kamara többségének mellőzésével egy fe- 
lényi kisebbség kezébe adja a kormányt, 
még kevésbé lehet tőle elszánt ellenállást 
várni azok irányában, kik már a kormányzat 
minden hatalmával vannak ellene lölfegyver- 
kezve. Azután ki is hiszi, hogy Hitrovo Orosz­
ország követi czimmel ellátott titkos deleklivfő- 
nöke Bukarestben, kisikamlani engedje nagy ál­
dozatainak és szertelen fáradságának jutalmát, 
épen akkor, mikor már czélnál hiheti ma­
gát. A konzervatív bojároknak, kik orosz 
pénzzel szervezték az agitaczionális hadjá­
ratot Bratiano ellen, most meg kell fizetniük 
azért, mely az ördögöt mindazoktól, kik se­
gítségével jutottak sikerhez, megilleti. Orosz­
országnak arra, hogy a Balkánfélszigeten 
terveit megvalósítsa, mindenekfölött Romá­
niában kell lábát erősen megvetnie. Ila ott 
czélt ért és a bukaresti kormányban meg­
bízható eszközökkel rendelkezik, könnyen 
sikerülhet Bulgáriában a dolgok létező rend­
jét halomra dönteni.

Itt a bukaresti kormányváltozás nagy ve­
szedelme. Ha olyan európai komplikáczió 
törne ki, melybe nekünk is minden erőnk­
kel be kellene nyúlnunk, védélmünknek egyik 
legfontosabb bástyája már előre az ellenség 
kezébe játszva, Oroszország birná az archi­
medesi pontot, hóimét a Balkánfélszigeten 
kivívott poziczióinkat egyszerre szétvetheti. 
Es ugyanaz mi Romániában történik, van 
folyamatban Szerbiában is. Mindenütt szem- 
lélhetővé válik a bécsi politika élhetetlen­
sége, mely félénk tartózkodásból egymásután 
engedi elveszni a viszonyok rendkívüli ked­
vezése által nyújtott előnyöket.

ee valamennyi hirdotóii iroda.

miatt

Budapest, április 4.
A ssesz-ezukor háború. A már befejezettnek vélt 

párlhai'cz Ausztriában újból élesedik. Feltehető volt, 
hogy az osztrák kormány részéről a propináczió 
ügyében tett engedmények ki fogják békiteni a len- 
g>el oppozicziót az uj szeszadójavaslattal. Gro- 
cholczky tekintélye eddig minden alkalommal fen- 
tartotta az egyetértést a lengyel pártklubban. De 
most a közvélemény Galicziában oly erős nyomást 
gyakorol a bécsi lengyel képviselőkre, hogy töb­
ben a választó kerületre való tekintetből is nem 
akarnak meghajolni akár a pártvezér, akár a 
honfitárs pénzügyminiszter érveinek. A lengyel szesz­
főzők hatalmasan izgatnak a kerületekben a képvi­
selők ellen. 'Jobb képviselőt meghívlak a választók, 
hogy tegyenek jelentést a szeszadó-javaslat ügyé­
ben. Egyesek vonakodtak megfelelni a választók 
kérelmének, de mások megjelentek és határo­
zott szándékol nyilvánítottak a javaslat mellő­
zesére. A lengyel szeszfőzők tiltakoznak a szesz­
adó egyoldalú felemelése ellen, mive! az káros 
hatassal lesz a fogyasztásra. Ennek ellensúlyozá­
sára vagy a többi italok fogyaszt isi adójának

arányos felemelését követelik, vagy a szeszadóeme­
lés korlátozását 25 Irtos adótétellel. A lengyelek 
mit sem akarnak hallani arról, hogy a szeszadó 
emelésért megfelelő kompenzáczió az uj ezukoradó- 
javaslatban az osztrák termelésnek biztosított elő­
nyös helyzet. Galicziának nincs ezukoripara, mig 
szesztermelését az uj szeszadóval veszélyeztetve 
látja. A lengyelek ebbeli aggodalmait érvekkel senki 
sem fogja eloszlatni. Sőt annyira elkeseredettnek látsza­
nak, hogy inkább készek átmenni ellenzéki álláspontra, 
megbuktatni Dunajevszkyt, Ziemialkovszkyt és velük 
a mai rendszert, sem hogy a felfogásuk szerint 
ominózus szesztörvényt elfogadják. A szeszadó kér­
dés tehát könnyen válságot hozhat nem csupán a 
Taafíe-kormányra, hanem arra az egész rendszerre, 
mely folytonos tojástánezot jár a különféle nemze­
tiségi aspirácziók közt. A lengyelek arra is hivat­
koznak, hogy már annyi áldozatot hoztak a több­
ség fentartásáért, oly gyakran használtattak fel 
cseh, szlovén és egyéb a többség kereté­
ben helyet foglaló nemzetiségek és párttöredékek 
érdekeinek kielégítésére, hogy az egyszer megköthe­
tik magukat a siker reményében. Azt hiszszük, a 
lengyelek nagy politikai tévedést követnek el, mi­
dőn makacsul ellenzik a szeszadótörvényt. A szesz­
adó jövedelmeit a törvényjavaslatban kontemplált 
mértékben úgy az osztrák, mint a magyar állam 
pénzügyei feltétlenül követelik. Nem éppen az ál­
lamháztartás egyensúlyának helyreállítása végett. A 
bevételek fokozásának mellűzhetetlcnsége magas 
politikai okokból folyik. A véderő terhei emel­
tetni fognak. A külpolitikai helyzet a legnagyobb 
áldozatokat igényelheti váratlanul. A két állam 
hitele ki van merítve, a kölcsönök beszerzése a 
pénzbőség daczára már nehezebben megy. A nagy. 
hatalmi állás és ennek egyik kellékének, a hitelnek 
fentartása, sőt felírissitése parancsolja a bevételek 
emelését. Ezen czélok nem állnak kapcsolatban 
egyes kormányok fennállásával, vagy bukásával. Bárki 
is álljon a kormány élén Ausztriában és (Magyaror­
szágban, az érintett körülményekkel számolni kény­
telen lesz. A lengyelek tehát, ha megbuktatják a Taafie- 
kormányt, a mi ellen hazánkban aligha volna vala­
kinek kifogása, czélt nem érlek, mert utódja a 
szeszadó-javaslatot kénytelen lesz keresztülvinni és 
arra a lengyelek nélkül is könnyen log többséget 
találni. A magyar nemzet őszintén rokonszenvez a 
lengyelekkel és bizonynyal fájlalja, ha közgazdasági 
ellentétek lazítják a két nemzetet egymással össze­
fűző kötelékei. Azonban nem mi mog-arok, hanem 
ez a szerencsétlen közgazdasági viszony a két ál­
lam Közt, mely alatt mi is annyit szenvedünk, sérti 
a lengyelek gazdasági érdekeit. A midőn a közös 
vámterület fenntartásáról volt szó, a lengyelek is 
kezet togva valamennyi osztrák nemzetiséggel és 
párttal, az osztrák kormány szekerét tolták. Most 
aratják eltévesztett politikájuk gyümölcsét. A közös 
vámterületen sérelmeik orvosolhatatlanok, valamint 
nagyrészint a mieinkekis.A szeszadó-javaslatból pe-

ig törvény lesz a lengyelek ellen is és már azért 
az előttünk is becses autonómiájuk érdekében kár 
lesz ellenkezésükkel túllőni a czélon.

nuSr°íZ!,na^t a djukovári püspököt jubileuma 
alkalmai)01 Csehország fővárosa Prága díszpolgárrá vá­
lasztván, a becsi Neue. Freie Préssé-1 ez a következő

mérik. Pécs 
lieh 
Irak

jogot kétféle mértékkel 
7.. székvárosnak megtiltották, hogy Kud- 
ÍLL/íoá íhszpolgarava válaszsza, mivel Kudlich nem osz­
ló,; fam?°!gar?raOa azonban akadálytalanul küld­
heti díszpolgári oklevelét Strossmayer püspöknek, a 

“gyaa szintén nem osztrák állampolgár, de e helyeit
J, ííajn° ? a 8zlav eSységi eszmének, a pánszláviz­
musnak, annak a pánszlávizmusnak melyről a bécsi 
állami,igy.ész ,,aak$nemrég következőleg nyilatkozott: |«A 
panszJavizmus határainkon belül minden alakjában haza-

Ezt a vizszabályozást is reformálni kel­
lene. Be kell hogy lássuk, miszerint a vizet 
nem lehet földből hányt gátakkal összeszo- 
ritani. Levezető csatornát kellene csinálnia 
viz számára, mely a felső Tiszától egyenest 
a Vaskapuig vezetné a fölös áradatot, « - 
melyből szárazságok idején met? is i

Nincs pénz.
Magyarországon a tőke megszaporodott 

az utolsó ölven esztendő alatt. Nem ott va­
gyunk már, a hol a negyvenes években 
voltunk, a mikor néhány millió forintot alig 
lehetett volna összeszedni az országban. A 
takarékpénztárak betétei, egyes bankok for­
galma örvendetes módon mutatják, hogy a
Pénz évről fiVl’n S'/nnnvrv-líb-

s a 
is locsoi- 
pénz kell 

endő pénz az

Charles Floquet.
Egy őszi nap reggelen, ezelőtt 3 éve, valaki erő 

sen kopogtatott az Angol királynéban levő szobám 
aitajan. Meg aludtam volt s ilyenkor egvátalán nem 

háborgatást, azért meglehetős bosszúsan 
Cditek. Lntrez! Egy zömök, vállas ember nyitott 

telt arcz, kiborotvált arcz, bajusz nélkül, kiss, 
őszülő hajzattal . . . Teringettét, hisz ez Floquet

D . é? vagyok) u8y*e meg van lepetve en 
gén Pesten látni, de hát még ha hozzá teszem 
togy Madame Floquet is velem van? — Hol van- 
na,. szállva? — Szemben, a Hungáriában! — 5 
perez alatt önöknél leszek, édes Préfet-m! . .
*,m a cirkuszban a «Verwandlungsmensch» oly 
SS™ olí,özém ,el 8 a mennyire gyenge lábam 
e gene csak> u8y rohantam Floquet-ek lakására 

tn.'.MZuíPijen a 4-es szám, az a sarok appartc- 
T, V hmgána első emeletén, balra, hová min­
őén kulfuldi nagyságot kvártélyozni szoktak.

— Madame Adam, Munkácsy . . . Nem is kér- 
a piiiezért, csak kopogtatok . . . Ca y est! 

Megvallva, nagyon megörültem a Floquet-párt 
bzontlathatni. Kedves emberek, szívélyesek a lche- 
opgig, a mellett mindig vigak, az asszony született 

fa . -L darne>>’ a *órj telve szellemmel. Floquet nem 
Nozik ama nagyképü államférfiak közé, kik úgy 

_p.-.kednek, mintha az ő vállaikon nyugodnék Atlas, 
-emmi affektáczió sincs benne. Egyformának talál- 
pn mindig, mint fiatal ügyvédet ezelőtt 20 éve a 
gt.e de Madrid márvány asztalánál, mint hírneves 

Pyiselőt, mint a Szajna-departement ügyes főnökét,
-• m képviselőház általánosan szeretett elnökét, 
izom ára most sem változott, mert nála a hivatal, 
Ja'- ai*as nem önczél, de eszköz hazájának valódi 
• -'•gúlátokat tenni. Floquet-nek elvei vannak s eze- 
. .. r‘ezn óldozza fel személyes érdekeiért. Megmu- 
I a ezt a múltban, meg fogja mutatni a jövőben.
. ,1 a határtalan bizalom, mely egész Franczia- 
v Ragban iránta mutatkozik. A legutóbbi elnök- 
varf. kuF Cassag'nac atlta Floquet-ra az első sza- 

o ot mert, mint mondá: C’est un hőmmé inlégre!
, ' 9e térjünk vissza a Floquet-pár pesti mula- 

ipra. \ agy négy napig volt szerencsénk hozzá- 
j - icgmutattuk nekik a várost, melytől mint min- 
[. ‘rjc"cn’ cl voltak ők is ragadtatva. Floquet lá- 
sy.,a.f Treforlnál. Az irók és művészek egylete 
tén V udvariassággal bankettet rendezett tisztele- 

-áavolszkyné meghívta Floquet-nét ebédre ...
“ az Hőt jól eltöltettük velük.

ioqubt, mint hivatásszerű jogász, meg akart hal­
tó cgy törvényszéki tárgyalást. Ép kapóra jött a 
nők ga"P7' ^mentünk a Fortunába. Kriszt el- 
két • e*dzckcny volt, hogy a túlzsúfolt terembe 
ko, l. h°zaloU számunkra. Oda ültünk, igen 
j6, ‘ d vádlottak mellé, Berecz szomszédja lettem.
önkn^éZeí!etelt az cröá liczkó> “SY hogy egyszer 
bír?. udcnul megtaszitottam a börtönőrt: Ne bo-
láts7it!0M ~ m*re floquet nevetve mondá: Úgy 
szenei / a"-'arorsza£°n a hatóság olykor behunyja 
cek ií -' ég egy ta,átó megjegyzése volt Floquet- 
Dvak-c rJ!ZtL eInök urnak) mintha most látnám, 

»Kendőjébe egy aranytű volt beszúrva, mely egy ,

pénz évről évre szaporodik.
De lájdalom, nem elég gyorsan szaporo­

dik s nincs annyi, a mennyi az ország igé­
nyeinek megfelelne.

Állami kölcsönök végett a külföldhöz kell 
fői dúlnunk minduntalan s olyan czélokra 
sincsen pénz, a melyek nyilvánvalóig jól 
jövedelmeztetnék az elhelyezett tőkéket.

Tisza pénzügyminiszter most is a kül­
földi bankárokkal tárgyal s nehéz feltételek 
mellett sem tud kölcsönt kapni. Mennyivel 
kiilömb lenne helyzetünk, ha a saját né­
pünktől kaphatnánk kölcsönt s mennyivel 
nyugodtabban néznénk szembe a háború 
esélyeivel is, ha tudnánk, hogy népünk va­
gyonos s nem hiába fordulunk hozzá a ve­
szély és szükség napjaiban.

Gyárakra lenne szükségünk, hogy megáll­
hassunk a külföld kifejlett iparának verse­
nye mellett. De a gyárak nem akarnak 
emelkedni, ámbár nagy kedvezményekben 
részesíti a törvény a vállalkozókat. Mert 
nem kedvezmény a gyár-alapitás első felté­
tele, hanem a pénz. Nekünk pedig egyetlen 
egy bankunk nincsen, a mely ilyen gyárak 
alapításával Üzletszerűig foglalkoznék. S 
ezen a téren ott állunk, a hol húsz év előtt, 
pedig bizonyos, hogy sok oly gyári vállalat 
van, mely bő osztalékot adott volna a tő­
kepénzeseknek. Mosl, hogy az árviz elön­
tötte az Alföld legtermékenyebb vidékeit, s 
a lakosság egyetlen keresetétől elültetik, 
kettős mértékben erezzük, milyen nagy baj 
az, hogy nincsenek gyáraink, illetőleg nincs 
elég vállalkozó kapitális.

idején meg
hatnánk a földeket. De ehhez is 
első sorban, s erre sincs ele 
országban.

Magát a Vaskaput is szabályozni kellene. 
De erre sincs idehaza tőke. A külföldhöz 
kell fordulnunk, s a külföldi ember naey 
garancziákat követel, mert nem ismeri a mi 
viszonyainkat, s nem viseltetik elegendő bi­
zalommal a mi jogviszonyaink iránt.

A regálékat is meg kellene váltani. Az 
uj szeszadó-törvény sok bajt fog okozni a 
regálé-tulajdonosoknak, ha azok meg nem 
váltatnak. Ha sokáig készül a megváltásba! 
a földbirtokos osztály alig kap valamit. Jo­
gaiból és birtokaiból úgy is sokat kellelt 
pedig áldoznia. Mikor az úrbéri megváltás 
keresztül vitetett, elvesztette a jobbágyokat, 
s nem volt tőkéje, hogy birtokát instruálja. 
Csak nagy későn kapta az úrbéri kárpótlást 
akkor, midőn egy nagy része már eladóso­
dott. A többi úgynevezett regálékban jogai 
egyre csorbittattak. Bejöttek a gőzmalmok, 
melyek elütötték a malomjog hasznától’. 
Most csinálják a halászati törvényt, mely 
ismét érzékeny veszteséget fog okozni a 
földbirtokosnak. S ha az italmérési jog 
megváltásával is sokáig késnek, az uj szesz­
adó-törvény hatása alatt az is sokat fog 
veszteni értékéből. Az ilalmérési jogot pedig 
nagyon nehéz megváltani, mert nincsen 
pénz.

Annyira nincs, hogy mialatt más orszá­
gokban 2, legföljebb 3 a kamatláb, azalatt 
nálunk azt hiszszük rossz üzletet'csináltunk

tőkénket érté­

len agio jockeyt ábrázolt. — Nemde, az elnök a lo* 
varegylet tagja ?... Persze a finom Ízlésű franeziá" 
nak, ki hozzá volt szokva azokhoz a’templomi rigide 
tárgyalásokhoz, az ilyen apróságok szemet szúrtak.

1886-ban Brisson miniszterelnökké neveztetvén ki, 
Floquet-t a franczia kamara elnökévé választotta. 
Csak pár szavazatnyi többsége lelt ekkor, mert 
mint ismert radikális ellen szavaztak úgy a kon­
zervatívok. mint az opportunisták is. Különös, Jules 
Ferry és Floquet nejeik után közelrokonok (Floquet 
nagybátyja e réven Ferrynek), a politikában azon­
ban esküat ellenségek! Mikor Ferry miniszterelnök 
lett, floquet nyomban lemondott a Seine-préfektu- 
ráról, s másnapra, hogy Ferryt elsöpörte a tonkingi 
kérdés, Floquet a kamara elnökévé lett. Így nejeik 
felváltva hívhatják meg a hivatalos Párisi szalon­
jaikba. Mi történne, ha a két Scheurer-Keszlner 
k. a. egyszerre uralkodnának ? A tunta és a cousine 
végett Párisnak két pártra kellene oszolni. A na­
gyobbik s jobb része bizonyára Floquet-né vendége 
volna.

Mert szebben fogadni, amabilisebbnek lenni isme­
rőseivel, mint Madame Floquet nem lehet. Csakis 
1' rancziaországhan talál az ember ilyen patrícius- 
családokra — Köchlin, Say, Michel, Scheurer, Mallet 
Schneider... mind évszázadok óta létező milliomosoki 
kik ep úgy aranybölcsőben születtek, mint egy Laroche-’ 
foucauld, Latour-d’Avergne etc. Azért ép úgy is 
tudnak representálni, mint a Faubourg-St.-Germain, 
sokszor még jobban is. Példa reá ép Floquetné.

Tavaly februárban valék nála párszor reggelire, 
egy ebédre s egy nagy bálra hivatalos. A Bourbon- 
palota, mely a képviselőházi elnöknek hivatalos la­
kását képezi, a legszebb épületek egyike Párisban. 
Gyönyörű arányokban van tartva, egy nagy kerttel 
előtte. A lakosztályok pompásak; az elfogadó-ter­
mek magas földszinten, 8 szalon egymásba nyilva, 
egy tánczlerem, melyben 200 pár kényelmesen tán- 
czolhat, fehér alapon aranynyal díszítve, s egy nem 
sokkal kisebb ebédlő.
... Az ebéd, nos ezt sohsem fogom feledni. 

Floquetnének eszébe jutott, hogy Pesten kitűnő ha­
lat evett. Un poisson du lac Balaton!... Igen, fogas! 
Hogy kaphatnék a jövő szombati diplomácziai dinerré 
egy ily halat, 84 személyre. Semmi sem könnyebb, 
mondám mosolyogva, van nekünk Pesten egy ki­
tűnő közös barátunk, az «Egyetértés» szerkesztője 
— távirok neki azonnal. Floquet csengetett s egyik 
titkára belépett, lediktáltam neki a sürgönyt... Már 
harmadnap nálam volt a drótválasz: «Fogasok 
(mert egy egész család volt) útban! Az oriens- 
cxprcsszel szállították a kedves állatokat, melyeket 
aztán egy fővámhivatalnok várt Párisban. 5 óra 57 
perczkor este érkeztek meg a strasszburgi indó- 
házba s 8-kor már Trompette főszakácsmester ki­
tűnő hollandi sauce-szal az elnöki asztalra expe- 
diálta őket. Monsignor di Rendének eszébe jutottak 
az apostolok csodái, midőn elbeszéltem neki a dol­
got...

Floquetnél nincs külföldön melegebb barátja ha­
zánknak, azért megérdemli, hogy minden magyar 
ember kiáltsa velem: Éljen az uj franczia minisz­
terelnök ! Gpffrefort.

A Szuezi-csatorna magyar terve­
zője a múlt században.

A Budapesti Szemle márcziusi füzetében gonddal 
írott tanulmány jelent meg azon magyarokról, kik 
Almában a legrégibb időktől fogva utazlak s e 
világrész megismertetéséhez irodalmilag hozzájáru- 
lanak, — mint pl. gr. Benyovszky Móricz, Magyar 
László, az újabb időkben gr. Forray Iván, slb. A 
tanulmány Írójának ügyeimét azonban kikerülte egy 
igen nevezetes régi magyar Aírika-járó, a ki 
ped!g, — mint szakmája, előkelő nagy műveltsége, 
de legkivált ritka becsű s a maga idejében 
európaszerte feltűnést keltett emlékiratai mu­
taljuk, — több tudományos készültséget vitt 
magúval útjaira, mint bármelyik magyar, a ki előtte 
vagy utána olt járt. Sőt c férfiúnak még változatos 
életpályája sem sokat enged akár a hires Be 
nyovszky Móricz kalandos pályafutásának sem. Ez 
JXyitrai báró íóth lerencz, magyar 
franczia tábornok. A jelzett hézagot 
lelujitjük itt emlékezetét.

hacsak 5 százalékra tudtuk 
kesiteni.

Ezen a bajon segíteni kell, ha előre aka­
runk menni, még pedig sürgősen. S lehetne 
is ezen segíteni, mert a töke, mely külföl­
dön sokkal kevesebbet jövedelmez, szívesen 
jönne hozzánk, a hol jobban érvényesül, ha 
erre meglennének a kellő feltételek " és ga- 
rancziák.

VIDÉK.
* KötQZBmegye és Kolozsvár sz. kir. város főispán 

j-,, iálM .fL.^a Sámuelt, a hivatalos lapban ma köz­
lőt király, kéz,rat ezen állásától - saját kérőimé;e - 
fc] ment ven, l.olyóbo gróf Déldi Ákos főrendiházi taool 
Kolozsvarmegye és Kolozsvár szab. kir. város főispán 
java nevezte ki. A leimentés alkalmából Jósika Sámuel 
baru a Lipótrcnd lovagkeresztjét kapta.

* Kassán Braumüller táborszernagy badleslna- 
rancsnok nem akar fizetni kocsijáért kövezet-vámot. 
A kovezelvam bérlője, a mert Braumüller már 70 fri

származású
pótolaudók.

A szathmári békekötés idejében, Rákóczival, Bercsé­
nyivel, Forgách-csal, Esterházyval, Csákyvai, Vayval, 
Radayval, számos előkelő magyar nemes, sok fia­
tal kuruez tiszt és udvarnép, s vagy három­
ezer katona- és szolgarend bujdosott ki Ma­
gyarországból, a kik sorsukat a szeretett feje­
deleméhez kötve, ennek példájára a búkepontokat 
cl dem fogadák. Később ugyan, midőn a fegyver- 
hatalommal reménylett visszatérés kilátása szétfosz- 
o > némelyek visszaszivárogtak közülök, amnystiát 
nyervén; de a kitartóbbaknak az amnystia nem 
kellett, odakünn maradtak teljes életökre. Főként az 
ifjabb emigránsokból számosán állottak lengyel orosz 
porosz, még többen franczia hadi szolgálatba! Mert 
a hires vitéz kuruez könnyű lovasság tisztjeit, ka­
tonáit úgy Nagy Péter czár, mint XIV. Lajos, II. 
Ágost és I. Frigyes Vilmos királyok örömmel fogad­
tak hadaik közé, huszárcsapatokat alakíttatván ál- 
tulok és belőlök; ki-ki megkapta magyar tiszti rang­
jai, akár az orosz és lengyel, akár a franczia és porosz 
hadseregekben, kit hová viszonyai s hajlamai ve­
zettek. Volt olyan emigráns is, a ki mindezeket 
yegig próbálta, sőt utóbb még a török haderőben 
is szolgált.

E kibujdosott fiatal kuruez tisztek egyik legkép­
zettebbje volt Nyitrai Tóth András, 1706 végéig 
gr. I'orgach Simon tábornagynak, azután a fővezér 
gr. Bercsényi Miklósnak hadsegéde. Ő eleinte Len­
gyelországban szolgált ura mellett, azután Ágost 
király budaiban; 1716-ban azonban a fényes porta 
altul meghívott Bercsényivel és a többi lengyelor- 
®zagI, emigránsokkal lement ő is az Al-Dunához 
.Törökországba, a hol ekkor háború zajlott Ausztria 
ellen. Ideérkezett —mint tudjuk — 1717-ben Rákóczi 
fvfo .,udvanakka!> FrancziaországbóL Mígnem az 
1/18 iki passaroviczi béke reményeiknek véget vétvén, 
a bujdosok Rodostóba ir-lepülének, más részök pedig 
visszatért Lengyel-, s illetőleg Francziaországba. Tóth 
András nehány évig török földön tartózkodván, elsa-
loÜá ny®iXéí’ megismeré szokásait. Mikor 
pedig 171J—1720-ban az öreg gr. Bercsényi Miklós 1

az ifjabb magyar bujdosókból Rodostóban huszár­
ezredet szervezett és szerelt föl ekkor immár fran­
czia ezredes fiának gr. Bercsényi Lászlónak, cs ez 
személyesen eljött nagy franczia hadi hajókon ez­
redéért: akkor Tóth András, mint ezen, később oly 
nagy hírre kapott Bercsényi huszárezred őrnagya 
elhajózott Francziaországba. Itt részt vön a spa­
nyol hadjáratokban; csakhamar alezredessé, majd a 
Bercsényi-huszárok vezénylő ezredesévé lön, midőn 
az ezredtulajdonos, ifjú Bercsényi, tábornokká lé 
pett elő.

Tóth András — francziásan «Tottandrez», 
bár franczia katona, mint hü bajtárs, többször ellá­
togatott Rodostóba, régi baráti- s honfitársaihoz, s 
alkalmasint közülök vitt magának feleséget is, mi­
dőn 1/30 táján megházasodék. Az 1740-es évek 
nagy háborúiban Tóth András annyira kitűnt, hogy 
tábornokká s franczia báróvá lön. Említett házas­
ságából 1733-ban Champignyben született egyetlen 
fia, a kit Rákóczi tiszteletére Ferencs névre keresz- 
teltelett. Nyitrai báró Tóth Ferencs, — francziásan:
«Baron de Tott» — kitűnő szellemi tehetségekkel 
megáldott fiú volt, ki szerelő atyjától a leggondosabb 
nevelést kapta. Hajlamai a malhematikai tudományok- 
.10z. vonván, öl: atyja a párisi mérnökkari 
es tüzérségi akadémiába adta őt, honnét az éles- 
eszü s ismeretszomjas magyar ifjú mint jeles kép­
zettségű hadmérnök-tiszt került ki. Huszonkét éves 
korában már százados volt. Ekkor atyja megháza- 
sitá őt; egy Törökországból Francziaországba férje­
zett magyar nőnek leányát vévé el.

Epen ezen időben történt, hogy XV. Lajosnak 
konstantinápolyi nagykövete Des Alleurs őrgróf 
meghalván, helyére a király De Vergennes-t neve­
ző ki, a ki is nagyszámú kísérettel vala Törökor­
szágba indulandó. Egyebek közt mellé rendeltetett, 
mint törökül tudó s a török szokásokat ismerő, az 
öreg Tóth András tábornok, a ki hátralevő napjait 
száműzött honfitársai közelében, Konstantinápolyban 
Rodostóban óhajtá eltölteni. Katonái altché-ul pedig, az 
apa kérésére, Vergennes oldalához vezényelték az ifjú 
lóth berencz századost, •— a ki nagy kedvvel 
készül a regényes keletre. Magával vivé, csak imént 
oltárhoz vezetett szép fiatal nejét, sőt ottan jártas- 
keltes napaasszonyát is. 1755. April havában hajó­
jának el Marsaille-ből, s május 18-án vitorláztak 
be a Dardanellákba.

B. Tóth Ferencz 21 évet töltött a török biroda­
lomban. Atyja már két óv múlva, 1757-ben elhunyt 
Rodostóban Rákóczi fejedelem utolsó generálisa gr! 
Csáky Mihály karjai között. A szerető fiú, — aki Mi! 
kés Kelement s a többi, még élő emigránsokat jól 
ismeri vala,— ott temetteté el édes atyját a bujdosó­
társak nyugvó helyében, a Marmora partján, s még 
aztun K gyakran ellátogatott atyja sírjához Rodos­
tóba. Mikes «Törökországi levelei» kéziratát is ő 
menté ueg az enyészettől; híven megőriző s ő 
hozta „vtizedek múlva haza, Magyarországba.

Báró Tóth Ferencz a török udvarnál nagy befo­
lyásra telt szert s a Francziaországgal barátságos 
portának kitűnő szolgálatokat tőn katonai téren — 
nevezetesen mint hadmérnök és tüzérfőtiszt — az oro­
szok elleni háborúkban. A nagyvezirek, szerdátok

sokat adtak a tudós franczia főtiszt — utóbb már 
őrnagy, ezredes — katonai ismereteire, s mindun­
talan kikérték tanácsát. Az özvegy szultána meghí­
vására neje és anyósa szabadon tehettek látogatá­
sokat a nagy ur háremében; s maga Mustafa szül- 
tán is megismerkedvén a törökül immár jól tudd 
b. lóthtal, kiváló bizalmára méltafá. E bizalom 
különös tápot nyert az által, mikor a szultán érte­
sült lótli Fereneznek magyar származásáról, hogy 
ő is rodostói vendégei egyikének fia. E fölötti örö­
mét egyenesen ki is fejező a padisah Tóth előtt 
hangsúlyozván, hogy most már föltétien bizalommal 
számit bü szolgálataira.

Mustafa császár, bár elhanyagolt nevelésű, de 
igyekező, jóindulata s a haladás eszméi iránt fo"c 
kony uralkodó volt, (a mi sok egy török .szultántól), 
kivált a mióta Tóthtal való gyakori érintkezései köz­
ben, e műveli franczia tiszt mindinkább-inkább alkalmat 
nyert előtte kifejteni reformlevvcil. A nagyin- igen 
gyakran hivatta magához a tudós magyar-francziát 
s órákbosszat eltársalgott vele, a katonai szakoktatás­
ról s a birodalma anyagi emelését ezélzó tervekről. 
Midőn pedig az orosz bábom folyamában — lekin- 
tettel a Feketetengerről fenyegető muszka flottára 
— Joth Ferencz a Bosporus és Dardanellák erődí­
téséinek elhagyatott, elavult, elégtelen állapotára 
figyelmeztető a császárt és nagyvezirt: a szultán 
egyenesen őt kéré föl, építsen ama tengerszoroso­
kon a saját tervei szerint uj erődöket, öntessen az 
arzenálban fölszerelésükre alkalmas ágyukat stb. 
Munkaerőt, költséget korlátlanul, tetszése szerint 
adatott számára, egy melléje rendelt s Tóth paran­
csaitól függő török biztos által.

A szultán c határtalan bizalmával megtisztelt ma­
gyar bujdosó vállalkozott a nagy feladatra: s a 
Bosporus és Dardanellák tengerszorosai csakhamar 
nyüzsögnek vala a munkás nép ezreitől, a kik Tóth 
ferencz tervei szerint és személyes vezetése alatt erő­
döket emeltek, ágyutelepeket állítottak föl slb. Sőt 
azután az egész török tüzérség és műszaki csapatok 
reformját lothrabizá a szultán;a ki is mérnökkari 
(mathematikai) és tüzériskolát szervezett, — melynek 
gyakorlatain, lő- és hidászat! próbáin a császár több-
süor személyesen jelent meg s gyönyörködött az 
o derek magyar-francziájának meglepő sikereiben. 
Ez újításoknak csakhamar Európában is akkora 
hirök ment, hogy a francziák és más nyugoti 
nemzetek hírlapjai széliére írtak b. Tóth nagysza­
bású katonai reformjairól, erődítéseiről, tüzéroktatá- 
sáról, mértani iskolájáról, stb. Így tön szert Tóth 
Ferencz arra a dicsőségre, hogy még a halhatatlan 
Voltaire is megénekelte öt. Midőn ugyanis egy pá­
risi könyvkiadó valami katonai szakmunkát az ek­
kor dicsősége fénypontján levő Vollairenck szándé­
koznék ajánlani, ez a következő verssel felelt:

«Allez au Belzebub, déléslable librairo!
Poi-tez votre tacticiue au Chevalier de Tott
Qui fait marcher les Turcs au nőm de Sabaot •
G’est lui qui de cannons eouvrant des Dardanelles.
A tuer les chretiens instruit les infidcles.»

Mint e sorokból látszik: Voltaire oross-barát volt • 
másként, hoev iutott volna eszébe ő neki, a nagy
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kövezetvámmal tartozott, s a tábornok ennek megfizeté­
sét ismételten megtagadta, a közigazgatási hatósághoz 
lordnlt segedelemért s igy az ügy a minisztérium elé 
került, a mely kimondta, hogy kövezetvámot "a katona 
liszt kocsijáért is kell fizetni. Braumüller táborszernagyjelött 
azonban a magyar kormány nem az utolsó fórum. Ap- 
pelláll a közös hadiig;/mi Hisztériámhoz, a mely a 
magyar kormányhoz intézett átiratában régi udvari 
dekrétumokra hivatkozva kifejti, hogy JJraumüller gene­
rálisnak igaza van.

' Dncaozerdr. helyről mai kelettel a következőket táv­
iratozzak az 11. Iv-nek: Araasz Lajos orsz. képviselő 
az itteni két takarékpénztárnak fővárosi pénzintézetnél 
2ö0,000 Irt erejéig í í°,n-os kamatlab mellett visszloszá- 
mitolási hitelt eszközölt ki, oly feltétel alatt, hogy a ta­
karékpénztárak a leszámítolás kamatlábát 2.$°/0-al le­
szállítsák, hogy az ínséges lakosság olcsóbb hitelhez 
juthasson.

IÜLPOL D.
— ápr. 4.

A Floquet-kabinet megalakult s tegnap már be 
is mutatta magát programmjával együtt a képvi- 
selöháznak. Nem mondhatni, hogy akár a képvise­
lők. akár általában a republikánus sajtó részéről 
valami nagy tetszéssel fogadtatott volna. Az uj mi­
nisztérium programmja radikálisabb, semhogy az 
opportunistáknak és óvatosabb, semhogy a szélső 
pártiaknak innyére lehetne. A képviselőházban teg­
nap felolvasott deklarácziól csakis a radikális lapok 
helyeslik. A Journal des Débals és a Rcpublique 
Franeaisc főkép azt kifogásolják benne, hogy felbá­
torítja a demagógiát, a Figaro pedig a deklaráczió 
alkalmából azt a reményét fejezi ki, hogy a jobb­
oldal és az opportunisták mihamarabb szövetkezni 
fognak. Egy mai távirati hir szerint az opportu­
nisták haladéktalanul inlerpcllácziót szándékoznak 
beterjeszteni a kormány átalános politikáját illető­
leg- — Magáról a képviselőházi ülésről, melyen a 
Floquet-kabinet magát bemutatta, következő terje­
delmesebb tudósítás van előttünk:

Nagy érdeklődéssel várta mindenki az uj kabinetnek 
a képviselőháziján való megjelenését. A diplomaták pá­
holyában volt lloyos gróf osztrák-magyar nagykövet, 
Münster gróf német nagykövet. Floqucb miniszterelnök 
jelent meg először a miniszterek padjában. Majd Frey­
cinet. Goblet s a kabinet többi tagjai is elfoglalták 
helyüket. A ház nagyon látogatott volt s mielőtt Devello 
elnök a miniszterelnöknek adta volna a szót, a társal­
gás igen hangos volt. Az elnök (elolvasta először Flo- 
quet levelét, melyben a képviselőházi elnökségről lemond, 
azután a miniszterelnök ■-■/. emelvényre lépett, hogy elő­
adja az uj kormány nyilatkozatát. Alig mondta ki az 
első szót, Cassagnac azonnal közbe kiáltott: «Hát >an 
már kormányunk ? Semmit sem tudunk róla!» Cassag- 
nacot a baloldalról rendreutasitották s csak azután foly­
tathatta FloqueL Az egész felolvasás alatt a czenlrum 
nagy csendben volt, a jobboldal gyakran gúnyos felkiál­
tásokat hallatott, de a baloldal annál lelkesebben tap­
solt. A tetszés liclyenkint viharossá lett, különösen ott, 
midőn Flocjuct kijelentette, hogy az uj kormány töre­
kedni fog a republikánusok kibékitésére s hogy a felü­
letes és hamar eltűnő agiláeziók a haladást nem fogják 
megakadályozni. Azt a részt, melyben a kormány az alkot­
mány-revízióról nyilatkozott, hogy tudniillik maga fogja meg- 
' eloszlani erre az időpontot, a jobboldal gúnyos iülkiáltásuk- 
kal kisérte. A jobboldal zugolt akkor is, mikor Floquel az 
asszocziáeziókra vonatkozó törvényjavaslatokat említette 
mint előzményét az egyház és állam közötti viszonyok 
végleges rendezésének. Annál viharosabb és tarlósabb 
volt a baloldal tetszése. A katonai szervezet szabályo­
zására vonatkozó törvények bejelentése helyeslésre ta­
lált, úgyszintén a nyilatkozat végső passzusa, mely úgy 
hangzik: A védelmi erő nagyobbitása nemcsak a ben­
nünket megillető tisztelet biztosítása, hanem egyszersmind 
biztosíték a béke fenlartására, melyhez őszintén ragasz­
kodunk. (Tetszés.) Ilyen módon előkészíthetjük a kifelé 
megfelelő feltételeket az 188!). évi dicső jubileum meg­
ünneplésére, a melyre Francziaország az egesz világ tu­
dósait, iparosait és munkásait meghívta. (Nagy tetszés a 
baloldalon.) — A deklaráczió felolvasása után a kor­
mány összes tagjai a szenátusba mentek, a képviselőiiúz 
I í dig hozzáfogott az elnökválasztáshoz. Az a remény, 
hogy Frisson lesz az egyedüli jelölt, nem teljesedett be!
A szélső pártok tegnap két ellenjelöltet állítottak fel: 
tilémcnccaut és Amlrieuxt. Mindkettő a radikális párt­
hoz tartozik. Andrieu.xt a mérsékeltebb irányhoz tartozó

radikálisok léptették fel. Andrioux és Clémenceau kö­
zött egyezség jött létre oly formán, hogy a ki az első 
szavazásnál kevesebb szavazatot kap, visszalép. Brisson 
156 szavazatot kapott, Clémenceau 116-ot és An- 
drieux 113-at. Andrieux tehát visszalépett. A válasz­
tás Brisson és Clémenceau közölt indult meg és már- 
már kétségtelennek tartották Clémenceau megválaszta­
tását. Ezalatt a folyosókon meglehetős izgatottság ural­
kodott. Mivel Clémenceau a jobboldali képviselők sza­
vazata nélkül nem volt megválasztható, a republikánu­
sok ezt a tényt élesen megvilágították és fejtegették; 
másrészről Clémenceau megválasztását úgy foghatták 
volna föl, hogy a Floquet-miniszterium megalakulásával 
az egész rendszer a radikalizmusba megy át, bár a 
kormány az elnök-választásra nem gyakorolhat befolyást 
s ezért ezzel a személyes kérdéssel nem is foglalko­
zott. — A jobboldal tagjai azt hangsúlyozták, hogy in­
kább szavaznak Clémcncoaura, mint más mérsékelt je­
löltre, mert a tiszta radikalizmus létrejötte szerintük, 
magára a radikalizmusra nézve a vég kezdetét jelenti. 
A választás nagy meglepetésre, a második szavazásnál 
is eldöntetlen maradt. A beadott 367 szavazat közül 
Clémenceau 16U, Brisson 151 szavazatot kapott; a többi 
szavazat nagyon megoszlott. — A kormány helyzete, 
ha külsőségekből lehet Ítélni, a következő : A jobboldal 
és a czenlrum egy része (Jules Ferry pártja) a kor­
mány ellen határozottan állást fog foglalni. Sokat be­
szélnek a Journal des Débals hangjáról; a Temps tar­
tózkodó magatartása s néhány mérsékelt orgánum czikko 
szintén oda mutat, a mit fentebb említettünk. A kormány 
az ellenzékkel szemben nagyon határozott álláspontot 
fog elfoglalni, az interpellácziólcra azonnal válaszol és 
programmját késedelmeskedés nélkül megvalósítja; mert 
csakis ily határozottsággal reméli a többséget megsze- 
rezni.

A mi a Floquet-kabinet személyiségeit illeti, vi­
lágos, hogy a képviselőház volt elnökének nem si­
került a «republikánus tömörülés» szellemében ala­
kítani meg minisztériumát, mert Krantz tengernagyon 
s Legrand és Ferouillat szenátorokon kívül csakis a 
radikális baloldal tagjai vannak benne, habár nem 
mindannyian a szélső radikálizmus hívei, mert Frey- 
cinet, Goblet, Lockroy a mérsékelt radikális párthoz 
tartoznak. Uj ember a kabinetben csak három van, 
tudniillik Pcytral pénzügyminiszter, ki Bouchcs-du- 
Khőne megyét képviseli, azután Ferouillat igazság- 
ügyminiszter (Var-megye) és Dcluns-Montaud küz- 
munkaügyi miniszter, ki mint a Seine-ct-Marne megye 
képviselője csak az utóbbi választáson került a 
képviselőházba. Ferouillat, ki t>8 éves, már régi 
parliament! ember, mert 1.818-ban már Lyon 
városa küldte tel az alkotmányozó gyűlésre.
A most megbukott minisztériumból csak Krantz 
tengerészeti és Viette földművelési 
jöttek át az uj kabinetbe. Goblct, 
külügyminiszter, Lockroy kereskedelmi 
tér és Freycinet hadügyminiszter az utóbbi 
években már ismételten kormánykodtak, valamint 
Legrand kereskedelmi miniszter is, ki 1882-ben 
Duciere cs 1885-ben Brisson alatt vezette a keres­
kedelmi tárczát. Dobiét és Lockroy kétszer voltak 
már miniszter-kollégák, először a Freycinet-, azután 
a (ioblel-kabinetben. Floquct maga ugyan soha 
sem volt még miniszter, de a harmadik köztársa­
ság megalapítása óta folyvást kiváló politikai sze­
repet játszott s három év óta volt a képviselőház­
nak általános tiszteletben részesült elnöke.

A román uj kabinet szintén megalakult. Elnöke 
Fosetti és külügyminisztere Carp, ki pár évvel 
ezelőtt Románia bécsi követe volt. Rosetli Konstan­
tin jelenleg 72 éves ember, a kinek nagyon moz­
galmas múltja van. 1848-ban tagja volt a román 
forradalmi bizottságnak, és akkoriban ő mentette 
meg Bibeskó herczeget, a kinek élete a felkelők 
részéről nagy veszélyben forgott. Később Bukarest­
ben rendőrfőnök lelt, majd pedig az ideiglenes kor­
mány négy titkárjának egyike, később pedig a bel­
ügyminisztérium osztályfőnöke. Mint politikai mene­
kült Parisban élt, a hol élénk publiczisztikai tevé­
kenységet fejtett ki, és több lapnak volt munka-

1888 1888

miniszter 
az uj 
minisz-

társa. 1850-ben nagy feltűnést keltettek előbb a 
román pártokhoz intézett felhívásai, s azután 
Stiebey herczeghez intézett nyílt levelei. Hazatérése 
után egy ideig kultuszminiszter volt. Később a libe­
rális kormánynak is tagja volt, a melynek 1876-ban 
elnöke lett. Ebben az időben Bratianoval karöltve 
azon fáradozott, hogy Románia Oroszországgal szö­
vetkezve, I örökország ellen harczoljon, s a képvi- 
selöház 1877 május havában, az erre vonatkozó 
határozati javaslatot csakugyan el is fogadta. Ro­
setli a következő évben belügyminiszter lett és 
1880 augusztus haváig volt a kormány tagja.

Carp Péter, az uj külügyminiszter mintegy 46 
éves; egyetemre Heidelbergben járt, s azután Ber­
linben és Párisban folytatta tanulmányait. Carp 
egy Ízben a tanügyi tárczát vezette, Bratiano kor­
mánya alatt pedig Románia bécsi követe volt. Carp 
gazdag nagybirtokos, s sógora a nemrég leköszönt 
Sturdza Demeter miniszternek. Carp a képviselő- 
házban a junimisla párt vezére volt.

Majorcsko Titus, az uj tanügyminiszter most má­
sodszor birja c tárczát; azelőtt egyetemi tanár és 
ügyvéd volt. Majoresko, a ki ideiglenesen a keres­
kedelmi minisztériumot is vezeti, Berlinben tanult, 
s egy Erdélyből kivándorolt román embernek a fia.

Stirbey Sándor herczcg, egyik leggazdagabb ro­
mániai birtokos Francziaországban végezte tanul­
mányait s most körülbelül 40 éves. Stirbey herczeg 
mindig a konzerváliv párthoz tartozott s most lett 
először miniszterré.

Marghiloman igazságügyminiszter, a ki az uj 
kabinet legfiatalabb tagja, Párisban tanult, nagy bir­
tokok ura. Az uj igazságügyminiszter “jogi kérdé­
sekben kapaczilás s jeles szónok.

Baroszi tábornok az uj hadügyminiszter mosta' 
nában a királyi katonai iroda főnöke, azelőtt pedig 
a dobrudzai hadosztály parancsnoka volt. A hadse­
regben Barozzi tábornokot tudományosan képzett 
katonának tartják.

Ghcnnani, az uj pénzügyminiszter tekintélyes, 
gazdag bukaresti bankár, a nemzeti bank ezenzora 
s Dumbával sógorságban van. Ghermani a konzer­
vatív párt hive, de a közéletben még nem játszott 
tekintélyesebb szerepet.

Egy bukaresti táviratunk ma a következőt jelenti: 
Különböző oldalról eredt hirek szerint valószínűnek 
látszik, hogy a többség néhány engesztelhetlen tagja 
daczára, kész az uj kabinetet a költségvetés meg­
szavazása tekintetében támogatni, sőt hajlandó °a 
költségvetést en bloc megszavazni, ezt a határt 
azonban túllépni nem fogja. Egyesek állítása szerint 
a többség azután interpellácziót fog intézni a kabi­
nethez, mely lehetővé tenné, a kormánynyal szem­
ben rosszalást kifejezni, mi által az kenyszerittetnék, 
hogy az uj választások határidejét siettesse. — az 

ellenzéki lapok az uj kabinetet kedvezően látszanak 
fogadni, a Lupta kivételével, mely Carpot és a többi 
junfmistákat hevesen megtámadja. A Libert abban, 
hogy a junimisták kerültek a kormánypolezra, azt 
látja, hogy a tért a konzervatívok javára készítik 
elő. A szabadelvű lapok közül az Etoilc és a 
Vointza panasz nélkül fogadják a helyzetet, a De­
mocrats ellenben megtámadja a junimistákat. Az 
Unirca fentartással nyilatkozik. A Tclegraphul a ju- 
nimistáknak a kabinetbe való belépését államcsíny­
nek minősíti, melyet a király az alkotmány ellen el­
követett.

Umberto király a Fanfulla jelentése szerint Bis­
marck herczeget születésnapja alkalmából szívélye­
sen üdvözölte és táviratban többek közt kiemelte, 
hogy felhasználja az alkalmat, hogy a császár egész­

ségére irányuló óhajainak kifejezést adjon. Bismarck 
e sürgönyre azt válaszolta, hogy az érdeklődés, me­
lyet a király iránta tanúsít, egyikét képezi élete 
legnagyobb örömeinek. A császár súlyt vet rá, 
hogy a király tudja, mily hálával töltik el a barát­
ság e nyilvánításai, Bismarck sürgönye következő­
leg végződik: A császár reméli, hogy még elég soká 
marad életben, hogy érvényesítse ama sz vétség kö­
vetkezményeit, melynek mindenkor legnagyobb fon­
tosságot tulajdonított cs tulajdonit. Crispi kormány­
elnök táviratára adott válaszában Bismarck herezeg 
örömének ad kifejezést, ama barátság fölött, mely 
őt az olasz kormány fejével egybefüzi, mely kor­
mánynyal a politikai nézeteket illetőleg teljes egyet­
értés áll fönn, a mely nemcsak a két nemzetnek 
és jövőjöknek, hanem az európai békének is ja­
vára válik

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy Ifjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóxtassanak.

egy hóra . 
két hóra . 
három hóra

Lapunk előfizetési ára:
. . . 1 frt 80 kr. , hat hóra , 10 frt
... 3 frt 60 kr. 1 egész évro.............. 20 frt

.. 5 frt — kr.
Lapunk mindennap, tehát hétfőn da ünnepek után 

következő napokon is megjelen.
T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hoey 

az «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frlért, negyedévre 2 írtért kapják"

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
' ' • "(/ben cselekszenek,

talván,y szélére 
•hivatalim,

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
1 Márta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kccskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértőn“ kiadó-hivatala.

liéfji előfizetőink legczólszeriii 
ha czimszalamakat a posta-utalvány 
ragasztva beküldik a kiadó-liivatalnak.

ÚJDONSÁGOK.
— április 4.

— Személyi hírek. A király hir szerint ápril 
végén vagy május elején Bndapestre érkezik. — A 
királyné Mária Valéria főherczegnú'vel tegnap ki­
rándulást tett Brightonba, honnan este tért vissza 
Londonba. Eddigi megállapodás szerint a királyné 
ápril végén hagyja cl Angolországot és Lainzban 
tölt hosszabb időt. — A trónörököspár nyári tartóz­
kodásra ápril 20-án költözik Laxenburgba. — Jenő 
lőherczeg Bécsből Kőszegre utazott. — Dccrais bé­
csi Iranczia nagykövet hosszabb szabadságra Fran- 
eziaországba utazik. — Phyra Damrog Siam bécsi 
és berlini követe tegnap Bécsbe érkezett. — Ilen- 
gelm idler belgrádi osztrák és magyar követ Becsbe 
érkezett. — Zichy Rubido Radoszláv gróf, Yarasd- 
megyc főispánja Bécsbe utazott. — Heiller Károly 
pozsonyi plébános, felszentelt püspök súlyosan meg­
betegedett. g— Bubics Zsigmond kassai püspök 
Nagy-Mihály községnek kisdedóvó építésre 500 irtot 
adományozott. — Szász Károly rcf. püspök ápril 
8-án, hétfőn, Kunszentmiklósra, onnan pedig Ha­
lasra utazik.

A trónörökös, mint tengernagy. A legköze­
lebbi előléptetések alkalmával, melyeket még o hó végén 
közzé fognak tenni, a trónörökös a táborszernagy! ran­
gon kivii], mely a szárazföldi hadseregben a legmaga­
sabb elérhető rang, még más kitüntetésben is fog része­
sülni, a mennyiben, mint Bécsből megbízható forrásból 
írják, tengernagygyá fogják kinevezni. A tengerészeinél, 
a szárazföldi hadsereg tábornoki rangfokozatának meg­
felelően csak három rangfokozat van, és pedig az ellen­
tengernagy, altengernagy és tengernagy. Ez utóbbi a 
tengerészeinél a legmagasabb rang, mely most üresedés­
ben van, és eddig összesen csak kétszer volt betöltve,

általa épített 
umudesar ba-

istentagadúnak, egyszerre ily buzgó keresztyénnek 
mutatni magát.

Tóth Fi rcnczről, a Dardanellák 
erődjei egyikét a törökök mai napig 
lesziu-nck (magyar vár) nevezik.

loth ezután, a szultán és kormányának megbí­
zásából, számos kísérettel beutazta a török birodal­
mat, kereskedelmi, közlekedési és egyéb közhasznú 
reformterveklioz anyagot és helyszíni tapasztalatokat 
gyűjtendő. I lejárta az európai és ázsiai Török­
országot; huzamosabb ideig tartózkodott, mint 
vezérkari Ionok a talár khári mellett Krím­
ben. Kis-Ázsiában hajózható csatornákat tervezett; 
meglátogat!a az Avchipelág tenger szigeteit, a Liba­
nont. a druzokat, Damaszkust, a Szent-Földet, 
üagdadot es Arábia egy részét; majd Afrikába: 
Egyiptomba és Tuniszba utazott.

Mindezen utazásait, régészeti, löki-, természet- és 
ncj>ra.;zi, mérnöki, katonai, gazdasági, közegészség- 
ii.’yi, kereskedelmi, közlekedési, kormányzati, mű­
veltségi stb. tapasztalatait éles megfigyelő te­
hetséggel Írja le s talpraesett észrevételekkel kiséri 
nagy.rdekü emlékirataiban. Ezeknek mi itt csak 
Afrikára vonatkozó részeire akarunk utalni.

loth berencz hajón vitorlázott Egyiptomba s 
Alexandriában kötött ki. Innen Roscttába, majd 
Kairóba utazott, hol sztam buli régi jó barátja lsed 
pasa volt ekkor kormányzó (alkirály), a ki öl nagy 
pompával fogadta s mindent meglőn, hogy Egyip­
tomban kedve szerint, biztosan és lehelő kényelem­
mel utazhassuk, búvárkodhassak. Tóth először a 
gizciii pyramisokhoz és az óriási spliynx megszem­
lélésére rándult ki, melyeket, valamint a körülöttük 
•evő talajt, a régiségkedvelö és építészmérnök érde­
keltségével, behatóan megvizsgálta. Megismerkedék a 
mamchikokkal is, hajókázutt a Níluson, melynek 
forrásairól, termékenyítő áradásairól, deltájáról, ön­
töző csatornáiról s általában Egyiptomnak éghajlati 
gazdasági, néprajzi stb. viszonyairól tüzetesen érte­
kezik. Mint mérnököt, különösen érdekelték öt 
a csatornák. Fejtegeti az iszaphozó Nil-ára- 
' lások természetrajzi okait és vázolja a tar­
tomány rendkívüli termőképességét. Ismerteti a 
vedtoltésck szerkezetet, a deltát, majd Kairót, (mely­
nek lakosságát hétszázezerre teszi); a l’ompejus- 
oszlopot, Kleopatra tűjét ... s mindezt a műépítész 
szakértelmével. Bejárta és leírja az ó Nekropolis 
romjait, katakombáit részletesen s összehasonlítja 
Memphis.-:; 1. Beszél az arabok mumia-kcrcskcdésé- 
1 Dl, majd ismét a pyramisokról s ezek szövevényes 
rejtelmeiről, Thebais síremlékeiről, stb., mint valódi 
szaktudós. Tüzetes rajzot ad a modern Egyiptom 
állapotairól, terményt', gazdasági, áruforgalmi, közle­
kedési, népességi, közegészségi, társadalmi, vallás- 
erkölcsi tekintetben: — egy szóval Afrikának c 
minden szempontból legérdekesebb tartományáról a 
maga korúban párját ritkító élénk képet nyújt.

Legmeglepőbb azonban az, a mit Tóth memoire- 
jaibau az Isllnnusröl cs a régi ptolomüusi csatorná- 

olvasunk. Utazónk, mint kiváló mérnök, kii- 
gonddal tanulmányozá a helyszínén, Suez- 

bel.jebb, a Vörös-tenger csúcsáig c haj- 
csatornu nyomait; vizsgálta a talajt,

ro 
lönós 
nél és
dankori

a mennyiben csak Bourgnignon-Baumberg báró és Pöckh 
báró voltak eddig tengernagyok. Tegethoff, a lisszai 
győző, mint altengernagy halt meg. Rudolf trón­
örökös a harmadik tengernagy lesz. A királyi család 
•agjai közül a trónörökösön ki\ül eddig csak ketten vi­
selték a tengerésztiszti vállrojtot és pedig az ifjabb Fri­
gyes fölierczeg, a ki 1847-ben 26 éves korában meg­
halt, a másik pedig a szerencsétlen véget ért Miksa csá­
szár volt. l)o mindaleetten csak allengernagyi rang­
ban voltak. Jelenleg a királyi család tagjai közül kelten 
tengerészt isztok és pedig: Károly István fölierczeg a 
spanyol regens-királynö fivére és Dipól Ferdinánd föher- 
czeg, IV. Ferdinánd nagyherczeg első szülöttje. A trón­
örökös elölt különben a tengerészet nem uj dolog, mert 
a tengerészeti tudományokban Joly lovag fregatt kapi­
tány oktatta őt, kinek vezetése alatt a trónörökös annak 
idején le is tette az elméleti tengerészeti vizsgálatokat.

— Károly-Lajoo főherczeg, mint Bécsből írják, e 
hó 10-ikén indul négyheti időtartamra tervezett spanyol- 
országi útjára. Kíséretében le-znek Pejacsevies László 
grói föudvarmcslcr, Cavriani László gróf lovassági ka­
pitány és még nébányan. Az utazás első czélpontja 
Madrid, a hol a lőherczeg több napig lesz vendége 
Mária Krisztina spanyol regens-királynőnek, és ott időző 
anyján ik, Erzsébet föherczegnőnek. Madridból kiindulva 
a lőherczeg kíséretével együtt beutazza Spanyolországot 
és a nagyobb városokban mindenütt több napot fog 
tölteni. Barcelonában meg fogja tekinteni a kiállítást, 
mely e hó 8-án nyílik meg. Május 13-ikára, mikor 
Bécsben a Mária-Terézia-emlékct leleplezik, a fölierczeg 
visszatér Bécsbe, és május második felében nejével, 
Mária-Terézia föherczegnövel iiovignóba utazik, hogy 
ott jelen legyen a feleségéről elnevezett lengerészeti- 
menedékliáz megnyitásán.

— A trónörököspár yachtja veszedelemben
Megírtuk már, hogy a Grcif-yacbl, melyen a trónörökös­
pár legutóbbi kirándulását tette, Pago szigete mellett 
zátonyra jutott. Magáról a balesetről a következőket 
jelenti egy abbaziai távirat: A trónörüköspár, Ferdinánd 
és Ottó föherczegek hétfőn keltek hajóra Abbáziában, 
azzal a szándékkal, hogy a Quarncro több szigetét, ezek 
között Pagot is megtekintsék, hol vadászatot is tervez­
tek. A kirándulás szépen látszott sikerülni, az idő is 
kedvezett. Éjfélkor a yacht zátonyra jutott. A yacht 
mélyen bclefuródott a zátonyba s a kedvezőben szé| 
miatt nem sikerült felszabadítani. Az a hely, a 
hol a baleset történt, Pago szigetének északkeleti 
Korocsma nevű pontja. Pago szigete a íjuarneroi 
szigetcsoporthoz tartozik és Dalmácziának kiegészítő 
része. A szárazföldtől a Morlacca csatorna választja el. 
Területe öt négyszögmértföld és ötezer lakosa van. A 
Greif-yacht valami sziklán került zátonyra és mint Ab­
báziából táviratozzák, erősen megsérült. A Deli gőzös, 
melyet a fiumei tengerészeti hatóság küldött ki, a Zengg- 
böl kiindult Horvát nevű és az abbáziai Quarnero 
nevű hajókkal együttesen sem volt képes a Greif-ot 
eddig kiszabadítani. A Deli gőzös, mint egy fiumei 
távirat jelenti, ma délután egy órakor visszaérke­
zett Fiúméba s azt a hirt hozta, hogy a trónörökös­
pár tegnap este a '1 riest nevű hadigőzösre szál­
lott, melyet Pólából küldtek ki Pagoba s ezzel elhajóz­
tak Carlopagoba. Még ma estére alkalmasint visszamen­
nek Abbáziába. A Greif yacht az elejével került zá­
tonyra s kiszabadítása sok munkába fog kerülni. Eddig 
három hajóval próbálták levontatni, de sikertelenül. — 
Egy későbbi fiumei táviratunk igy szól: A trónörökös­
pár a múlt éjét Carlopagoban töltötte a «Triest» gőzö­
sön, honnan ma délelőtt indult el Abbáziába. Az úgy­
nevezett Morlacca csatornában Pago sziget az a pontja, 
hol a Greif yacht sziklára ment, a közelben fekvő parti 
hegyek árnyéka miatt a sötét éjben nem volt kivehető. 
— Ma éjjel Fűiméből a Minerva gőzöst küldik segít­
ségül. A mint Fiúméból késő éjjel távirják, nagy erő­
feszítéssel sikerült a trónöröspár yachtját megszabadí­
tani a zátonyról.

— Katonai fölmérések. A folyó évben cszközlendő 
háromszögellések és lejtmérések foganatosítása czéljából 
a közös hadügyminiszter 12 főtisztet küldött ki. A m. 
kir. honvédelmi miniszter e tiszteket «nyílt rendeletek»- 
kel is ellátta s utasította a törvényhatóságokat, hogy e 
főtiszteket fontos érdekű szolgálati feladatuk leljcsitésé-

lejímércsekct lein a két tenger, a Nílus és Egyip­
tom síkjának színvonalúra nézve; s idézvén Siei- 
liai Diodor iratait a két tengert összekötött csator­
náról s ennek akkor még fennállott zárzsilipjérül 
megjegyzi, hogy e zsilipnek talapzatát, valamint az 
egykori csatorna torkolatát Szueznél még ü is fól­
iáméi é. Sut lejtmérései alapjun határozottan ki­
mondja meggyőződését, hogy ezen az egész világ­
kereskedelmet átalakítani hivatott összekötő csator­
nát nem sok fáradsággal újra ki lehetne építeni és 
pedig zsilipek alkalmazása és a nélkül, hogy Egyip­
tomot ezáltal a Vöröstenger vizei elárasztással 
veszélyeztetnék, mint azt hajdan Dárius jmérnökéi 
hibásan vélték. Ugyanis a két lenger magassága 
közti különbség Tóth mérései szerint elenyészően 
csekély, a talaj pedig az ásásra, földmunkákra, az 
egész Isthmuson fölötte kedvező. («On retrouve 
aujourdhui le radior, sur lequel elles étaient élab- 
Jies, et ce monument a élé découvert prés de 
Suéz, á Tentrée du canal, qui existe encore, ct 
qu un léger travail rendrait navigable, sans y 
employer d’écluses et Sans menacer l'Eyyptc d'inon- 
dations.n)

Báró Tóth Fercncz a suczi csatorna létesítésének 
nagy tervével fejében tért vissza líonstantinápolyba. 
Itt beható előterjesztéseket tőn Mustafa szultánnak 
a hatalmas mü világfontosságáról, kifejté mérnöki 
observation, s az uralkodót a csatorna kiépítésére 
rábeszélni törekedett. A szultán nagy érdeklődéssel 
íogadá kedvelt hadmérnökének magyarázatait («le 
Brand-Seigneur traita aveu un grand intéret 
le projet de la jonetion des deux mors par 
1 lslhinc - de Suez;» s másutt ismét: «Sultan 
Mustapha, dont Tesprit commcm/ait a Lédái­
ra', m’ a fait faire un travail sur cet object im­
portant, dönt il réservait 1’éxceution á la paix.» 
Meghagyá neki, hogy terveit foglalja Írásba, rajzolja 
papirosra : mert ő azokat meg fogja valósítani, mi­
helyt az oroszokkal békét köt.

Ily nagy sikert aratván Tóth előterjesztései: ha 
Muslala császárnak ezután csakhamar bekövetke­
zett halála a világraszóló mii valósítását meg nem 
gátolja, — ma az emberiség nem Lesscpset, hanem 
az egykori bujdosó kuruez liszt fiát, a yeniális 
Nyitna báró íóth Fercnczet dicsőítené, mint az 
emben czivilizáczió egyik leymagasztosabb alkotásá­
nak létesilőjét. Azonban a Mustafát a trónon kö­
vetett Abdul Hamid szultán az óriási mü létreho­
zása iránt semmi érzékkel nem hirt. Tóth tehát 
elkeseredve, visszalcivánkozott Francziaországba; 
s miután már 1773-ban tábornoki rangot nyert 
királyától: 1776-ban elhagyd a török biro­
dalmat, több mint két tized-évi ott tartózkodás után. 
Előbb azonban még Afrikának egy más tartomá­
nyát: Tuniszt is bejárta. Erről ugyan memoirejaiban 
nem ir oly bőven, miként Egyiptomról; mégis cm- 
hU, hogy Karthágó romjait megvizsgálta, a hol kü­
lönösen a vízvezeték-csatornák maradványai érde­
kelték. Megszemlélő továbbá V. Károly császár tu­
niszi várának omladványait is.

Visszatérvén Francziaországba, megírta és kiadta 
keleti utazásainak emlékiratait, — melyek a világ- 
irodalomban oly érdeklődést keltetlek, hogy csakha­

mar angol, német, holland, dán és svéd nyelvre 
is lefordittattak. (Nekünk egy Amsterdamban 
1.785-ben megjelent franezia és egy 1788-ban 
Lipcsében nyomatott német kiadás van meg, 
mindegyik két kötetben, az utóbbi rézmetszetü szép 
illusztrácziókkal díszítve.)

1 óth, mint jeles tüzértábornok cs várcpitcsz, 
1781-ben allábornagygyá (maréchal de camp) lép- 
tettetett elő, s 1786-tól a flandriai Douai vára pa­
rancsnoka lön. Itt érték öt a nagy forradalom vi­
haros eseményei, a mikor is a zendülés szelleme a 
douai-i várörség katonáira is elragadván, parancs­
nokukat, mint királypártit és arisztokratát, le akar­
ták gyilkolni. Azonban hü tüzérei — a kik humá­
nus bánásmódjáért Tóthot nagyon szerettek, — a 
veszélyt megelőzve, köréje sorakozának, s megmen­
ték tábornokukat, ki az ő fedezetük alatt Párisba, 
majd Helvécziába menekült. Itt ismerkedett meg b. 
Tóth Fercncz egy magyar főurral: gr. Batthyányi 
Tivadarral, s meleg barátság szövődött közöttük. 
Batthyányi a bécsi udvarnál amnystiát eszközölt ki 
barátja, a bujdosó kuruez fia részére. Ékkor Tóth Bécsbe 
jött és a hódolati esküt lelővén, — első dolga volt a bécsi 
magyar hírlap szerkesztőjét a derék Kulcsár Istvánt 
meglátogatni. Atadá neki kinyomatás végett Rodos­
tóból elhozott és soha még douai-i menekülésekor 
is magától el nem hagyott drága kincsét: MUces 
Kelemen halhatatlan uTörö/cországi levelek>-nek 
eredeti kéziratát, — a mely aztán csakhamar ki 
is adatott. Ez mutatja, hogy Tóth Ferencz mily hü 
magyar volt mindig !

Ézután őseinek földére telepedett le, barátjának

.....- íiivadéka
nem maradt; leányainak egyike Rochefoucauld her- 
ezeg nejévé lön. («Biographie Universell aneienne 
et moderne», Paris, chez Michaud, tome 46.)

A ienlebbiekböl látható: mily érdekes egyéniség 
volt ez a magyar bujdosó b. Tóth Ferencz. Nem 
szabad tehát nevének hiányozni az Afrika-járók so­
rából , de sőt emlékiratai a török birodalomról ma 
is oly tanulságos és gyönyörködtető olvasmány, 
hogy méltó volna jó magyar fordításban kiadni, 
egész terjcdelmüleg. Ha már hat európai irodalom 
birja azokat: hadd jelennének meg elvégre jeles 
szerzőjük anyanyelvűn is! Ezzel tartoznék emléké­
nek a haza, melynek ö az idegen országokban be­
csületet szerzett, s melynek földében hamvai por- 
*ana^- Thaly Kálmán.
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Irta: HUGH CONWAY.
Az igazgató észrevette ugyan, hogy kincset érő 

primadonnája nem egészen olyan, a milyen rende­
sen lenni szokott, de ezt a változást csak a ter­
mészetes izgatottságnak tulajdonította. Fiatal szí­
nésznő még, — nincs elfásulva a színpad izgalmai 
iránt. Az egészsége felől nem volt ideje kérdezős­

ködni, a per zek drágák voltak. RIdlle Francesca, 
ha talán gyöngélkedett is, elég erős lesz ahhoz, 
hogy föladatát elvégezze, mert hiszen különben el 
sem jött volna a színházba. Elégülten hallotta te­
hát, a mint a zenekar rákezto az ouverturct.

Frances ezalatt a Mrs Melville kíséretében bevo­
nult öltözőjébe. Készen volt minden. Az öltöz lelőné 
a legapróbb részletekről is gondoskodott. Fürge uj­
jat készek voltak úrnője íölékitésérc. Idő kevés volt 
már ahhoz, hogy a különben beszédes Abigail csa­
csogjon, de még ő is csodálkozott a Mdllc Fran­
cesca arczkifejezésén, szórakozott magaviseletén, 
szótlanságán, szokott nyájasságának teljes hiányán. 
De hát mindezt nyilván az öltözködés sielössége 
okozta.

Alig volt elsimítva ruháján az utolsó redő, mikor 
már színpadra hívták. Egyetlen szó vagy jel nékül 
ment ki, s pár pillanat múlva Mrs Melville már 
hallhatta a viharos tapsot, melylyel kedvenezét a 
közönség fogadta.

A Troubadour! játszották, s Leonóra szerepe 
tisztán csak gyermekjáték volt Mdlle Francosodnak, 
ki az utóbbi évben számtalanszor játszotta, s min­
den hangjegyét, minden mozdulatát olyan tökélete­
sen ismerte, mint az ábécze betűit. Habár, midőn a 
színpadra kilépett, úgy érezte magát, mintha ál­
modnék s ez az érzék akkor is megmaradt benne, 
mikor jelenéséről távozott: addig, a meddig a kö­
zönséggel állott szemben, elméje tiszta cs világos 
volt, — de ez csakis addig tartott, a inig Leonórá­
nak kellett lenni s nem Francesnek vagy Mdllc 
Francosodnak.

Az első felvonás végén világos volt, hogy a hír­
neves primadonna újabb fellépése csak újabb siker. 
Mindenki úgy vélekedett, hogy Mdlle Francesca so­
hasem énekelt és sohasem játszott szebben. Ame­
rikai körútja nem ártott meg a hangjának. De vol­
tak némelyek, a kik úgy találták, hogy nem a 
legjobb egészségben van, vagy legalább nem olyan­
ban, mint volt. E figyelmesebb nézők közt volt az 
a kiváló specziálista is, a kinek cgvszor már meg 
volt tíz a kiváltsága, hogy belepillantson annak a 
toroknak a gépezetébe, a mely ilyen ezüstös han­
gokat tudott adni. Látni akarta ‘Mdlle Francescát 
ma este, mert tudományos szempontból is na­
gyon érdeklődött iránta. S a mint e hangnak cso­
dálatos erejét és terjedelmét hallgatta, öröm­
mel gondolta el magában, hogy ezúttal mégis 
tévedett. A ki igy énekel, annak a hangját semmi 
veszély sem fenyegeti.

De mikor Leonora kiment a színpadról s kis 
időre ismét Mdllc Fruneesca lett, úgy tetszett, 
mintha eszméletét és elevenséget maga mögött 
hagyta volna, mint valami zsebkendőt, melyet ismét 
olt log fölvenni, a hol elejtette. Nemsokára kezdték 
is suttogni, hogy a primadonna nincs egészen rend­
ben. Ha szóltak hozzá, vagy nem felelt, vagy fele­
lete nem vágott a kérdéshez. Fáradtan és érzéket­
lenül dőlt a társalgó-terem falához.

Az igazgató félni kezdett s azt kívánta, hogy bár 
vége lenne már az előadásnak. Nyájas tudakozódá­
sára és ajánlkozásáva, hogy nem szolgálhatna-o va­
lamivel, Mdlle Franeesra mindig csak ezt a gcoies

feleletet adta: «Elég jól érzem magamat ahhoz, 
hogy énekeljek.»

A mint a jelt megadták, már készen is állott s a 
színpadon csupa élet és öntudatosság volt, de vala­
hányszor kijött, egyre kínosabban volt rajta észre­
vehető az a beszámíthatatlan állapot. Elannyira, 
hogy a második felvonás végével az igazgató nem 
is hitte már, hogy végig fogja játszhatni szerepét.

A szegény Mrs. Melville, kit az öltöztetöné be­
avatott a színfalak titkaiba, olyan helyre állítva öt, 
a honnan Francost jól láthatta, valahányszor a je­
lenéséről kijött, egyre nyugtalanabb lett miatta. 
Látta, hogy Frances nem csak hogy jobban nem, 
de folyvást rosszabbul van. Szavai, a miket belőle 
kicsikarhatott, összefüggéstelenek voltak.

Mrs. Melville azon is csodálkozott, hogy Allan 
még mindig nem jött el. Érezte, hogy valami rend­
kívülinek kell annak lenni, a mi Allan! épen ma 
távol tartja a színháztól. Kérdést intézett az igaz­
gatóhoz, nem vette-e észre, hogy Frances milyen 
állapotban van, s kérte, jelentse ki a közönségnek, 
hogy Mdlle Francesca nem énekelhet tovább. Az 
igazgató mosolygott ezen a naivságon.

— De mikor olyan rosszul van, esenkedett Mrs. 
Melville.

— Vigye haza rögtön az előadás után és hivas­
son orvost. Majd én is betekintek reggel. Most már 
úgyis nemsokára vége lesz az előadásnak.

Leonora az utolsó dalát énekelte — annak is a 
vége leié volt már. Még néhány perez, s szerepe 
véget ér; tágas melléből a csodás hangözön min­
den erőltetés nélkül látszott előtörni, midőn a ter­
mészet, mely eddig kegyelmes és elnéző volt, egy­
szerre csak vonakodott továbbra is felfüggeszteni a 
maga kérlelhetetlen törvényeit.

Az énekesnő hirtelen megállóit — s kínos érzés 
futott végig a közönségen. A karmester megdöb­
benve pillantott fel, de pálezája tovább mozgott, s 
a kiséret hidegen, érczlelenül, ízetlenül szólt tovább 
a bűbájos hang nélkül.

Eli, pillanatnyi fennakadás volt ez csak. Majd 
belekap Ő az áriába tüstént. Úgyis lelt; a prima­
donna nagy erőfeszítéssel kiizdte le torkában azt a 
különös fojtogató érzést s néhány ütemnyire hangja 
ismét csengve zengette be a házat — azután hir­
telen ismét elnémult, mint az imént.

Most már semmi kétség sem lehetett: Mdllo 
Francesca nem birja tovább. A zártszékeken szá­
mosán ugráltak föl meglepve, sőt megdöbbenve is, 
mert látták, hogy az énekesnő szeme mint repcs, 
látták, hogy mint küzködik valami láthatatlannal, 
néz körül vadul s dől el aztán eszméletlenül.

Zúgva dohhant le a függöny. Készséges karok 
vittek ki az eszméletlent az öltözőbe, hova gyorsan 
érkezeit az orvosi segítség. Az igazgató kiment a 
lámpák elé, tudtára adni a megijedt, rokonszenves 
közönségnek, hogy Mdlle Francesca az utóbbi idő- 
lien folyvást gyöngélkedett; hogy, bár eléggé óvtak, 
minden áron föl akart lépni ma este, nem akarván 
csalódást okozni kegyes pártfogóinak. Túlbecsülte 
erejét, de pár napi pihenés bizonyára tökéletesen 
helyreállítja.

A közönség tapsolt s mivel az előadás úgyis a

nél az élőmig 
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lerg báró és Pöckh 
gethoff, a lisszai 

. Rudolf trón- 
A királyi család 
csak kelten vi­

liig az ifjabb Fa­
korában meg- 

EOt ért Miksa csá-
fcngernagyi rang­
jai közül ketten 
Van föherczeg a 
■Ferdinánd föher- 
|;ülőítje. A trón­
ra uj dolog, mert 
.ig fregatt kapi- 
rónörökös annak 

b'.i vizsgálatokat.
Becsből Írják, e 

lervezett spanyol- 
í jacsevirs László 
r jl lovassági ka- 
e:-ö ■ zélpontja 

— lesz vendége 
Inek, és ott időző 

riübul kiindulva 
Spanyolországot,
öbb napot fog 

|i.teni a kiállítást,
, 1 i-ikára, mikor 
zik, a föherczeg 
telében nejével, 
a utazik, hogy 

et lengerészeti-

re’zedclemben,
tn a trónörökös­

szigete mellett 
a következőket 

|:öspár, Ferdinánd 
ára Abbáziában, 
|bb szigetét, ezek 
nzatot is tervez- 
3 mini, az idő is 
jutott. A yacht 

kedvvzülten széj 
|az a hely, a 
Inek északkeleti 

a quarneroi 
liának kiegészítő 
|nna választja el, 

lakosa van. A 
Ira és mint Ab- 

A Deli gőzös, 
[ildött ki, a Zengg- 

ai Quarnero 
lépes a Grcif-ot 

lint egy fiumei 
Ikor vjj^zaérke- 
g/ a trónörökös- 
iigözösre szál- 

I s ezzel elhajóz- 
lasint visszamen- 
ejével került zá- 

kerülni. Eddig 
liikerteleniil. —

A trónörökös- 
eTriest» gőzö­

mön. Az ugy- 
Iget az a pontja, 
|lben fekvő parti 

volt kivehető.
It küldik segit- 
Itják, nagy erő­
it.t megszabadj-

pen eszközlendö 
'sitása czéljából 

t-idött ki. A m.
•!t rendeletek»- 

igokat. hogy e 
Uuk teljesitésé-

fgamat ahhoz,

;n is állott s a 
volt. de vala- 

(>it rajta észre- 
)t. Kiannyira, 
igazgató nem 

látni szerepét, 
pltöztetőné be­
li yre állítva őt, 
panyszor a je­

lelt miatta.
I jobban nem, 

miket belölo

hogy Allan 
valami rend­

it nt épen ma 
zett az igaz- 
• rices milyen 
közönségnek, 
tovább. Az

hnkedett Mrs.

pán és hívás­
iéi. Most már 

Inak.
annak is a 
s szerepe 

|ngözön min- 
midön a ter- 

ző volt, egy- 
: függeszteni a

kínos érzés 
er megdöb- 
I mozgott s 
szolt tovább

csak. Majd 
U: a prima- 
Irkában azt a 
»ínyire hangja 

azután hir-

Mdilo

Idás úgyis a

nél az elfimutatandó nyílt rendeletben fölemlített szol- 
íálmányokban vonakodás nélkül részesítsék és egyálta­
lán kitelhetöleg támogassák.

— Bismarck herczegr születésnapjára vonatko-
íélag még a következőket olvassuk a N'orild. Alig. Ztg.- 
|,aii: A kanczellárnak a már említetteken kívül egy tiz 
tisztből álló katonai bizottság egy pompás diszpajzsot 
adoá át. mely Vogel építész terve szerint készült arany­
ul és ezüstből. A 7U cm. átmérőjű kerek pajzs köze­
pét Bismarck herczeg domborművű czimere díszíti, 
melvet az «Igazságosság», az «Igazság», a «Bölcsesség», 
az «Erény és a «Hösi-sség» czintén domborművű al­
legorikus alakjai vesznek körül. A czimeren ott függ a 
vű-kereszt, s az alakok közt lévő mezőket ama csaták 
színhelyeinek nevei diszilik, melyben a burgi és sterdoli 
ezredek resztvettek. A pajzs 36 font súlyú. Egy másik 
bizottság, mely a magdeburgi vértes-ezred hat 
tisztjéből állott, egy ezüst kancsót nyújtott át a kan- 
czellarnak.

— Schlauch Lőrlnoz nagyváradi püspök, mint 
levelezőnk értesít, április 9-én utazik Rómába, hol ló-én 
fogja a Szent-László-társulat hódoló feliratát és küldött­
ségét a pápának bemutatni. Félreértések kikerülése vé­
gein főikérettünk annak kijelentésére, hogy a m. kir. 
államvasutak menetjegy irodája által rendezett kirándu­
lás összes részeseinek külön fogadtatása iránt, tekin­
tettel a pápának nagymérvű elfoglaltságára, a püspök 
,jr kötelezettséget nem vállalhat.

— Óvácztó Grünwald Bélának. Lelkes óváezió- 
ral ünnepelte Grünwald Béla országgyűlési képviselőt 
Jiusvét másodnapján Reszterczebánya és a megye a 
«[-légi Magyarország» czimü munkája megjelenése al 
kalmából. Az óváczió lefolyásáról beszterczebányai tu­
dásit mk a következőket Írja: Az esti órákban a város 
lakossága háromszáz fáklya világánál vonult az ünne­
peli lakása elé, hol Seyfried József törvényszéki biró 
szép beszéddel üdvözölte, kiemelvén Grünwaldnak a 
megye körül kifejtett érdemeit, melyek már akkor jövő 
aagy-ácának lépcsőjéül szolgáltak, kiemelte a magyar­
ság erö-bitése érdekében kifejteit buzgalmát, jellemszi­
lárdságát és soha nem lankadó szorgalmát. Grünwald 
meghatottan válaszolt s ismert szerénységgel fogadta 
a kitüntetést, mely rá nézve — úgymond — annál be­
csesebb, minthogy érdek nélkül jött. Ígérte, hogy mint 
eddig, úgy ezután is hű marad elveihez s munkássága 
a magyar nemzet emelését fogják czélozni. A lelkes 
közönség ezután a 270 terítékű bankettre gyűlt, hol a 
köszöntök bosszú sora következett. Éltették az ünne­
peltet: Csipkay Károly alispán, Moczkovcsák ev. főespe- 
re= b. Reichlin Meldech honvéd alezredes; Spitkó 
Lajos főgymn. igazgató; Weiss Gyula megyei aljegyző; 
ifj. Rosenauer joghailgató, Mikler Samu ev. pap, Pongrácz 
Lazár törvényszéki biró és végül választói nevében 
érdekesen szólalt fel az ocsovai biró, ki tót nyelven 
tolmácsolta a liü ragaszkodást, mclylyel a vidék egy­
szerű emberei viseltetnek Grünwald iránt.

— A magyar népviselet a párisi vüágklálli" 
táson. Tudvalevő, hogy az 18Só- ki budapesti országos 
kiállításon két külön pavilion volt berendezve a magyar 
korona országai népviseletének bemutatására. Ez a kiál­
lításon jelen volt francziáknak annyira megtetszett, hogy, 
mint lapunknak Párisból Írják, az 1889-iki párisi világ- 
kiállításon szintén készülnek ilyen ethnografiai osztályt 
berendezni, melyen természetesen a magyar népviselet 
is képviselve lesz. Ezt a jövő évi párisi világkiállításon 
úgy mutatják be, hogy a kiállítás területén Pázmándy 
Denes orsz. gvül. képviselő közreműködésével felállí­
tandó és Rembovszky szentesi vendéglős által vezetendő 
magyar csárdában a kiszolgálást Magyarország legszebb 
népviseletében öltözött férliak és nők fogják teljesíteni-

— A honvédlovas utász tanosztály, mely a hon- 
védlovassági iskolával kapcsolatban eddig Jászberényben 
volt, az idén már Rákosfalván lesz. A háromhavi idő­
tartamra összeállítandó tanosztály 8 tiszt és 52 főnyi 
legénységből fog állani s a honvédelmi miniszter már 
intézkedett is az osztály elhelyezése iránt.

— A szabadsagharezban elesettek emlóko 
Magyar Igenben. Magyarigenben az I8i8-iki szabad- 
ságharcz alatt elesettek sírját emlékkővel fogják díszíteni 
a környék hazafias szellemű lakosai. Az emlékkő felál­
lítására alakult bizottság, élén Lukácsffy Viktor elnök­
kel, a napokban tartott gyűlésén elhatározta, hogy az 
emlékkő még ez évben felállittassék s ezért egy szükebb 
körű bizottság küldetett ki, melynek kötelessége lesz a 
tervezed javaslatot és költségvetést rövid idő alatt az 
emlékkő bizott-áehoz beterjeszteni.

— Az 1889-dlkl párisi világkiállítás főrendező- 
bizottsága — mint lapunknak Párisból írjuk — legkö­
zelebb oly intézkedést fog életbe léptetni, mely külünü-

vége felé járt, oszladozni kezdett, mialatt a már 
említett kiváló gége-speezialista talán nem minden 
elfegüli.-ég nélkül, megjegyzé szomszédjának, hogy 
jövendölésének a beteljesedése igen valószínű.

— Szerencsénknek vallhaljuk, hogy itt voltunk 
ma este. Mdlle Francesca soha sem fog többé éne- 
ke.ni. Megmondtam a férjének ezelőtt egy évvel, 
hogy rövid lesz a pályafutása. — Azután fölment 
a színpadra, megnézni, hogy nem nyujhat-e se­
gélyt. de mások már megelőzték. Mint orvos, jól 
t :dta, hogy a hang hirtelen elvesztését valami testi 
Lantalom okozta. Nagyon valószínű, hogy, mint az 
igazgató mondta, túlbecsülte erejét s torka felmondta 
a szolgálatot. Épen ezt jósolta ú meg.

És 1 ranees? Utt feküdt nyitott szemmel s Állam­
ért kiáltozott, hogy mentse meg valami borzasztó 
sorstol Allan ! Allan 1 Allan ! ez hangzott ajkáról 
folyvást.

A milyen gyorsan csak lehetett, liazavitlék. Jo­
sephine. mikor ebben az önkívületi állapotban meg­
látta. ijedten kérdő magától, hogy vajon mi relle- 
netes és titokzatos fog még történni ezen az egy 
napon.

Csak egy órával az után. hogy Frances a szín­
házba ment, jött meg Allan. Josephine örömmel 
s'etett elihe. De öröme csak rövid ideig tartott. 
Bátyja arezának a kifejezése ép olyan fájdalmas 
volt most, mint mikor elment. Első kérdése Fran­
céit illette s nagyon megkönnyebbültnek látszott, 
midőn hallotta, hogy neje hazajött s azután elment 
a színházba. Legközelebbi kérdése, vagyis inkább 
parancsa bizonyos irományokra vonatkozoll, me­
lyekről azt hallotta, hogy buga birtokában vannak.

Modora olyan parancsoló volt, hogy Josephine 
meg sem kísérelte az ellenszegülést. Szó nélkül 
hozta elő a bőrtárczát. Allan lázas türelmetlenség­
gel rántotta ki belőle az irományokat, megnézte 
valamennyit, azután visszalette s fejét kezére hajtva, 
néhány perczig egy mozdulatot sem tett.

-Azután felugrott és azt mondta bugának, hogy 
ni-'.' ma este Westshircbe utazik — nem tudja, 
h"-’y inikor jön vissza — holnap majd ir. És el- 
ioliiint, mint a forgószél.

Josephine ebbői az egészből csupán annyit ért- 
heteit meg világosan, hogy habár ez a két ember 
találkozott, ö nem özvegy. Ez nem volt ugyan va­
lami nagy vigasztalás, de örült, hogy Allannak a 
leik n nem szárad annak a nyomorultnak az élete.

És most Francost hazahozták betegen, lázasan, 
eszméletlenül, és egész éjjel folyvást csak azt kiál­
tozta Allan 1 Allan! Allan!

X.
Éjiéi elmúlt már, mikor Allan Blacktownba érke­

zett. Az egész nap fáradalmai, izgalmai kimeritet- 
B k még az ö erős testalkatát is. A száz angol 
m-rtlöldn i ut nagyobb részén alud is. Es ez sze­
rencse volt ránézve, mert alig bírhatta volna el 
azl a borzalmat, melyet Mandc-rsnck az ő atyja el­
len emelt vádja keltett benne. B*töl Londonig 
folyvást azl erösilgeüe magában, hogy az egész 
osak rosszakaratú koholmány, és végre el is 
hitte. Csak mikor elvette Jusephinetől az iro-

sen azokat az államokat érdekli, melyek még nem 
ígérték meg biztosan a kiállításban való tényleges rész­
vételüket. A bizottság ugyanis elhatározta, hogy ez év 
április havától kezdve szabadon rendelkezik ama terüle­
tek felett, melyeket eddig amaz államok számára tar­
tottak fönn, melyek eddig nem Ígérték meg biztosan 
részvételüket. A kiállítás rendezőségét Anglia, Belgium, 
Svájcz, az Egyesült-Államok stb. felszólították, hogy ha 
lehetséges, tartson fel számukra nagyobb területeket, 
mint a minők kezdetben meg voltak állapítva. Hogy te­
hát a bizottság ennek az óhajtásnak eleget tehessen, 
felhatalmazottnak tekinti magát arra, hogy ama terüle­
tek felett, melyekre vonatkozólag az illető államok 
nem nyilatkoztak és se bizottságot nem alkottak, se 
megbízottakat nem küldtek ki, szabadon rendel­
kezzék. Ezek közt az államok közt van Magyarország 
is. — Nálunk ugyan a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara kezdeményezésére alakult egy fővárosi bizott­
ság, mely a kiállításon való képviseltetésünk érdekeit 
előmozdítani volna hivatva, de eddigelé o tárgyban ér­
demleges intézkedéseket nem tett. A kereskedelmi mi­
niszter a parlament előtt kijelentette, hogy Magyarország 
hivatalosan nem vesz részt a kiállításon s igy a keres­
kedelmi minisztérium, mely tudvalevőleg a barczelloniai 
és a brüsszeli kisebb és jelentéktelenebb kiállításokon 
való képviseltotésünket kezdeményezte s bár magánúton, 
do hivatalos tekintélyének fölhasználásával ezekre nézve 
szép eredményeket is ért el — a sokkal nagyobb fon­
tossági! párisi világtárlat érdekében eddig semmiféle in­
tézkedést. sem tett. Pedig, ha Magyarország hivatalos 
képviseltetését, a mi tudvalevőleg rengeteg anyagi áldo­
zatokat igényelne, a jelenlegi körülmények között nem 
is lehet forszírozni, a kormány mindenesetre megtehetne 
annyit, hogy elsőrendű ezégeinket és iparosainkat ma­
gánúton buzdítsa a párisi kiállításon való részvételre. A 
legozélszeiübb intézkedés az volna, ha a Bavccllonába 
és Brüsszelbe küldött minta-gyűjtemények — felfrissítve 
és több irányban kiegészítve — a párisi világtárlatra 
küldetnének. Így hazánk legalább a legnevezetesebb ter­
melési ágaival volna a békés munka e nagyszerű ver­
senyében képviselve.

— Tengeri posta. A Fasana hadihajó a tengeri 
postával április 14-én indul és Marseillen keresztül május 
16-ika körül érkezik Singaporeba.

— A bécsi dőli vasúti pályaudvarban tegnap 
este történt botrányról mai lapunkban megemlékeztünk. 
Egy L. Gyula nevű közös hadseregbeli főhadnagy vágott 
ott végig a kardjával egy Eipeldauer nevű polgár fején, 
ugv, bogy a sérültet súlyos sebével a kórházba kellett 
szállítani. Az esetről most azt Ívják a bécsi lapok, hogy 
a botrányt tulajdonképen Eipeldauer provokálta azzal, 
hogy a főhadnagyot a vasúti kocsiban ok nélkül inzul- 
tálta. Eipeldauer egyébiránt közönséges paraszt, a ki 
csak véletlenül került második osztályú kocsiba, mert a 
harmadik osztályúban, a hova jegyet váltott, nem volt 
már hely.

— Az öcgyílbon rozenaul pap esete még min­
dig élénken foglalkoztatja Krems környékét. Most arról 
értesítenek Krcmsből, hogy az ügygyei ismerős jogtudó­
sok véleménye szerint, a szerencsétlen papot semmikép 
sem lehetett volna elítélni lopás miatt, mert a lopás 
szándéka, ez animus furti nem forgott fenn nála. A te­
kintetben is a pap javára hajlanak a vélemények, hogy 
a kertjébe Áthajtó ágakat joga volt levágnia. E szerint 
Buciiért tulajdonképen ok nélkül lett öngyilkossá.

— Az öngyilkos sikkasztdról. Temesvárról Írják, 
hogy a lübecki ügyészség tegnapelőtt megküldötte az 
odavaló főkapitányságnak az állítólagos Schröder arcz- 
képét és most már minden kétségen kívül áll, hogy a 
vadászerdei öngyilkos azonos a 45,000 márka elsikkasz- 
tása után Lübeckből márcz. 7-én megszökött Thörenberg 
(nem Köllnberg) Gyula Vilmossal. Thörenberg a lübecki 
állami tébolyda pénztárát kezelte és előkelő keres­
kedő volt.

— Házőrző tudós. X. fiatal bécsi tudóst a múlt 
öszszel eg, gazdag gyáros meghívta Becs mellett fekvő 
nyaralójába, bogy a magányt kedvelő fiatal ember za­
vartalanul folytathassa tanulmányait. A nyári lak tulaj­
donosa családjával együtt pár hetet még kint töltött, de 
mikor az i.tö rosszabbra fordult, beköltözött Becsbe s 
magára hagyta a fiatal tudóst, a ki kitünően érezte ma­
git) uj otthonában. Végre beköszöntött a tél, leesett az 
első hó. A tudós ekkor abban a hitben, bogy a gyáros 
róla megfeledkezett, levelet irt a nyári lak tulajdonosá­
nak, a melyben megkérdezte tőle, hogy hát voltakópen 
meddig szándékozik öt még kint hagyni elátkozott ma­
gányában V A tulajdonos erre udvarias levélben azt vá­
laszolta. hogy mikor beköltöztek a városba, nem akar­
ták üt háborgatni, de ha megunta a magányt, bármikor 
utánuk jöhet, csak legyen szives őket jó eleve értesí­
teni, hogy gondoskodhassanak másik házőrzőről. A 
iiatal tudós, a ki hirtelen nem kaphatott volna Bécsben

alkalmazást, kivárta magányában az egész telet s most, 
hogy kitavaszodott, udvarias levélben tudtára adta a 
gyárosnak, hogy házőrzői kötelességének eddig híven 
megfelelt, s ezzel a lakásért járó minden tartozását ki­
egyenlítettnek tekinti.

— A kis Erzsébet föherczegnő, mint Bécsböl Ír­
ják, fél tuczat nyulacskát kapott husvétra, melyek kö­
zül azonban csak egy eleven, az, melyet a trónörökösné 
küldött leányának Abázziából. A többi üt czukorból 
vagy fából készült. Ezenkívül a császárné Londonból 
egy kis kutyával lepte meg unokáját.

— Ragály Ruméltában. Szóliából táviratozzák mai 
kelettel, a Reuter ügynökségnek, hogy a Küpriulu falu­
ban, Burgasz mellett kiütött, állítólag ragályos betegség 
miatt a szultán parancsára a kcletruméliai határon ka­
tonai kordont állítottak föl. Ezzel szemben a Havas 
ügynökség ezeket jelenti Szófiából: A kelel-ruméliai ha­
táron felállított katonai kordon semmi által sincs indo­
kolva, miután Köprülu faluban ragályos betegség nem 
lépett fel, hanem csak mocsárlázról lehet szó.

— Nagy lavinaomlások. Bruneckböl a múlt hó 
30-ikáról a következőket Írják : Ma délután IVeiszcn- 
bachban a Tauferer völgyben roppant szerencsétlenség 
történt. Egy hatalmas lavina ugyanis egy lakóházat, két 
istállót, egy pajtát és egy malmot elborított. A lakóház­
ban levő bét nő közül négyen meghaltak, egy súlyosan 
megsebesült, kettőnek pedig az ijedtségen kívül egyéb 
baja nem történt. Ezenkívül 40 szarvasmarha és 60 
darab kecske pusztult el. A kár körülbelül 10,000 frtra 
rúg. — Uttenheim 6s Nienhaus közt egy lavina nagy 
erdőségeket pusztított el. Ptnrdersban péntekről szom­
batra virradó éjjel több lavina omlott alá, melyek sok 
házat eltemettek. Attól tartanak, hogy e lavinaomlások 
ismétlődni fognak. A vasúti forgalom még mindig szü­
netel.

— Vörhenyjárvány Prlvlgyén. Privigyéröl Írják 
lapunknak, hogy ott már belek óta veszedelmes vör­
henyjárvány pusztít a gyermekek között. Az elemi isko­
lák mind zárva vannak s az elöljáróság megtette a szük­
séges óvóintézkedéseket, különösen azzal, hogy a gyer­
mekek egymás közt nem érintkezhetnek. Csak a gimná­
ziumban nem alkalmazkodnak hozzá, eddig itt körülbe­
lül 70 gyermek egészsége van veszélyeztetve.

— Betörés a templomba. Eszékről mai kelettel a 
következüket táviratozzák: Tegnap vakmerő betörést 
követtek el az itteni izraelita imabázban. A betörők a 
perselyekben talált pénzt s egy ezüstből készült kezet 
vittek el. Eddig nem sikerült a tettesek nyomára jönni.

— A római és nápolyi kirándulók április 8-án 
este 6 óra 15 perczkor a déli vonat budai pályaházá­
ból a gyorsvonattal indulnak. A kirándulásban igen so­
kan vesznek részt a főváros és a vidék legjobb körei­
ből. A m. kir. államvasutak városi menetjegyirodájái an 
(Hungária szálloda) még 8-án délig válthatók részvételi 
jegyek és pedig ellátással vagy a nélkül. E jegyek árai 
5 napi ellátás költségét Rómában beleértve az I. osztra 
145, a 11. osztra 115 írt. Rómából Nápolyba 3 napi el­
látással együtt 1. oszt. 45 frt, 11. oszt. 38 írt'

— A berzenozel tűzvészről szóló tudósításunk, 
mint ottani rendes tudósítónk írja, több tekintetben 
helyreigazításra szorul. Ugyanis minden alapot nélkülöz 
az az állítás, mintha a tűzvész a Flobert fegyverrel 
való lövöldözésből keletkezeit volna, s az som felel meg 
a valónak, hogy a tűzvész keletkezése összeköttetésben 
van Festetics Thassiló gróf vadmesterének elbocsátásá­
val. A gróf a vadmesternek bárom hónappal ezelőtt 
mondott fel, üt-hatszáz forint végkielégítéssel bocsátotta 
el szolgálatából, jövőjéről pedig azzal gondoskodott, hogy 
állást szerzett neki gróf Csekonicsnál, s igy gr. Feste­
tics Thassiló a vadmeslerrel szemben, ki négy évig ál­
lott szolgálatában, úgy bánt, hogy öt hálára kötelezte. 
A tűzvész kiütése tehát semmi összelüggésben nincs a 
vadmester elbocsátásával s az a verzió, mely azt állítja, 
ezélzatos. Gróf Festetics Thassiló mindent elkövet a ká­
rosultak segélyezésére, adományait, melyekkel a nyomort 
enyhíteni törekszik, már felsoroltuk.

— A mulatság; vógo. Csongrádból a következőket 
Írja levelezőnk tegnapi kelettel: A napokban egy a ta­
nyák közt levő kurta korcsmában nagy mulatság volt. 
Néhány béres csinált magának egy jó napot. Az F. M. 
bérései Túri Kis Pál 22 éves béressel összeszólalkoztak 
s mikor Kis egy leánynyal eltávozott a korcsmából, a 
felbőszült legények utána mentek s baltákkal és fütykö­
sökkel a szó szoros értelmében szétverték és vagdalták 
a fejét. A bonczolás ma délután volt, mely után a te­
metés is megtörtént. Szülők, nagyszülők és testvérek si­
ratják a meggyilkoltat.

— Banditák áldozata. Ferino olaszországi város 
közelében a napokban Azzolino Hannibal grófot, a vá­
ros egyik legelőkelőbb családjának sarjadékát banditák 
megtámadták, kirabolták és meggyilkoltak, Holttestét a 
Cbienti patakba dobták, hol azt kevéssel a gyilkosság 
elkövetése után meg is találták.

— Bátor menyecske. A Gedeon nevű 600 tonnás 
nagy hajó, mely Bordeaux és Algír közt közlekedett,

mányokat s látta, hogy ezek megerősítik a 
gazember elbeszélésének egy részét, kezdett 
igazán rettegni attól, hogy másik része sem 
lesz egészen alaptalan. Egész jelentőségével együtt 
azonban pillanatra sem adott hitelt a dolognak. 
Csakis atyjának tulajdon vallomása fogná meg­
győzni arról, hogy önzésből hideg vérrel lőtte le 
azt az embert, miként Manders állilú. Valami ször­
nyű tévedésnek kell a dologban lenni. . . .

Hanem azért Allan jól tudta, hogy nem lesz 
nyugta addig, a inig atyja ajkáról világosan nem 
hallja a bűntény meglinzudtoiását. Minél előbb Rcd- 
billsben kell lennie. Akár éjjel van, akár nappal, az 
111-111 határoz. A inig ez a teher le nem esik a szi­
véről, addig neki éj és nap egyenlően sötét.

Blacktownba érve vacsorát rendelt magának, 
tudván, hogy testének erőre lesz szüksége. Alig 
emlékezett rá, hogy mennyi idő óla eveit. Mivel a 
gyorsvonat, a mclylyel jött Sleefordban meg nem 
áll, itt kelleti kiszállnia, habár Blacktown jó mesz- 
szire van még Redhillslől. A legközelebbi vonat 
csak reggel indul, s ő addig nem várhat. Kocsit 
rendelt hát magának s jó pénzért kapott. Így öt-hat 
órával előbb érhet haza.

A mint vacsoráját elköltülte, indult. Másodszor 
járt most ezen a tájon huszonnégy óra óta. Hu­
szonnégy óra! Allan kétkedő mosolvlyal gondolt 
erre. Nem huszonnégy órája, de huszonnégy éve 
már annak, hogy ü itt járt, — annyi minden tör­
tént azóla. S a mint a történteket ismét emlékeze­
tébe idézte, azt kívánta magában, hogy bár enge­
dett volna pillanatnyi indulatának és lőtte volna le 
azt az embert, a ki őt mindenesetre meg akarta 
ölni, mikor az ajtót rátörte. Mindettől a lelki gyöt­
relemtől meg lett volna kiméivé akkor.

(Folytatása eövetkezik.)
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Egy biztos zárral elzárt erős szekrénybe is elrejt­
heti az én kéziratomat, oly feltétellel természetesen, s 
ezt ismétlem, hogy se inasa, se valamely barátja, 
vagy leg-kevésbé valamely nő-látogatója ne jöjjön 
kísérletbe kíváncsiságának kielégítésére, a mi eszébe 
juttathatná a kutatást.

— Ennek a teltételnek teljesítésénél semmi se 
lehet könnyebb, — válaszold Chanlenay. Azonban 
nem lenne-e az erős biztos zárral ellátott szek­
rénynek még sokkal iobb helye önnél?

— Semmi esetre! vehetnék ugyan egy uj szek­
rényt, de félek, hogy az magára vonná figyelmét 
épen annak, a ki engem nyugtalanít.

— Asszony van a dologban?
— Igen, és pedig ön is látta már, az a vén csa­

vargónő; rajta kaptam a leselkedéscn ajtóin előtt, 
minek folytán öt-hat nap alatt távoznia kell a ház­
ból, de addig nem volna nyugtom.

Az öreg Sámy nem mondott cl mindent, Ilonoria 
nénivel! összeköttetése valóságos gyötrelemmé vált 
negyvennyolez óra óta.

A kiállhalatlan vén leány nem akart beleegyezni, 
hogy Julia elhagyja a házat.

Nagyon fennen beszélve az aggaslyánnal, nem 
engedett többé egyetlen napot se a nélkül, hogy 
valamely kellemetlen czivakodást ne idézzen elő, 
mit rendesen arra használt fel, hogy egész haragját 
rázuditsa arra a gaz gyámra, ki vagyonát elrabolta 
és poklokra kívánja mindazokat, kik nem akarnak 
meghajolni az ő szeszélyei előtt.

Nem volt olyan kellemetlenség, se olyan méltat­
lanság, mit ezélzatosan az üreg ember arczához ne 
dobott volna.

Másrészt a vén cseléd is mindig újabb és újabb 
apró bosszantásokat talált ki, mintegy bebizonyí­
tandó, mennyire növekszik befolyása napról-napva 
és mennyire ura a helyzetnek. Egyszer azt szen­
velgő, mintha elfelejtett volna tányért adni Samy- 
nak ; máskor ismét, mikor ez kissé késett az evés­
sel, kivitte a tálat, még mielőtt az üreg ur vett 
volna belőle.

Honóvia néni pedig jóízűen nevetett akutomban, 
magatartásával folyton bátorítva cselédjét további 
durvaságokra, úgy, hogy olyankor gyermekes jó ta­
pintatuk folytán a kis leányok iparkodtak mindent 
jóvátenni előzékenységükkel.

Sérillan Péter ily módon minden nap érző, hogy 
tekintélye csökken, mit pedig kiérdemelni vélt ti­
zenöt évi jótéteményeinek csekély elismeréseid. De 
azért még se hátrált.

Látva, hogy szavakkal hiába kapaczitálná Mont- 
perrot kisasszonyt s hogy hiúba iparkodnék vele 
megértetni viseletének ildomtalanságát, kétszeres 
figyelemmel és megerőltetéssel igyekezett emlékező 
tehetségét a múltra irányozni, hogy abban feltalálja 
a hitvány nő alakját, ki ép igen alkalmatlan idő­
ben akarja útját elzárni és nyugalmát megzavarni.

Folyton szemlélte, vizsgálta is a vén asszonyt, 
pillanatnyi nyugtot se engedve neki. A hányszor 
Julia szeme elé került, reászegzé éles metsző feszé­
lyező tekintetét, lesve cgy-egy arezjátékát, fürkészve 
minden mozdulatát, vagy ajkainak bigyesztését, 
mely nyomra vezette és nevet adjon ezen arcz tu­
lajdonosának, melyet kétségtelenül látnia kellett már 
valahol.

A vén asszonyt, ki semmi gonoszságtól viszza 
nem rettent, egészen megzavarta, nyugtalanította az 
a zaklatás, és csaknem mindennap feltette magában, 
hogy megszökik, mihelyt az öreg ember távozik; 
de valami sajátságos tünemény folytán mindannyi­
szor ismét megnyugvást talált és a kínos benyomás 
elmúltával végre daczoson elhatározta magát a ma­
radásra.

Sőt mi több, az elébe táruló probléma, vagyis az 
aggastyán azonosságának megállapítása is mindjob­
ban kezdte érdekelni és utóbb a vágy, megtudni 
kilétét, már annyira uralta, hogy összes erejét, ké­
pességét azon czéljánuk elérésére irányitá, hogy fel­
fedezze, vájjon Sámy csakugyan az az ember-e, 
kinek kezei közé kerülni ö oly nagyon irtózott.

Mily borzasztó pillantásokat váltott egymással ez

november óta nyomtalanul eltűnt. A hajó kapitánya, 
Tournes, 39 éves volt, két évvel ezelőtt nősült, ltja neje 
azt hitte, Hogy a hajó valahol zátonyra jutott s ezt a 
véleményét a tengerészeti minisztériummal is közölte. 
Minthogy a minisztérium nem tett semmi lépést az el­
tűnt tengerészek felkeresésére, a bátor asszony össze­
hívta az eltűnt matrózok nejeit, ezek megtakarított kis 
pénzüket rendelkezésére bocsátották s Tournesné a múlt 
hét végén elindult férje keresésére Marokkó felé.

— Károlyi Viktor gróf öngyllkOBaó.ga. Az ön­
gyilkos főur holttestét ma szentelte be a csurgói kas­
télyban Janny Fcrencz bodajki plébános a gyászoló 
család tagjainak és a magyar ariszlokráczia legnagyobb 
részének jelenlétében. A gyászszertartás — mint tudó­
sítónk táviratozza — délelőtt 11 órakor vette kezdetét. 
A négyszög alakban épült kastélynak, — melynek hát­
rafelé nyúló két szárnyát vasrácskerités köti össze, — 
udvarán,— mely inkább virágos kert, — gyűlt össze a gyá­
szoló közönség, legelöl a család összes tagjai: üzv. Károlyi 
György grófné, az elhunyt özvegye leányaival, Gyula 
Gábor, Tibor és István grófok, Károlyi Sándor és László 
grófok s közöttük a Zichyek, Nádasdyak, Szápáryak, 
Berchjold grófok stb. s az udvar hátulsó részén a köz­
ség küldöttsége, és a falu népe szorongott. A kastély 
homlokzata és szárnyai előtt belülről széles márvány 
folyosó fut végig, s ezt a folyosót a homlokzat 
előtt óriási üveg-ajtók zárják el az udvartól- 
Az üveg-ajtókat kinyitották, s a homlokzat köze­
pén levő nagyterem bejáratából és a folyosónak két 
oldalt gazdag drapériákkal elrckcsztett részéből csinál­
ták a vesztibült, melyen a koporsó nyugodott. Janny 
plébános pontban 11 órakor kezdte meg a gyászszer­
tartást, mely 12 óra tájban ért véget. Délután két óra­
kor az «Entreprise» emberei a társulat kocsiján Székes- 
fehérvárra szállították a kopor.-ót, melyet az onnan esti 6 
óra 35 perczkor induló vonat hozott a fővárosba. A gyászoló 
család férfi tagjai ugyanezzel a vonallal jöttek, s este 9 
óra 12 perczkor érkeztek meg a budapesti központi 
személypályaudvarba. A gvúfnék és a beszerelésre 
megjelent mágnások már a délután 3 órakor in­
dult vonattal jöttek el Székesfehérvárról. A ko­
porsó, Károlyi Viktor gróf hűlt tetemével az éjen 
át a központi pálya házban marad, s reggel 7 óra 40 
perczkor viszik tovább a magyar államvasut budapcst- 
debreczeni vonalán a 306-ik szánni vonattal Nagy-Ká- 
rolyba, a honnan ismét az «Entreprise» előre odakül* 
dűlt kocsija viszi Kaplonyba. A társulat már ma reggel 
küldött embereket Kaplonyba, a hol azok szintén díszes 
ravatalt állítanak fel; a temetés, mint már említettük, 
G-án megy végbe, ekkor helyezik az öngyilkos Károlyi 
Viktor grófot az ősi családi sírboltban pihenő ősök 
mellé örök nyugalomra.

— Verekedő katonák. Krcmsből April 3-iki kelettel 
a következőket Írják: Tegnapelőtt éjjel egy itteni ven­
déglőben műszaki katonák és egy gyalogsági őrcsapat 
közt véres verekedésre került a dolog. A vendéglőben 
10—15 műszaki katona, egy gyalogsági káplár és a 
86-ik számú gyalogezrednek egy katonája voltak együtt. 
A társaság a legjobb kedélyben mulatott, mikor éjjel 
12 órakor megjelent egy őrcsapat és felszólította a je­
lenlevőket a kimaradási engedély előmutatására. Ezen 
a mulatozók rendkívül megbotránkoztak s különösen 
egy műszaki szakaszvezetö kissé durván adott kifejezést 
megütközésének, mire az őrcsapat őt letartóztatta. Erre 
az összes jelenlevők védelmére keltek társuknak és 
összetűztek az ürcsapattal, miközben többen megsebe­
sültek, inig végre az egyik katona puskája véletlenül 
elsült, s a lövés zajára két más őrcsapat sietett a ve­
rekedés színhelyére és letartóztatta a csendháborító ka­
tonákat.

— A bécsi gyilkosság! és öngyilkossági kí­
sérletről megírtuk már mai lapunkban, hogy Becs 
ötödik kerületében egy Franz Alajos nevű asztalossegéd 
gyilkossági kísérletet követett cl gazdája llettncr Frigyes 
ellen. Az esetről pótlólag a következőket közölhetjük: 
Franz már vagy 25 év óta volt alkalmazva Bctlnerék 
aszlalosmiihelyében. Szolgálatát még mostani gaz­
dája édes atyjával kezdte inog és mindig köte­
lességtudó munkás volt. Csak az utúbi időben
kezdett kissé hanyag lenni és részegeskedni. Gazdája 
tegnap ezért kissé megpirongatta. A segéd ezért bosszút 
forralt ellene és mikor az ebédről visszajött, a műhely­
ben orvul megtámadta Betlnert, baltával leütötte, azután 
pedig önmagát akarta kivégezni. Mindketten súlyosan 
sebesülve feküsznek a kórházban és felgyógyulásukhoz

a két halálos ellenség az utóbbi pár nap óta! lío- 
núria néni nagyon is értelmes hölgy volt arra, 
hogy észre ne vegyen, vagy ne gyanítson valamit. 
Különben! .. .

A nyolezadik napon végre reggelizés után Sámy 
az öreg cselédhez fordult e kérdéssel:

— Ma hagyja cl maga a házat, Julia ?
Mielőtt még a családnak ideje lelt volna vála­

szolni, Montperrot kisasszony csípősen közbe szólt:
— Akkor fog távozni Julia, majd ha én elkül­

döm. Addig kénytelen lesz őt vagy eltűrni nálam, 
vagy visszavonulni.

— Jól van, — szólt az aggastyán flegmatikusán, 
— holnap visszavonulok. Remélem, kisasszony, ön 
is kész a tizenegyezer frank visszatéri lésére, mely­
ről már volt szerencsém önnek jelentést tenni ?

— Igen, uram, kész vagyok. Tizenegyezer bárom 
száz frankot mondott ön nemde?

— Igen, de ha nincs ellenére, tessék a három­
száz frankot megtartani erre a hónapra s akkor 
nekem csak a tizenegyezer frankot kell vissza­
fizetnie.

— A világért sem. Előbb fizessen ön s azután 
majd én adom meg tartozásomat.

Sámy szokott jóságával mosolygott.
— Sőt azt mondnm önnek, — válaszolt Honória 

néni — hogy ha ebédelni akar ma este ... De 
nini, valami jut eszembe ... Képzelje csak, tegnap 
meglátok egy váltó-üzletben egy gyönyörű száz fran­
kos aranyat. Nekem még soha sem volt tulajdo­
nomban olyan. Oh! ha nem estem volna áldozatul 
annak a tolvaj gyámnak ; no de már hiába. Belé­
pek, a pénzváltó százkét frankot kivan érte; én 
megadom. Azután bevásárlásaim végeztével kocsiba 
ülök. Már ekkor beesteledcll, haza érkezem, tapo­
gatom zsebemet és abban a hitben, hogy száz 
sous, oda adom száz frankos aranyamat a kocsis­
nak, igy szólván: «Tartsa meg a többit borravaló­
nak, barátom!»

Az öreg Sámy észrevétlenül vont vállat, miköz­
ben Honória néni folylatá;

— Csak ina reggel, midőn Júliát a piaczra akar­
tam küldeni, vettem észre tévedésemet, és most 
már értein, hogy miért mondta a kocsis oly nagy 
örömmel: «Köszönöm, herczegnő!» Ön remélem, 
felfogja — tévé utána Monpcrrot kisasszony pom­
pás önzetlenséggel, — hogy nem azért a száz frank­
ért szólok . . .

Ezúttal Sámy már ki nem állotta tovább.
— Elhiszem, — monda — hogy ön ily csekély­

séggel nem törődik.
— Uram, ez legyen ufolsó sértése ...
— Un önnek nincs ina estve, a miből az ebédet 

elkészíttesse, szíveskedjék nem várni rám. Majd 
megebédelek valamely fogadóban.

Honória néni belátta, hogy teljesen pénz nélkül 
marad és hogy kénytelen a diplomáczia igénybe­
vételével valamely egyezkedésre elszánni magát.

De mint minden korlátolt eszű nő, ő is rendkívül 
daczos volt. Sámy távozott tehát a nélkül, hogy 
Honória néni megkísérelhette volna, bármily ön- 
megtagadásába került is, őt visszatartóztatni.

Az utczára érkezve, azon kezdett gondolkozni az

kevés a remény. Mint RécsbŐl írják, Retíner Frigyes ma 
reggel 7 órakor sebeiben meghalt, a nélkül, hogy a 
merénylet óta csak egy pillanatra is magához tért volna. 
Franz állapota is teljesen reménytelen.

— Az Időjárás Budapesten. Az idő ma rosszabbra 
fordult. A hőmérséklet megcsökkent és egész nap, főleg 
délután barátságtalan, borult volt. Öt órakor esni kezdeti 
és az estig tartó eső még jobban lehiitötte a levegőt. A 
légnyomás reggeli 7 órakor 75 F7 mm., a hőmérséklet 
+ 4*4 0. volt. Lapunk zártakor az ég be van borulva, 
a levegő hűvös.

Rövid kirok. Jiivtlcnlcopf németországi 
községben a minap elfogták Heh tanítót, mert a 
plébánost, a ki ót hanyagsága miatt megpirongatta, 
durván bántalmazta. — Oskaloozábaii (Kanzas: 
a községi választásoknál egy nőt választottak meg 
polgármesternek s a községtanácsba is több nőt 
választottak be. — Chuayoban a vasúti munká­
sok sztrájkja még mindig tart. A sztrájkolok erű­
vel kényszerítik nyugodtak!) társaikat arra, hogy 
velük tartsanak. — Firenzében a városi tanács 
elhatározta, hogy Manin Dávidnak, a nagy hazafi­
nak, ki 1848-ban Vclencze diktátora volt, emlék­
szobrot emel. — Cap Vincent közelében a mull 
szombaton a «British Princess» nevű bárka hajó­
törést szenvedett s a 2í- főnyi legénységből csak 
egy ember menekült meg. — Becsben ma egy 
Risinbach Barbara nevű asszony családi viszályok 
miatt leugrott a negyedik emeletről és súlyos zuzú- 
dásokat szenvedett. Felgyógyulásához kevés a re­
mény. — Berlinben, o hó 2-án elfogtak egy ka­
tonát. a ki, mialatt bekísérték, szökést kísérlett meg 
de a kisérő csapat rálüzelt és leleritctte ut. Álla­
pota életveszélyes. — Stetten közelében tegnap 
délután nagy erdőégés volt, mely alkalommal 31 
hold erdő esett a tűznek martalékul.

= Merész ugrást koczkáztatolt meg ma a főváros 
rendőrség egyik foglya, hogy megszabaduljon a kelle­
metlen dülektiv-kiséretiől. Hoffmann Vilmos pinczúr, s 
«Hungária» fogadó volt pinezéro az illető, s a fogadé 
tulajdonosának feljelentésére fogták cl tegnap a hala 
urat, a kit az a gyanú terhelt, hogy a szállóbeli szo­
bákból utóbbi időkben szürin-szálán eltűnt nagy meny- 
nyiségii ékszereknek, ezüst evőeszközöknek és érték­
tárgyaknak ö volna eltolvajlöja. Hoffmann kereken taga­
dott eleinte, később azonban, mikor megtalálták nála 
a szálló szobáit felnyitó kulcs-csomagot, beismerte, 
hogy ü követte el a lopásokat és hozzátette, 
hogy az cli-lcgeniteit tárgyakat Budán a Nándor- 
bástya közelében rejtette el. —• A kihallgatást ve­
zető rendőrtisztviselő felszólítására hajlandónak nyi­
latkozott, hogy a melléje adandó detektiveket a rejtek­
hely nyomára fogja vezetni. Ma délelőtt aztán egy dc- 
tektivvel bérkocsin az általa megjelölt helyre küldötték. 
Alig ért azonban a kocsi az oiszágház-utczának a Nán- 
dor-bástya mellett levő legutolsó házáig, a tolvaj, mi­
előtt szándékát észrevehettek volna, kiugrott a kocsiból 
és merész elhatározással a bástya alett levő négy ülnyi 
mélységbe vetette magát, daczára annak, hogy a jobb 
halántékán komolyan megsérült, a veszedelmes szökés 
után felugrott és tovább akart még szaladni, de 
a közelben dolgozó munkások feltartóztatták. A 
tolvaj belátva, hogy nincs menekülés számára, most 
mar komolyan vette a rendörliszlvisclö előtt tett Ígére­
tét s a fortuna-ufoza végén levő ház padlására vezette 
a detektívet, a ki négy ezüst kannát, több ezüst eom- 
pottarlót, 12 pár ezüst evőeszközt s több értékes edényt 
talált elrejtve, innen a főnt 8. sz. házában levő zálogiiz- 
lellio mentek, a hol Bojjmann több lopott gyémánton 
ékszert adott el mindössze 60 forintért. A rendőrség 
gondoskodott róla, hogy a tolvaj ne találjon több alkal­
mat szökési kísérletre.

= Tétlenért zsebtolvajul). Friesz Konrádné szül. 
Rozmarin Borbála ercsii születésű 27 éves ismert zseb­
től vaj nőt tegnap délután épen akkor csípte el a rend­
őrség, midőn egy zöldfaulezai temetésnél Guszman 
Antalné Lázár-utcza 16. sz. a. lakó háztulajdonosáé 
zsebéből ki akarta lopni a pénzestárczáját.

= Súlyos gyanú alól szabadult lel Rchálc Antal 
budapesti mézeskaláesos segéd. Pár nap előtt a rend­
őri sajtóiroda jelentése nyomán mi is felemlítettük rö­
viden, hogy a fővárosi rendőrség az esztergomi járásbí­
róság megkeresésére letartóztatta Budapesten Bellák An­
tall, a kit egy Esztergomban elkövetett rablógyilkosság 
tettességével gyanúsítanak. Akkor pár fővárosi újság ter­
jedelmes tudósításokban megírta, hogy liehákot kihall­
gatták, teltét bevallotta s már csak az a kérdés, hogy 
kötélre vagy életfogytig tartó (egyházra ilélik-c ? Ez a 
Bellák. Antal ma szerencsésen visszaérkezett Eszter­
gomból Budapestre, nem a legjobb hangulatban ugyan, 
de jó egészségben és szabad lábon. Az esztergomi já-

aggastyán, vájjon kcrlelhctlen maradjon c Honória 
néni iránt.

— Igen, — monda magában; — hagyjuk őket 
valamennyit, hadd ebédeljenek száraz kenyeret. 
Semmi sem alkalmasabb a józan ész kifejlesztésére, 
mint a mérsékelt böjtölés. Különben is sok be­
szélni valóm van Chantenayval ma este, majd együtt 
ebédelünk.

A munkálatok oly óriás leplekkel haladtak előre 
a föld alatt, attól a naptól fogva, melyen Pál segéd­
kezet nyújtott a gályarabnak, hogy az nap reggel, 
melyen Honória néni oly hősiesen kiadta az utat 
hajdani gyámjának, a két munkás egy falat fedezett 
lel, mely nem volt más, mint a királyi váltságdíj 
roppant kincsét rejlő pincze falazata.

— Nem csalatkoztam tehát még se ! — kiáltott 
fel Sámy sugárzó ürömmel. —• Minden számításom 
pontos. Azl mondtam négy méter és itne alig több 
valamivel. Most már csak kezünket kell kinyújta­
nunk, hogy gazdagok és hatalmasak legyünk.

Sámy bölcselkedése daczára sem tudta elfojtani 
felindulását. Pedig ö még sokkal kevésbbé volt el­
fogult, mint Chanlenay.

Pál hősiesen dolgozott. De azért, 'ha valaki igazi 
véleményét kérdezte volna földalatti munkálatai­
nak eredményét illetőleg, alkalmasint azt engedte 
volna sejtetni, hogy az neki mulatságot szerez, és 
hogy csak az öreg Sámy iránti kegyeletből szánta 
magát a fárasztó munkára, kinek feltétlen hite ér­
dekelte ül, de hogy valóságban arra volt elkészülve, 
hogy a fészkel üresen találják.

Midőn azonban a pincze oldalfala már előtte me­
redekeit, midőn már csak arról volt szó, hogy két 
vagy három követ mozdítsanak ki helyükből, hogy 
a számos évek során összehalmozott aranyra te­
gyék kezüket, akkor remegés fogta el és halkan 
mormogd:

Tehát mégis igaz volna!
Az aggastyán feleletül felkapott egy csákányt, 

hogy a czemcntlcl heékelt kövek egyikét kifeszilse. 
Egy negyed óra alatt elkészült vele, ezt aztán egy 
második, majd ismét egy harmadik kő leomlása kö­
vette mind addig, inig a hasadok egy ölven centi­
meter átmérőjű tátongó lyukat nem képezett.

Az öreg Sámy lámpáját felemelte s betartotta 
azt a nyíláson, hogy legalább azt a gyönyörűséget 
szerezze meg magának, egy pillantást vethetni a 
benediktinusok millióira. De a döglclotes gázok ki­
oltották a világosságot.

— No szépen vagyunk, úgy viselem magam, mint 
egy busz éves suhanez. Bővítsük ki még a hasai le­
köt és hozzuk működésbe huszonnégy órán át szel­
lőztetés! készülékemet. Holnap reggel aztán bele­
nyúlhatunk az aranynyal telt tonnákba.

— 11a nem csalatkozom, — szólt Pál moso­
lyogva, — akkor az ön kéziratai holnapra már 
felesleges okmányokká lesznek.

— Meglehet.
— Bármiül legyen is, azért én még mindig számí­

tok az ön okmányaira — tévé utána nevetve Chan- 
tenay. — Az erős és biztos zárak már rajta van­
nak a még szilárdabb szekrényen.

— Igazán nagyon el voltam foglalva az utóbbi



rásbiróság előtt ugyanis bebizonyította, hogy a reá sú­
lyos orlú gyanú nem alapszó egyéb körülményen, mint 
hegy az esztergomi meggyilkolt áldozat véletlenül mé- 
zeskalácsos volt s szerencsétlenségére ti is az. Beiga­
zolta továbbá minden kétséget kizárólag alibijét is s igy 
a bíróság tit tegnap szabadon bocsátotta.

— Öngyilkosság;. Papcsányi János, 39 éves ház­
mester és a magv. áll. vasút hivatalszolgája ma délelőtt 
11 óra tájban, az Andrássy-ut 111. számú házban levő 
pinczelakásában szivén lőtte magát és rögtön meghalt. 
Tettének oka gyógyíthatatlan betegsége volt, a melyet 
súlyosított az, hogy nem akarták a vasútnál könnyebb 
szolgálatra beosztani. Az öngyilkosságra már egy hét 
óta készült a boldogtalan ember, s a napokban egy íz­
ben azt mondta vele lakó nővérének, a ki szintén be­
tegeskedik, hogy agyonlövi őt is, meg magát is, mert 
minek éljenek ilyen beteg emberek a világon.

~ Ismeretlen holttest. Említettük tegnap, hogy a 
Puna a külső-soroksári-ut táján egy ismeretlen férfi holt­
testét vetette ki. Most a rendőri sajtóiroda pótlólag je­
lenti, hogy a holttestnél egy «Breicz Lajos budapesti 
születésű 23 éves» felírással ellátott boltiszolga-egyleli 
könyvet találtak.

= Sikkasztás az EsztoJházy képtárnál. Pulszky 
Károly a budapesti országos képtár igazgatója a napok­
ban sikkasztásnak jött nyomára, melynek tettese, az Esz- 
terhiizy képtár egyik alkalmazottja. A képtár ugyanis idűn- 
kint nagyobb mennyiségű fényképet szokolt megrendelni, 
melyeket nem fizet ki azonnal, hanem csak akkor, ha 
az összeg kissé túlszaporodik. Pulszky Károly egy a kép­
tárnál alkalmazásban lévő K. S. nevű, jó családból 
való fiatal embert már régebben megbízott egy 
h.U lorinlos számla kifizetésével. Legnagyobb meglepe- 
tesere azonban a kérdéses 800 forintot ezelőtt vagy 
ti: nappal újra követelték rajta, Pulszky ekkor vallatni 
kezdte K. S.-t, és nyolez napos határidőt tűzött ki neki, 
hogy az ügyet rendbehozza. De ez mindez ideig nem 
tör.u.ivén meg, Pulszky K. S.-t ma a rendőrségnél fel­
jelentette. A sikkasztó fiatal embert egyelőre szabad lá­
bon hagyták, de ellene a vizsgálatot megindították.

dóan jelen van s remélhető, hogy a kirendelt munka­
erővel képesek lesznek a területet megmenteni az ár­
víztől.

*

csongrádi főszolgabíró állal a vízjogi törvény 
48-ik v,-a értelmében Csongrád és Pestmegye határán 
történt vizelzárás folytán, « Félegyháza város határához 
tartozó gazdag pusztaterületek, köztük Kisszállás puszta 
is, az elárasztás veszélyének legnagyobb mértékben ki 
vannak téve, mert a gátéren lefolyásra találó csapadék­
os talajvizek annyira meggyűltek, hogy az ideiglenesen 
emelt zárgátak már alig képesek a viz nyomásának 
ellent állam. A netáni elárasztás esetén legtöbbet fognak 
szenvedni a Dessewffy Ottó, Schwarcz és Baghy-féle 
birtokok.

*

Szolnoknál már csak a két vasúti vonal és a sztilő- 
riombox felé vezető ut felszíne van künn a vízből, azon­
ban e töltések alapjai is már annyira meg vannak ron­
gálva, hogy csak folytonos erősítéssel tarthatók fenn. 
A varosnak Zagyva felőli részén a viz magasabban áll 
a város felszínénél s a lakosság ezt tudva, nagy rette­
gésben van és sietve menekül más vidékre. A beszivárgó 
víz a lejebb eső városrészeket már is elöntötte; vízben 
allanak többek közt a zárda és főgymnázium s a kato­
nai tárház épületei. Az összes lakosság, még a gyerme- 

. . I3> ,a. Rátákon, dolgoznak. Rozsnyay Károly főgym- 
naziumi igazgató, ' a polgármester sürgős megkeresése 
folytán, a tanárok és diákok élén a Zagyva gátjának 
erősítésén dolgozik. Az elmúlt éjjel Budapestről 3 század 
Lodich-baka érkezett segítségül. Ha szél támad, a várost 
megvédem lehetetlen.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 5.
likZe,l»nÍ!f" A szá,ér és gV'ilogfrő teljesen főlhasználto- 
ttu, de az anyagból már kifogyunk.

7nt??|nL8ifád’i ,¥lis 4' 8zivúh képviselő tegnap uta- 
Enrmlk 'nkb, ; megjelenése és kijelentése hogy a 

Ü megmentésünk érdekében mindenre kész, rend­
id ílí SSal volt közönségünkre. A Tisza ma az 
ráfisí'nL- .^uf8535"0.1 .Elhaladta és még mindig árad, 
kimtiíöLítb ,pon'jam a, viz már átszivárog. Népünk 
b Soí minSH -fZára pfIdásan (l0,g°zik- A miniszteri 
5z -te,|,U, ',SZemélyesen vezeti védelmünket; ma 
J ,!ffiz e^e ,!íélmérnökkel a kilenczesi gáton töltötte; 
házán SrTi P3eme^/il főszolgabíró is a város- 

l!aille> ho* n,aPPal az elöljárósággal a szerek 
3ek és a miniszteri biztos rendelkezé-
1-evéTvnn feseben velt részt- Mérnök, katonaság
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budai kerületekre 52,000 frt esnék, a többi a pesti ke­
rületek közt oszlik meg. Ezenkívül rendkívüli fuvarokra 
10,000 frt, vízfogyasztásra 50,000 frt van a jelentésben 
említve.

— A Idosztályozdbizottaágok a következő napo­
kon és helyeken fognak működni: a Havas Sándor 
elnökleté alatti bizottság ápril. 16-án I. vérmező, 17-én 
III. I' lórián-utcza, 18-án városháztér, 19-én V. Báthory- 
utcza, 20-án és 21-én az arena-ut ^s Szondy-utcza 
sarkán, 23. és 24-én a IX. Ferencztéren, a dr. Halász 
Géza elnöklete alatti bizottság ápril 16-án II. fazekas- 
*^ri 17 s 18-án VII. szegényháztér, 19. 20. 21-én a 
József-körut és József-utcza sarkán, 23 és 24-én a 
A. kér. mázsa-téren.

, Kanyarójárvány miatt a polgármester a rákos- 
falvai elemi iskola összes osztályait két hétre bezá­
ratta.

Tisza Dob, ápril 4. (1 ó. 50 p.) Baikal átömlés 
zárás a|att; záró gát mintegy 500 m. hosszú. Csonkás 
átom és elfogása munkában van. Apadás következtében 
a helyzet javult.

— -A tűz- ós vlzkárosultak számára mai lapunk­
ban kimutatott összeget nem Toldy Istvántól, mint sajtó- 
i íbábol levesen közlöttük, hanem Toldy Istvánnétól 
kaptuk.

— Waterbury rém. zsebóra á 6.50 és 9-25. Hottel- 
man A. Budapest.

Árvizek.

A Duna Budapestnél tegnap óta ismét 7 cmétert 
áradt s ma délben a Petőfi-téri mércze 5.37 métert 
mutatott a sempont felett. Komáromnál ellenben apadt 
a viz s ma Ö-26 méteren állott. Valószínű, hogy ennek 
következtében holnap már a fővárosnál is apadásnak 
indul a Duna s a pesti oldal zsilipjeinek elzárása aligha 
válik szükségessé. Budán a zsilipek legnagyobb része el 
van zárva s pár lokomobil működik is.

A Tisza még mindig árad s az áradások által na­
pok óta erősen fenyegetett községek és városok helyzete 
az utóbbi napokban semmit sem javult.

A közlekedésügyi minisztériumhoz a következő 
sürgönyük érkeztek:

•''agy-Körös, ápr. 4. Az uj-kécskei gátakban szivár- 
gusoK mutatkoztak, de jelentékeny részüket sikerült el- 
togm. Az áradás folyton tart.

Piispbk-Ladány. ápr. 3. A Hortobágy és a mak­
kon csatornák Dalparti töltéseit 650 munkásember s 30 
tnuaszkatona nagy erőfeszítéssel védelmezik.

A tiszai árvíz elleni védelem teendőinek vezetésével 
u ein Aurel főmérnök bízatott meg a közlekedésügyi 
•nmisítenum által. • =)

Jász-djagykun-Szolnolzmegye alispánja sürgősen 
megkereste 1’old vary .Mihály pestmegyei alispánt, hogy 
!erscnV közsé2 megmentése czéljából, a szomszédos 
Ivuzsegekbol, u. m. Jász-Karajenüből a küzmunkaeró ki- 
rendeltessek. Földváry Mihály alispán készségesen tett e 
megkeresésnek eleget; minthogy azonban Jász-Karajenö 
cs Kocsér községekből a szolnok-csongrád-tiszai iobb- 
pard ármentesitű társulat védtöléseire már 200 napszá­
mos es 40 kocsi van kirendelve Verseny község ré- 
82ére> naSy°bb segélyt nyújtani aligha lesz lehetséges.

Az újabb áradás által veszélyeztetve van Abonu 
koz.-cgc I alád.cs pusztával s U- és Uj-Kécske határa, 
h/. utóbbi helyen Mihalovics járási főszolgabíró áilan-

napokban: minden perezben eszembe volt, h0"v el­
viszem önhöz, de hiúba, daczúra félelmemneÚiogv 
elrabolhatnák tőlem, az események több sajátságos 
végzetes körülmény folytán annvira üsszehalmoződ- 
tak. hogy lehetetlenség volt okmányaimat kivenni a 
szamukra készített fejtekből.

— Ez nem nagy szerencsétlenség a jelen körül­
mények között.

— Mindegy, még ma este megkapja. Mert a pon- 
os kijelölések mellett, melyek alapján bárki is 

könnyen, faradság nélkül feltalálhatná a királyi 
váltságdíjakra szánt kincseket, bizonyos általam ki­
dolgozott terveket is tartalmaznak az iratok, a kin- 
e-ck admmisztráczióját illetőleg, a mi hasznunkra 
lehet meg később. Várjon be kérem lakásán ma 
este kilencz óra tájban.

~ ('kv(:t!e.nül.? — kérdezte Pál, ki épen elké­
szült öltözködésével.

Mindenesetre, — viszonzá az aggastyán 
Ez a jelenet három órával később történt a 

Montpcrrot kisasszonynyal folytatott párbeszéd után,
,nai; k'irtunk es mely vita az általunk ismert

szakadással végződött.
Fal Nimytól elválva, hazament s lakásán találta 

vuinsacol.
I ii_ *"!M-e vdcfl km'atom, miféle mesterségre vál­
la koztul te - kérdezte az utóbbi. - Azt mond-

■ j^l,"ar roP1el '"'I óra óta vagy távol. Talán 
t i/oin valami érdekes kalandod volt,J

Chantcnay kissé zavarba hozva a kérdések által, 
niegk.se,le a diskreeziót szenvelegni, mintha esak- 
ngvan valami gyöngéd kalandot kellene rejtegetnie. 
1)1 <!sak nnnal rosszabb lett reá nézve.

— Hogyan .-' — kiáltott lel Quinsae, a méltatlan- 
kodust színlelve, - ez aztán szép dolog! te való-
ÜítllLÖTt ?i g; lc * stóke kisasszonyok 
oltalmazoja. l)o meg is mondom neki.

Pál mentegetőzött.
— A titok, mely kora reggeli kimenetelemet mo"- 

magyaruz,1;, nem az én titkom csupán, édes l.srá- 
'ng'vdd lehal azt megőriznem még most ide-

^mmífT 'Vf l,1<ld °k llogy :1 szerelemnek 
uimil.-le <.ss/el,Iggese ezzel a körülménynyel.

Hogy érzi magút Oiunsae kisasszony? 1 ' 
Antoi.ietlenek semmi baja, és habár nem is 

ke ded, a/t IS hozza tehetem még, hogy Jeanne is 
pompásan érzi magát.

Köszönöm, barátom, ezzel megörvendeztetsz.
— hót epei, azért js kerestelek fel most, hogy bá­

jos vedenczed lelöl beszéljek veled ?
— Ab!
— Hovid idő előtt .szerencsés valók elfogadhatni

P.ouseauné látogatását. 6
Azt hiszem, hogy a szerencse szót csak is a 

lén P-!| liU"""U‘'in vt'g(:U alkalmazod; — veié el-

.. , k,,f‘.n ,!1'111- ^ egyáltalán nem oly fekete, mint
a "„nőnek előttem lefestetted.
ten*,. Val°|l'a"’ Hiy’U "Vágtáimmá léve Clian- 
,1.4 azt ,nnn 'V l^',0,n<'íl('*k a Icghölcsehb ember- 

' ’ a/t rnon<3nám> hm «óvakodj!,! Cireélöl.» 
(tolytatási^következik.)

Az ország különböző folyóinak vízállásáról ma 
a kő/etkezö hivatalos jelentés érkezett :
- oí Du,nT,a Jvizá,lása Eozsonynál 4-08 m., Komáromnál 
o-.b m Budapestnél 5-47, Mohácsnál 5-69, Újvidéknél 
o-nj, Pancsovánál 6-88, Orsovánál 5-66.

A Vág Szerednél 1-50.
nA %is,za Máramaros-Szigetné1 Ml, V.-iXnménynál 
1 °-> Tokajnál 8-22, Szolnoknál 8-10, Szegednél 8-14.

A Szamos Szatmúvnál 2.26.
A Bodrog S.-Patakná! 6-11.
A Körös B.-Gyulánál M4.
A Béga Temesvárnál 037.
A Maros Aradnál 1-46.
A Dráva Barcsnál 1-95, Eszéknél 3-36.
A Száva Sziszeknél 5 -41, Mitrovicznál 6 96.

*

Az északkeleti vasút igazgatóságától a következő tu­
dósítást kaptuk : Szerencs és Sátoraljaújhely közt 
ma az összes forgalom ismét megnyittatott.

gT-Dadai levelezőnk tegnapi kelettel Írja lapunknak: 
Geduly Gyula műszaki tanácsos, Zoltán János me­
gyei alispán, Benedek Pál t. főmérnök és Vay Géza 
szolgabiró 10u. utász katonával egy dunagtizhajózási 
gőzhajón községünk felé tartva tegnap délután a ten­
gernyi vízen irányt tévesztve a bályi határban meq- 
jeneklettek s csak ügygvel-bajjal a hajóhoz csatolt 
csolnakokban menekültek, a nem csak kellemetlen, de 
veszély yel fenyegető helyzetből. Ide érkezve ma re^el 
hozzá latiak ama terv kiviteléhez, mely szerint a hatá­
runkban evő szakadások s parton lévő átömlések be­
tömése illetve az átömlések megakadálvoztatása által a 
messze földön elterülő árvizeket, uj áradattól megóvni 
iparkodnak. Közben a polgárság küldöttsége tisztelgett 
szeretett alispánjánál s ez alkalommal azt a kérést in­
tézte hozzá, hogy tekintve a viz apadását s azt, hogy 
a község már fogytán van minden néven nevezendő 
védelmi eszközöknek: ne engedje a tervbe veit — 
úgyis felesleges - munkálatok által újabb zaklatások­
nak alávetni a lakosságot. Végre miután a vizboritott 
hatarra, a betömésekhez szükséges földet csak a mentve 
maradt dombos vetésből lehetne beszerezni, ha pedi» 
ezt is elhordják, szomorú, ínséges napok fognak viradni 
a község lakóira: ejtsék el teljesen a tervet. Az alispán 
rövid valasza e kérésre csak az volt: «Engedelmesked­
jenek a hatóságok képviselőinek.» E válasz következté­
ben az elégiiletlenség és hangos zúgolódás a nép köré- 
ben fenyegető mérveket kezd ölteni a úgy a miniszteri 
kiküldöttnek, mint a társulati mérnök uraknak ajánlatos 
megfontolni, hogy vájjon arányban áll-e az elárasztott 
területnek egy-ket nappal gyorsított lefolyása által elért 
eredmény az óriási munkával s az esetleg felmerülő 
ellenlábas, ke.lemetlcnséggel, továbbá egyrészt a kor- 
mány, másrészt az alsó szabolcsi Tisza-társulat tetemes 
kiadásaival? A szakadások és átömlések hossza 1000— 
!20° ol, míg mélysége helyenkint 3—4 méter. Az alis-

Tieza-Sülyről jelenti mai keletű táviratban tudósi- 
n ’ Sarud községnél a Tisza nagypénteken a töltést 

meghágta, ápril 2-án a minisztérium rendelkezéséből 
“ , muszaki kalona érkezett a helyszínére, ezek meg- 
rkezesöK óta tétlenül hevernek, mert sem védeszköz, 

sem védő anyag a helyszínén nincs. A kiömlés területe 
a kesedelem miatt oly mérvben növekszik, hogy lehe­
tetlenség lesz elzárni. Mai napon a társulati igazgatóság 
kijelentette, hogy a kiömlés betömése anyag hiánya 
miatt lehetetlen, s ajánlotta a küllakosoknak' a menekü­
lést. így mintegy 10 ezer hold szántóföld lesz viz alatt, 
míg vagy tizennégy város és község lakossága élet- 
hulálharczot kénytelen vívni az áradással akkor, midőn 
a heves-szolnok-jászvidéki társulat igazgatósága 80,000 
forint készpénzzel rendelkezik és nem képes a veszélye­
sebb töltésrészekre kellő mennyiségű védőanyagot, védesz- 
kozt szállítani. A nép elkeseredése leirhatlan, mert a kirendelt 
kozmunkaerő a töltésen nem használtatott fel, hanem 
haza küldetett, holott Saj és Akolbát közt hullámverés 
következtében veszedelmes töltés szakadás támadt márcz. 
28-án. A nép azt is beszéli, hogy a viz eleresztése az 
ország ezen legrégibb s legerősebb töltésén csak szándé­
kosan történt a sokkal gyengébb töltésű túlpartra való 
tekintetből s bár sok érthetetlen körülmény ezt látszik 
igazolni, ily bűntény el nem hihető. Tiszasüly község 
most közgát építéséhez fogott, a külterületen levő lakos­
ság menekszik, a hogy tud, noha lakhelye a kiömléstől 
35 kilométernyire fekszik. A minisztériumhoz erélyes 
intézkedés iránt táviratilag kérelem intézteiéit.

A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium a leg­
kiterjedtebb intézkedéseket tette meg a fenyegetett te­
rület védelmére. Mint már említettük, a miniszter Bé­
késről rendelt Sarudra 100 utászkalonát, majd mikor a 
helyzet veszedelmesebbé alakult, bár a megye nem ta­
lálta szükségesnek, miniszteri biztost küldött Stettina 
Gyula személyében, ki külön vonattal utazott a szín­
helyre 240 katonával. A miniszteri biztos távirati je­
lentése ma érkezett meg, ebben konstatálja, hogy vé­
delmi anyagban nincs hiány, csakis jármüvekre van 
nagy szükség. Erre a miniszter nyolez pontont indított 
nyomban útnak.

pan » deli óraban további szemle útjára indult, mi- a 
műszaki tanácsos, főmérnök és szolgabiró körünkben ma­
radtak. A víz apadása a mai napig 11 emt. Közlekedé­
sünk minden irányban megszakadt s csak nagy áldozat 
arán — hajó segitsegevel — érintkezhetünk a szomszéd 
helyisegekkel.

*

Siolnokről tegnapi kelettel Írja levelezőnk: A léc- 
molsó •-* óra alatt a Tisza 10 emrel emelkedett, mi 
ily óriási víztömegnél iszonyú áradásnak mondható. A 
varost ez annyira aggodalomba ejté, hogy mindenki a 
varos különböző részeit védő gátakhoz nézett, hogy a 
gyors emelkedést némileg ellensúlyozhassa. A munka­
erőt most is a zagyvái töltésekhez 'konczentrálták, mert 
ha ennek a vasúti Ind melletti része elszakad, a város­
nak legnagyobb része menthetetlenül viz alá kerül. Ide 
vonultak ki reggel a főgimnázium tanulói is 
ásóval, kapával s más védelmi eszközökkel, s lankadat­
lanul védekeznek az ár rohama ellen derék igaz­
gatójuk és tanáraik vezetése alatt. — De a lakos­
ság is elszántan védi e mindinkább átnedvesedő gátat, 
melyet az elcsuszamlástól már zsákba rakott földdel 
kénytelenek védeni az utászok is. A folytonos emelke- 
(tes azonban minden munkát tönkre tesz, mert va-y e 
ketes jövőjű gátat lépi át vagy szakítja meg a Zagyva, 
\ag\ megkerüli a várost a vasúti töltés mellett egészen 
s úgy tor a városra, de mindkét esetben Szolnok veszve
xa";.™. -e,ves^e fenVeb'et a Tiäza 's. Az utczákal 
\edu eddigi kisebb gálák az ujabbi emelkedések ellen 
a további védelemre képteleneknek bizonyultak. Husvét 
masnapián tehát egy uj gátat kellett huzni, mely a 
Mana-utczäi gátat megerősítvén, a güzfürészekhez ve- 
ze ő kövezet mellett halad az újvárosig. Itt is lanka­
datlan erővel folyik a gát védelme, mert már nehány 
újvárosi ház víz alatt van. A Tisza a magyar-uteza 
sarkara is Kicsapott, de ma reggel az elemi iskolás 
gy ermekek s derek tanítóik rögtönzött nyulgáttal elzárták a 
betörni akaró art. De akármerre nézünk a városban, minden 
vészé yeztetett pontján kétségbeesett küzdelem föl vik,ezer és 
ezer kéz dolgozik szülőföldje s lakhelye megmentésén; 
az ínte.ligenczia, a foldmivelők, az iskolás gyermekek 
asova! kapaval, a nők pedig szakajtóval ós zsákok tö­
mésével iparkodnak elhárítani a vészt, mely ha bekö­
vetkezik, veszve van az allöld és a főváros ipar és ke­
reskedelmi góczpontja. A város lakói is érzik a közeledő

lSJa iAMSem 1?,ári!haíó vés2‘. “iert az alacsonyabb 
hely krói hur. zolkodnak mar is, és számosán költözköd­
nek ki a varosból, legtöbben a szandai szőlőkben ke- 

menhelyet Megható látványt nyújt a mint a viz 
alá került tanyákból menekülnek és hordozóskodnak az 
emberek a városba, holott mi magunk is menhelyet ke- 
lesunk. Helyzetünket némileg javítaná, ha még utászo- 
knt kapm.nk, mert a több helyen rögtönzött gátak a
vé.'lclmc, .8zetfoi'8acsoiják. pedig valamennyien erélyes 
mielmet igényeljük. De reméljük is, hogy a miniszter 
ui nem fogja engedni, hogy ennek elmulasztása által a 
\aros végveszélybe sodorlassék. Ily sanyarú helyzetbe
váro naZA °.rflT,g • e2",a-yn™bb megyéjének fő- és szék- 
v arosa. A takarékpénztárakból tömegesen szedik ki ösz- 
szegyujtött pénzeiket, s a károsultak élelmezésére a már 
megkezdett gyűjtés eredménynyel folyik.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínházban holnap a «Kebántsvirág» 

kerül színre. Pálmai Ilka gyengélkedése miatt a czim- 
szerepet Ligeti Irma vette át, a ki az előadásban 
próba nélkül vesz részt. Chateau Gibus őrnagyot Makó, 
a szerep megteremtője játsza hosszas betegsége után 
először.

— A német eztnházban Thaller Vilmos holnap 
utoljára lep lel, a «Raub der Sabinerinnen» és a «Frü­
here Verhältnisse» czimü darabokban. Pénteken Meix- 
ner Gyula rendező jutalomjátékául Echagaray Jósé hír­
neves iránydarabja, «Galeotto» először kerül szilire a 
mely Lindau Pál átdolgozásában az üsszer nagyobb né­
met színpadokon nagy feltűnést keltett. Az érdekes új­
donságot Heiner Ferencz fővárosi hírlapíró «Budapest's 
freiwillige Retter» czimü helyi bohózata követi, mely­
ben a színház összes komikusai fellépnek. . A bohózat 
zenéjét Laubner Rudolf karmester irta.
D r ^ K*I«tInavároal színkör első újdonsága Liszka 
Béla hírlapíró Budai élet czimü három felvonásos bohó­
zata lesz. Liszka e darabjában a krisztinavárosi búcsú 
egy svábhegyi nyári mulatság és a solymári rózsaleány- 
unnep keretében vig jeleneteket és eredeti typusokat mu­
tat be a budai életből.

— Zichy Géza gróf olaszországi diadalmas hang­
versenyükből hazaérkezett. A nemes gróf, kinek han«- 
versenytoureei mindig valamely közczélt gvarapitanak, 
mint értesülünk, most a nemzeti zeneiskola nvugdij- 
alajijára olaszországi hangversenyeinek jüvedeíméből 
11/U lírát adományozott.
, — A városligeti nyárt sslnkörbon a Hófehérke 
es a hét törpe czimü látványos tündérrege előadásait 
napról-napra nagyobb közönség látogatja. A látogató 
gyermekvilág ujjongó örömére a «Hófehérke» e°hét 
vegéig műsoron marad.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
7- A budapesti filológiai társaság ma délután 

V Jkewrewk Emil elnöklete alatt felolvasó ülést tartott. 
Első előadó Radó Antal dr. volt, a ki felolvasta «Vitto­
rio Allied» czimü tanulmányának két érdekes fejezetét, 
a melyek elseje a nagy olasz tragoedia-iró jellemeivel 
foglalkozik. Alfieri, ki már a múlt század végén az 
egységes olasz köztársaság eszméjét merte hirdetni, 
fanatikus gyűlölettel küzdött a királyok ellen. Politikai 
ideáljai annyira eltöllötték lelkét, hogy majdnem mind- 
egyik darabjában találkozunk egy embertelen ször­
nyetegnek festett zsarnok királyival és egy sza- 
badsúghös félistennel. II. Fülöpje pl. jóformán kí­
vül áll a természeten, fölötte sem minden em­
beri és isteni törvénynek; egy erkölcsi mon­
strum, a ki nem beszámítható és nem felelős tetteiért. 
Ebben különbözik Schiller Fülöpjétől, ebben különbözik 
Alfieri Kreonja is (az «Antigonédban) Sophocles Kreon- 
jától. \iszont szábadsághősei i* valódi vasemberek, 
(homines do fér et de glace), a kik, ha a szabadság 
ügyéért apjokat kell is ledüfniök, szemhunyorgatás nél­
kül megteszik. Lehet mondani, hogy «embertelenül» 
jók. Ezenfelül Alfieri, ép úgy, mint a vele sokban rokon 
Byron, majdnem minden hősében magát vitte színpadra. 
Ezért jellemei nem változatosak; érzelmeiknek csak igen 
szűk a köre: haza, szabadság, zsarnokság, szolgaság, mást 
az életből nem látnak meg. Dr. Radó ~ Antal' még bő­
vebben fejtegette, egyenként is, Alfieri jellemeit, aztán 
pedig áttért müvének ama fejezetére, mely az ö me­
séivel foglalkozik. A felolvasás mind végig' lekötötte a 
hallgatóság figyelmét. Ezután Weiss Rezső mutatta be 
Db vay Józsefnek Aeneas Sylvius (később II. Pius pápa) 
«De duobus amantibus» czimü elbeszéléséről irt érte- 
kozését. Végül Székely György olvasta fel értekezését 
«Bürger hatása Csokonaira» czimmel. A felolvasást vá­
lasztmányi ülés követte.

— Az országos kisdedóvó egyesület ápril 15-én, 
vasárnap tartja évi közgyűlését a lipót-utezai uj város­
ház társalgótermében Tisza Kálmánná szül. Degenfeld 
Hona grófnő elnöklete alatt. A közgyűlést ápril 7-én, 
vasárnap választmányi ülés előzi me<’.

— Am. kir. állami tisztviselők központi 
egyesülete évi közgyűlését saját helyiségeiben (11. kér. 
fő-uteza 6. sz. a.) ápril 8-án, d. 11. 4 órakor 
tartja meg.
- 7™ Az „orazaS°o közegészség! egyesület ápril 
o-én, csütörtökön d. u. 5 órakor az egyetemi élettani 
intézet termében (Esterházy-uteza 5. sz.) szakülést 
tart. Az ülés részletes tárgysorozatát már közöltük.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület már- 
czius folyamán 302. esetben nyújtott segélyt. Az egye­
sületet igénybe vette a rendőrség 65, a' hatóságok C63, 
magánlelek 134 esetben, 4-4. mozgóörségi szolgálat al­
kalmával 44 működő tag teljesített szolgálatot, a meg­
alakulástól mostanáig 3014 esetben vették igénybe a 
fővárosban a közhasznú egylet segélyét.

— A hajléktalanok menhelye czimü e«v!et VlI-ilc 
rendes közgyűlését 1888. április 8-án (vasárnap) d. e.
11 órakor az «általános waggonkölcsönzö társulat» ta­
nácstermében (V., hold utcza'8.) tartja meg.

— A budapesti lengyel egylet tegnap délelőtt 10 
órakor tartotta meg a szó írásos húsvéti ünnepélyét nagy 
dióta-ulezai helyiségében. Stempien Lajos elnök nyitotta 
meg az ünnepélyt, hazafias beszédben méltatta a” ma­
gyar és lengyel testvériséget. Utanna a Lengyelország­
ból érkezett leveleket s táviratokat olvasták föl, köztük 
egy igen érdekes levelét Leranlori Teoíilnak Firenzéből. 
Puljanovszky egyleti titkár az egyesület nevében emelt 
poharat a vendégekre, Bobula János az egylet disztama 
a századokon fennálló lengyel barátságra. Beszédeket 
tartottak még : Gróf Bobiovszkv, Korytynskv, Konferskv 
és Mielmczky. Végül az egyesületi énekkar ‘hazafias da­
lokkal zárta be az ünnepélyt.

ezután Milosevics Antalnak a vádbeli cselekmény elkö­
vetése után irt két utolsó levelét. Az egyik igy hani- 
zik : «1848 9. honvédőrmester hivatkozik becsületére 
hogy ezen állapotot, a mi itt van, nem lehet tovább 
kitartani. Nincs más menekvés, mint meghalni. Búcsú­
zok egyáltalán mindenkitől, a kik e földön lé­
teznek ; búcsúzok kedves háziasszonyomtól és fér- 
Jetül, to\ábbá Nemes Lászlótól és családjául 
Rudi özvegy asszonytól és családjától. A Szabó 
lakónak a csirkefogó asztalos fiam tartozik három hó­
napi koszttal és kvártélylyal; van a ládájában szer­
szám ; fizesse abból az adósságát Az egész család csir­
kefogókból áll, ezt bizonyítom, a mit egy héten keres­
nek, szombaton eliszszák. Búcsúzok valamennyi szom­
szédtól. Az ellenségeimet kitörölöm ezután magam.» \ 
másik ’evél szószerint a következőket tartalmazza : 
«1848—49. Milosevics Antal meghalt. Ezennel tartozom 
tudósítani Nemes László házi urat. A háztól nem vit­
tem el semmi pénzt, csak az irományaimat. Tovább 
nem lehet kitartani. Ez az asszony elbánt velem 
a mily rosszul csak bánhatott, pedig úgy hi­
szem, hogy az aszszonynak az ura az első és 
nem a gyermeke. Háza rosszabb egy rablóháznál, a 
gyermekek mind olyanok, mintha a vadonban nüt'ek 
volna fel, nem pedig a szép magyar hazában. Különben 
a háznál semmi baj nem volna, de az a Král Ernő, az 
a cseh oka mindennek. Milosevics Antal.» A perbeszé- 
dek meghallgatása után a vádlottat szólította fel az el­
nök, mondaná el, a mit védelmére felhozhat. A vád­
lott : Megkövetem tekintetes törvényszék, én nem értem 
ezt a tudományt; mert nem tanultam egyebet, csak a 
mesterségemet. Csak kérem a törvényszéket, hogy köny- 
nyebbitsen a helyzetemen. Sokáig becsületben szolgál- 
tam a hazát. De ha nem lehet könnyebbíteni rajtám, 
csináljon velem a magyar királyi törvényszék, a mit 
akar. Megelégszem mindennel. A törvényszék Milose­
vicsAntalt a szándékos emberölés bűntettében mondta 
ki bűnösnek s ezért életfogytiglan tartó j'egyházra 
ts tiz évi hivatalvesztésre Ítélte. Az elitéit fölebbezett.

— Vétkes bukás vétsége és sikkasztás miatt két 
évi és egy havi jegy házra Ítélte a törvényszék Bur­
ger Vilmos ruhakereskedőt, a ki ez Ítélet ellen fülebbe- 
zést jelentett be.

— A Schönerer-botrány. A bécsi államügyészség, 
mint tudósítónk láviratozza, — a Wiener Tagblatt 

szerkesztőségében elkövetett brutális támadás ügyében 
vádat emelt Schönerer lovag reichsrathi képviselő és 
Gerstgrasser stenagráfus ellen, mindkettőt az osztrák 
büntető törvénykönyv 83. szakaszába ütköző nyilvános 
erőszakoskodással vádolva. Vádat emel ezenkívül 
Schönerer ellen hivatalos eljárásba való jogtalan beavat­
kozás és az őrség megsértése miatt. A Gerstgrasser 
gyorsíró ellen emelt zsarolási vádat az államügyészség 
elejtette, úgy szintén elejtette a Lehrner ellen emelt 
vádat. A végtárgyalást ez ügyben valószínűleg e hónap 
végén tartják meg. Az államügyészség a végtárgyalásra 
húsz tanú megidézését kérte.

— A muszka világból. Pétervárról távirják la­
punknak mai kelettel: A moszkvai járásbíróság tudva­
levőleg fölmentette azt a postahivalalnokot, a ki egy a 
\ iktoria-társulatnál 120,000 rubel erejéig biztosított le­
velet elsikkasztott. Az államügyész semmiségi panasza 
következtében a szenátus megsemmisítette a bíróság Íté­
letét 3 elrendelte a perújítást, egyúttal a bíráknak, a 
kik az Ítéletet hozták, rosszalását fejezte ki. Az állam­
ügyész helyettesének, valamint a vádlott védőjének eljá­
rásáról, az igazságügyminiszternek, illetőleg az ügyvédi 
testületnek jelentést fognak tenni.

TÖRVÉNY SZÉKI OSARNOK.'
— Halálos végű kardpárbaj. A verseczi kir. tör­

vényszék, mint annak idejen részletesen elmondtuk, e«v
4. VI iillnmfnahiWrn if ól fa l-ínn™,. ___ / i- i,°.J

SPORT.
— A nemzeti tornaegylet ápril 7-én este fél 8 

órakor sajat helyiségében (ősz-uteza 26. sz.) versenytor- 
názást rendez. 1 1
imH ,Pá6fa áp-' 4‘ (Az E9V stért és tudósítójának táv­
irata.) A tavaszi meeting a mai nappal végződött. Az 
egyes futamok eredménye a következő: I. Vichegradi 
handicap, 1000 Irt, távolság 2000 méter Első br. Uchiitz 
ríV.t - P®ikanczaja Theraphin, második 

3'lk Slrai.8b> lk Urlovarok versenye 1000 
frt, 1600 meler. Első Strelovitz Ottokár főhadnagy 4 

peJk.an<-'zája Crescence 2-ik Nagv buksi. Ili. 
Kladrubi díj, 3 eveseknek 1200 méter gr. Ao- 
P°"yí... A,n!al 3 é.ves pejménje Tegethof, vvalkover- 
ífinr, ml'JdrjFia«payaí‘ 1V- Viaasz-verseny. 1000 frt. 
Ílíhnc«oé| ó ? í gr- Apponyi Antal 4 é. p. m. Despot 
feihoszsal; 2-ik Green \\ awe. 3-ik lmmortell. V. Katona- 
tiszti akaclaly-verseny. 3200 méter. 300 frt és tisz- 
Tnhhv' í ? c vr iar fbiiadnagv 4 é. sg. k. Ebba. 2-ik 
fH 4 inn m Sp,hrammek Vk Akadály-verseny. 1000
í r 4Ü0°o ff' s,° gr- Kszterházy Miklós sg. heréltje
EE^Olivipr TuSkf1'' y[l Aorthamptonstire Stake's: 
EUo Olivier 4wist második Decision, harmadik Kleo. 
Összesen nyolez ló futott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Oaongráőról irja levelezőnk tegnapi kelettel: Mé» 
tóíi?1?'1 be',ni'nk.et a 'iz-ár, minthogy napon- 
mLln7\L°mt-Haarad. a Tisza- K Pillanatban 
a/i ' %1 j r ^ 'x ,vlz,ti. .m' 1,9 14 emteren áll. Már 

12 ,lo cmfr hiányzik az eddigi — 1881- 
■\r\~ lte(!n^(/y°bb árból. De másfelől a Pestme- 

gyeből reánk özönlő vadvizek árja is szorongat s mai 
nap már vedgatakat kelle eléje állítani, mert különben 

, Vltl™ ,a ‘anyai szántóföldeket borította
irnmm?; J , ?“ak az elzárásnál Rónay főispán, 
btammtr alispán és a miniszteri biztos, Novak isi -
A van m!e1-JJe 'naPpal./rösen folyik s mióta Csemegi 
A. van megbízva a védekezés vezetésével, reméljük 
l"gy al9Zánl aröfeszitéssel megvédhetjük a ’ vámst és 

határát. Azonban egy orkán tünkre teheti minden jgye-

. AöoEtvetós. Április 5-én a következő III. oszt.
let fi!ndÓr9tiaSLal,°C kerülnek tárgvalás alá: IV. kerü- 
le 610—6-8. helyrajzi számig; VT. kér.: 3938—3964,

Smokíg8""5170' Vm' ter': S098-G15Ü. uj hely-

h ” A ™éflzárosok ipartestülete kéri a tanácsot,
értcliúV'nT arnCa„Ískolai lanárok az ipartestületet 
ertesitsi k a tanulok szellemi előmeneteléről.
v„_ ii|Acl(k)Ó*f,ktat4?1 bizottság pénteken d. u. 4 óra-

r , Ja[í,a um.?lyena ^sa-féle ösztöndíjakat Ítélik 
oda e.-, tagokat küldenek ki ama vegyes bizottságba, 
mp Vi? ‘.^ngy* bevételek és kiadások közti helyes arány 
megállapítja iránt lesz hivatva javaslatot tenni. 7
kei illfiv«lpar?e itan°nLOZ'lekoIák niula3Z‘ö növendé- 
Kei, illetve gazdáik megbüntetése kérdésében a IV. kér.
albizottság ülésén azt vetették föl, hogy mulasztások 
büntatfir eiet3éfe3. nem az ‘Partörvény, hanem a 
előbbien' í!? ldevagö rendelkezését is alkalmazni. Az 
előbbi 20-200, az utóbbi csak 1-20 frt büntetést
fZab A lanócf most felirt a közoktatási miniszter­
hez, hogy döntse el, melyik felfogásnak van helye?
• „ “^tisztaság vállalati utón való kezelése
liánt a fővárosnál tárgyalások indultak meg. A tűzoltó

.arr0k=ágz aZ. 62 lránYban megindított adatgyüjté- 
sek során szintén terjesztett be egy jelentést, melv sze-
l!sztaasAf?nák°Snak 347,00° frl költségébe kerülne a köz- 
tisztaságnak szervezett és egyöntetű kezelése. Ebből a

évi _ állam fogházra ítélte Herzog Ferencz ügyvédjelöltet 
a ki ezelőtt két évvel Siposs László tiszthelyettest pár­
bajban megölte. A vádlott fslebbezése folytán ma a kir. 
tábla I. büntető tanácsa elé került az ii°y, a melyet 
Majovszky biró adott elő. A kir. tábla helyben­
hagyta az első bíróság ítéletét.

— Sikkasztó községi Jegyző. Bellus Béla kis­
oroszi községi jegyző, a ki már egy Ízben okirathami- 
sitas miatt kút hónapi fogságra volt Ítélve, újabban adó- 
és illetek összegek elsikkasztása miatt került a peMvi- 
deki kir. törvényszék elé. Ez ügyben a végtárgyalás ma 
délelőtt vette kezdetét Gróffy Sándor helyettes elnök 
vezetess mellett. Ma ós holnap a tanukat hallgatják 
ki, a kiknek száma a harminezat megközelíti.

— Feleaéggyilkoa aggastyán. Üreg, megtört, vi­
lágtalan aggastyán állt ma a budapesti kir. törvényszék 
előtt, feleséggyiikossággal vádolva. A vádlott, a" ki a 
gyilkosság elkövetése után önként jelentkezett a rend­
őrségnél, most is részletesen elmondta bűnét s elmondta 
keserűségben gazdag élethistóriáját is. Milosevics Antal­
nak hívjak a hatvanöt esztendős embert, Monostorsze"- 
ben született s ott tanulta a kovácsmesterséget. 1847-ben 
felkerült Pestre, de nem sokáig forgatta kezében a su- 
lyos pörölyt; a szabadságban kitörésekor odahaoyolt 
üllőt, kalapácsot, levetette a kérges bürköténvt s tecn- 
vert fogott a haza védelmére. Hat ütközetben harczolt 
hetedikben lemesvár mellett veszélyesen megsebesült 
Mire kiépült sebeiből, lánczra volt verve Magvarorszá« 
Az elfogott honvédet besorozták az osztrák hadseregbe 
s csak tizenkét évi keserves szolgálat után bocsátották 
haza. Ekkor ismét mesterségét folytatta az óbudai hajó­
gyárban. Tizennyolcz évig munkavezető volt s min­
denki becsülte, mint szorgalmas, jóravaló munkásem­
bert. O-Budán feleségül vette lakásadó asszonyát, Mar- 
kov^s Katahn üzvegyasszonyt. Az esküvő után mintha 
kicserélték volna az asszonyt; a mézédes jókedvű me­
nyecskéből örökösen dühöngő Xantipe lett, a ki vérkép 
megkeserítette az életét. Még kinteljesebb lett élete 
mikor megromlott szemevilága, s nagyon meg­
csappant a keresete. Fölösleges bútorrá lett felesébe 
akasán, mely útjában állt mindenkinek, melyet félre­

löktek neje, gyermekei. Nagy elbusulásában elhatározta 
hogy elmegy Baranyamegyébe, a nővéréhez. «El is 
utaztam — igy folytatja — a fiammal együtt. Megér­
kezésemkor aztán hallottom, hogy a húgom már nem 
el: meggyilkolta a veje. így kerültem vissza Buda­
pestre. A nőm folytatta a czivódást s azon volt, hogv 
elűzzön a háztól. Ezért elhatároztam, ho«y -1 mjv.e| 
majdnem egészen vak s a munkára képtelen vagyok — 
véget vetek az életemnek. Búcsúzó levelet irtain s el­
indultam, hogy a szándékomat végrehajtsam. Az útról 
visszaforduham, mert bot nélkül nem tudtam járni. 
Alig lépek be a házba, feleségem rám formed újból, 
hogy: «Még nem vitt cl az ördög? Elpusztulj, különben 
leszúrlak.» Ez annyira folingerelt, hogy kalapácsot ra- 
gad ar?. ,s agyonütöttem az asszonyt. Aztán azzal a 
szándékol, hogy kívcgzem magamat, elmentem hazul­
ról. Egy korcsmában levelet Írtam, a melyben minden 
meg volt írva. Már fel is adtam a postára, a mikor 
hirtelen megváltoztattam a tervemet. Az életemet 
a mit egyszer odaadtam a hazámnak is, nem 
akartam egy haszontalan asszonyért olyan gyá- 
ván beyégezni. Jelentkeztem a rendőrségnél.» — 
Ablzonyitó eljárás folyamán mindenekelőtt a vádlott 
Hát, Milosevics Istvánt hallgatták ki. Azt vallja, hogy 
atyja kereste a czivódást nejével, a ki nagyon jószivü 
asszony volt. A vádlott: Hazudsz 1 Egy szó sem igaz 
abból, a mit mondasz ! A vádlott fiatalabb fia Antal 
éppen úgy vallott, mint a bátyja; Král Ernő, Keines 
GaszJóné, Hala Antal tanuk szintén szorgalmas jó­
szívű asszonynak ismerték a meggyilkoltat Felolvasták •

MULATSÁGOK.
— A kecskeméti felolvasó-társaság az elmúlt

böjtben tartott felolvasó-cziklusának befejezéséül a mű­
kedvelői zenekar (uri-banda) és a városi dalárda közre­
működése mellett az olvasókör helyiségeiben hangver- 
senynyel összekapcsolt sikerült estélyi rendezett, melven 
a városi intelligencziából 120-an vettek részt. A hang­
verseny műsorát az uri-banda és a dalárda precizitás­
sal előadott és nagy tetszésben részesült darabjai töl­
töttek be. A vacsorát táncz követte, mely a társaságot 
a késő éjféli órákig együtt tartotta. A hölgvek közül 
jelenvoltak: Horváth Béláné, Papp Sándorné, 'Szokolay 
-Mihályné, dr. Szeless Józsefné, Darányi Ferenczné, Fe­
kete Istvánné, Pócsy Györgyné, Zomborv Lászlóné, 
PördŐ3 Dezsüné, Kerekesné, Nagy Blanka, Fekete Ró­
zsa, Zombory Ida, Csereklyei Ida, stb.

— A kecskeméti izraelita nőegylet f. hó 7-én 
az ottani színház helyiségeiben jólékonyczélu hangver­
senyt rendez, mely iránt annál nagyobb az érdeklődés 
mert Kiss József alkalmi felolvasást tart. A hangver­
seny után a kereskedői kaszinó helyiségeiben ban­
kett lesz.

— Az orsz- állatvédő-egyesület javára április 
7-én a fővárosi iparosok körében Ságh József a Zenelap 
szerkesztője tánczvigalommal egybekötött hangversenyt 
rendez.

A budapesti belvárosi Il-ik magyar asztal-
társaság által márczius 10-én a bakácstéri középület 
dísztermében megtartott tánczvigalom összesen 204 frt 
7/ kr tiszta jövedelmet eredményezett, melynek öt szá­
zalékát a beküldött értesítés szerint a rendezők az irók 
és művészek nyugdíj-alapjára fordították.

GYÁSZROVAT.
. Tormáosy Mihály, nyug. kir. törvényszéki biró éle­

tének 72. évében Kecskeméten elhunyt. Temetése ápril 
hó 1-én ment végbe a város közönségének impozáns 
részvété mellett. Az elhunytban Tóth Gerő, kir táblai 
bíró nevelő-atyját, Csilléry Kálmán, törv. biró pedi* aoó 
sát vesztette el. 1

Purebl Adolf 1848—49-iki honvéd hadnagy s hon* 
vedegyesuleti jegyző temetése tegnap délután 3 órakor 
ment végbe a zöldfa-uteza 5. sz. házból.

Kövér Gábor Aradváros egyik legnépszerűbb polgára 
rövid szenvedés után 52 éves korában elhunyt. A bol­
dogult rendületlen hive volt a függetlenségi és 48-as 
párt elveinek s a képviselőházban mint a lippai kerület 
képviselője köztiszteletben részesült. Tevékeny részt 
vett a törvényhatósági életben, előkelő helye volt a tár­
sadalomban s most általános részvét kiséri sírjába. 
Gyászolják neje, szül. Justh Stefánia, gyermekei Gáboc 
Mártha és Erzsébet.
^?ZAen?e!é,nyi, Ern5 tanár halálát jelentik Baltimoré* 
dói. A boldogult a szabadságharcz alatt vitézül szolgálta 
a nemzet ügyét s 1849-ben vándorolt ki Amerikába, 
hol mint enek- és zenetanár szerzett magának szép ne- 
\et. Baltimore legelőkelőbb polgárai társaságában szíve­
sen látott vendég volt, mindvégig nagy népszerűségnek 
örvendett, de uj hazájában soha ;em feledte el régi ha­
záját. Folytonosan figyelemmel kisérte a magyarországi 
eseményeket s Kossuth Lajossal is levelezett.

Timáry Imre topolyai és eserédi közbirtokos, Te- 
mesmegye törvényhatósági és közigazgatási bizottsági 
tagja, fegyelmi és központi választmányi tag, és 
több jótékonysági egyletek és intézetek elnök, mun­
kás életének 66-ik évében, Deltán, márcz. 29-én hosszas 
betegség után elhunyt.

A hivatalos lap április 4. számából.
Kitüntetés. Ö felsége a király megengedte, hogy 

Tuczentaller Gyula m. államvasnti főmérnök családne- 
magyar nemességének épségbentartasa mellett «Csatay»-r» 
átváltoztathassa s neki, valamint törvényes utódainak a 
«csataji» elónevet adományozta - és Mailász Gusztáv 
körönt, áfiampéiutári osztályvezetőt ezen állampénztái 
igazgatójává kinevezte s neki egyszersmind a királyi ta­
nácsosi czimet díjmentesen adományozta, lovag Fiedler 
József udvari és miniszteri tanácsosi czir úiefés iellee- 
gel felruházott osztálytanácsosnak, a házi, udvíri és 
a lami levéltár aligazgatójának általa kérelmezett állandó
alka!ombó|ahíeíyehéSetx jóvalia=yla és nevezettnek ezen 
rinri 1 bÓí H és. buzgó szolgáh^taí elismeréséül a Lipót-
a közős aWffihh |ét a d,Jm®ntesen- - Gobi Nándornak, 
kénámL !^f??b. 3Zá,mszék ^számtanácsosának, saját 
ka mS a ?ornlnéfege3 nyuga!omba helyeztetése L
.«s=m„Í“„m4l;Snyla,,aCSOg' dijm=-

hofveSÍ!!B;eíé8p engedóly- 0 felsége megengedte, 
Bemát háztulajdonos a szerb királyi 

rendjelet, Schwimmer Simonné 
iS f"da' Svábbá Schwimmer Adolf és 
Schlummer I*o temesvári lakosok a török császári
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írb királyi 
• Sirnonné 

Adolf és 
császári

Schefcat, illetve Medjidie-, utóbbnevezett pedig az Os- 
manie-rend III. osztályú jelvényeit elfogadhassák és vi­
selhessék.

Exequatur. U felsége az észak-amerikai Egyesült- 
Államok részéről Budapestre konzullá kinevezett Black 
József megbízó leveléhez a legtnagasb exequatur! legk. 
megadni méltózlalott.

Kinevezés. Az igazságügyminiszíer albirákká anagy- 
ezóllősi járásbírósághoz Tercstényi Dániel IJngvár 
rendezett tanácsú város tanácsnokát, a vágséllyei járás­
bírósághoz Prónay Nándor ottani járásbirósági, továbbá 
a námesztói járásbírósághoz Medzichradzky Mihály 
rózsahegyi, a nagykőrösi járásbírósághoz Muraközy 
Gyula kecskeméti, végül a szombathelyi járásbírósághoz 
dr. Szabó Imre budapesti törvényszéki aljegyzőket ne­
vezte ki. — A cs. és kir. közös legfőbb számszék el­
nöke, Popp Ferencz, föszámtanácsosi czimmel és jel­
leggel felruházott számtanácsost valóságos föszámtaná- 
esossá : — a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök Dologli János kir. 
bányatanácsost és selmeezi kohóügyi előadót a zalatnai 
kir. föbánvahivatalhnz főnökké, — Kovács Gusztáv a 
pe=t-Pili"Solt-Kiskunvármegye és Kecskemét szab. kir. 
város területén működő kir. adófolügyelö mellett alkal­
mazott pénzügyi titkárt jelen rangjával és illetményeivel 
Sárosvármegye területére kir. adófelügyelővé, — Kedves 
István a Budapest fővárosi kir. adóieliigyelö mellett al­
kalmazott Il-od oszt. pénzügyi titkárt eddigi rangjával 
és illetményeivel Nagy- és Kis-Küküllő vármegyék terü­
letére kir. adófelügyelővé; továbbá Pallér István és 
Braun Vilmos az egri, illetve a temesvári kir. adó- 
felügyelők mellett alkalmazott pénzügyi fogalmazókat és 
pedig az előbbit végleges, s az utóbbit ideiglenes minő­
ségben — és mindakettöt a Temesvármegye területén 
működő kir. adófelügyelű mellé — Il-od oszt. pénzügyi 
titkárokká nevezte ki; továbbá az ö felsége személye 
körüli m. kir. minisztériumhoz Nagy Sándor, a magyar 
nemzeti muzeum könyvtári gyakornoka, irodatisztté ne­
veztetett ki. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Francsovits Ernő vihnyei állami elemi iskolai 
rendes tanítót, Valáky Szidónia vichnyei állami elemi 
iskolai tanítónőt jelen állásukban végleg megerősítette. 
— A szegszárdi kir. törvényszék elnöke a paksi kir. 
járásbírósághoz Dreven Lajos végzett jogászt segély- 
dijas joggyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Diamant Lipót szabadkai illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szőgyi»-re, 
Mittelmann Gyula ungvári illetőségű debreczeni lakos 
vezetéknevének «Mezei»-re, Fóliák Lajos debreczeni 
illetőségű ugyanottani lakos saját, úgy Lajos, Róza és 
Julia nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Pálfi»-ra, 
Schulzberqer Alajos budapesti illetőségű ugyanitteni 
lakos vezetéknevének «Szende»-re kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

Királyi adomány, ö felsége a nagy-kikindai tüz- 
károsultak segélyezésére háromezer forintot, a «gyer­
mekbarát» egyesület és a «Tabitha» nöegylet részére a 
Budapesten múlt hó 20-án ezen két jótékony egylet ja­
vára tartott színi előadás alkalmából egyszáz forintnyi 
eegelyüsszeget magánpénztárából adományozott.

TÁVIRATOK
Prága, ápril 4. (Az Egyetértés távirata.) Strosz* 

mayer püspök levelet intézett a prágai polgármesterhez, 
melyben megköszönvén, hogy díszpolgárrá választották, 
a kölcsönösséget hangsúlyozza, a melyre a szlávok, 
igen nagy föladataik miatt, minden körülmények közt 
átalva vannak.

Berlin, ápr. 4. A hivatalos lap jelenti, hogy a 
császár Galimberti nuncziusnak a vörös sasrend­
nek gyémántokba foglalt nagykeresztjét adomá­
nyozta.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Nagy- 
jelentőségűnek tartják itt azt, hogy Villan me német 
katonai meghatalmazott, a kit az orosz panszlávok 
ismételten igen hevesen megtámadtak, az orosz 
Szaniszló-csillagot kapta.

Berlin, ápr. 4. A Korád. Alig. Ztg. írja: El­
tekintve az éjjeli nyugalomnak a különben már 
csaknem egészen színtelen nyákkiválasztás által 
való gyakoribb megzavarásától, a császár állapota 
aránylag kielégítő. Kedvezőtlen időjárás esetében a 
császár a narancsosban, ritkábban a parkban tesz 
sétát. A császár néha a nap folyamán is lepihen.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
Mackenzie 14 napra Londonba utazik s aztán is­
mét visszatér ide. A császárt ezután is Mackenzie 
fogja gyógyítani.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császárnak tegnap és ma 
igen jó napjai voltak, jobbak mint február­
ban az operáczió előtt, de éjjeleit a köhögés 
még mindig nyugtalanítja. Három nap óta a 
kiköhögött nyálkán a vérnek legkisebb 
nyoma sem látszik. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császár állapota kielégítő, 
a nyákkiválasztás ugyan erősebb, de telje­
sen színtelen. A császár ma napközben és 
is több órát az ágyban töltött. Éjjeli álmát is 
több Ízben megzavarta a köhögés. Étvágya 
jó. s igy testsúlya is gyarapszik.

Berlin, ápr. 4. A hivatalos «Reichsanzeiger» Fri­
gyes császárnak Bismarck herczeg birodalmi kan- 
czellárhoz intézett következő rendeletét közli: «Szere­
tett uratyámnak, néhai Vilmos császár és királynak 
elhunyta oly mély részvétet keltett, a milyenre eddigelé 
példa aligha volt. Egy azivvel-lélekkel gyászolja az 
egész német nép dicskoszoruzta császárját, a kiben ke­
gyes és igazságos uralkodóját, sorsának bölcs és 
erős intézőjét és egységének uj megalapítóját 
vesztette el. A földkerekség csaknem valameny- 
nyi idegen nemzetét részvéttel tölti el annak a 
fejedelemnek elvesztése, a kiben a béke erős őrét 
látták; oly számosak és oly sokfélék a szeretetlel- 
jes részvét manifesztáeziói, hogy csak most, hetek múlva, 
vált lehetségessé az adományok nagy tömegének áttekin­
tése. Egész Németországban, egész Európában, sőt min­
den részében a világnak, a hol csak német szív dobog, 
vetélkedtek, hogy a drága halottnak, — a mint azt 
'atenben boldogult uratyám életében jolyan gyakran 
tapasztalta, — megadják a szeretet és tisztelet 
utolsó jelét halálában is. Lélekemelő emléket ké­
pez a gyönyörű pálmák, virágok és koszorúk 
gyűjteménye, melyek részben igazán művészi kivi­
telűek s a székesegyházban a ravatalnak és a mauzó­
leumban a halott nyugvóhelyének ékesenszóló díszét 
képezték. A szövetkezetek, községek, testületek, tudomá­
nyos és müintézetek, egyesületek és társulatok Ízléses, 
gyakran művészi kiállítású feliratokban adtak kifejezést 
a megrendítő esemény fölött érzett fájdalmuknak. 
A részvélnyilvánitások levelekben, versekben és táv­
iratokban ezzel még véget nem értek. Megindí­
tók és meghatók a valódi gyász és benső részvét 
e nyilvánításai a fiúi szívnek, melynek e mély fáj­
dalom napjaiban envhitő vigaszt és uj erőt nyújtanak. 
Buzdításul szolgálnak nekem egyszersmind arra is, hogy 
mint a korona örököse, uralkodói hivatásom nehéz fel­
adatainak megoldását teljes bizalommal megkezdjem és 
felejthetlen uratyám drága hagyományaként, példáját kö­
vetve, a német nép boldogságán minden erőmből közremű­
ködjek. Ez érzelmektől áthatva, indíttatva érzem magamat, 
hogy mindazoknak, kik a szivetemelti részvétnyilvánilá- 
sok által az elhunyt császár drága emlékét megtisztel­
ek. lecőszintébb, legszivélyesebb hálámat kifejezzem.

Megbízom önt, hogy e rendeletemet köztudomásra 
hozza. Kelt Charloltenburg, április 4-én. Frigyes.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hire jár, hogy az angol királynő vissza­
útra üban meg akarja látogatni a német császári párt.

Berlin npr. 4: A 17. sebész-kongresszus, melyen 
Németország sebészeinek legtöbbje vesz részt, Laugen- 
he -k Rernat emlékére tartott gyásziinnepélylye! vette 
kezdetét Ausztriából Gussenbauer, Wolfier és Rydgier 
tanárok jelentek meg. A mai felolvasások kevés újat 
tartalmaztak.

Pária, ápr. 4. A szenátus Bardoux és Berenger 
indítványára következő határozati javaslatot foga­
dott el: Tekintettel a politikai helyzetre és arra, 
hogy hosszabb időre szóló elhalasztás a jelenlegi 
viszonyok között sok hátrány nyal volna összekötve, 
a szenátus elhatározza; hogy a megyei tanácsosok 
ülésszakának befejezte után, ápril 19-én ismét 
összeül.

London, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Vik­
tória királynő, midőn Angolországba visszatér, út­
közben meglátogatja Podsdamban a német császári 
párt.

London, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az angol kormány figyelmét most a kö­
zépázsiai események kötik le, s különösen az afglia- 
nisztáni emir cselszövényei, ki a bajauri és svali 
kánokat az indiai kormánytól elidegeníteni akarja s 
a saját hatáskörébe akarja vonni. Az indiai kor­
mány éles hangon tartott átiratban figyelmeztette 
az emirt magatartására. Tekintettel erre a körül­
ményre, Wolff H. D. teheráni követnek missziója 
inkább politikai, mint kereskedelmi jellegű. Wolf 
egyik feladata ezen kívül az lesz, hogy Teherántól 
a mohamorahi kikötőig a vasútvonal létesítését esz­
közölje, mi által a perzsa kereskedelem uj és ter­
mészetes piaczot nyer s igy Angolország Perzsiát'» 
ugv politikai, mint kereskedelmi tekintetben nagyobb 
befolyást gyakorolhat.

London, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Celayaban Mexikóban a húsvéti ünnepek 
alatt a czirkuszban, mint nézők a foglyok is jelen 
voltak. Előadás közbe- azonban felgyújtották az 
épületet, hogy igy az ezáltal előidézett zavarban 
megszökhessenek. A bikaviadalra készen tartott bi­
kák és a közönség riadalma nagy katasztrófát idéz­
tek elő, melynek sok emberélet esett áldozatul.

London, ápr. 4. Dr. Norris Wolfendcn, ki azalatt, 
mig a német császár Norwoodban tartózkodott, Macken­
zie! helyettesítette, ma este Berlinbe utazik.

Firenze, ápr. 4 (Az Egyetértés távirata.) A 
városi tanács elhatározta, hogy Manin hazafinak 
szobrot állíttat.

Firenze, ápril 4. Az olasz királyi pár a genual her­
czeg özvegyének és Crispi miniszterelnök kíséretében 
esti 8f órakor érkezett ide és a hatóságok fejei által 
fogadtatott. A lakosság a legmelegebben üdvözölte ö 
felségeiket. A brazíliai császár és neje szintén ideér­
kezett.

Róma, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Bizo­
nyosra veszik, hogy a negusz újabb javaslatokat 
fog tenni, mert a tárgyalásokat Hasz Allula tud­
tán kívül a visszavonulás daazúra is titkon foly­
tatják.

Róma, ápr. 3. A Stefani-ügynökségnek távira­
tozzak Agenből mai kelettel: Adorából érkezett biz­
tos hírek szerint Menelik király jelenleg Magdalában 
van. Menelik arra kérte a negust, hogy a szudániak 
ellen harcolhasson, de ez, az amharai főnökök 
által is szorongathatva, kik attól féltek, hogy Mene­
lik be fog törni országukba, meghagyta Meneliknek, 
hogy térjen vissza Simába. Menelik azonban nem 
engedelmeskedett a negus parancsának, hanem Mag- í 
dalában maradi.

Róma. ápr. 4. A Stefiim-ügynökségnek jelentik 
Masszauáhbúl mai kelettel : A kémek azt a hirt 
hozzák, hogy az abissziniaiak tegnap délután tábor­
helyükről megkezdték az indulást s Ghinda és 
Asmara felé vonultak el. A visszavonuló csapatokat 
Has Alulali vezényelte. A negus tegnap este Ghin- 
dába érkezett s ott is hált meg. Ma reggel a sza- 
bargumai síkság már csaknem teljesen ki volt ürítve. 
Kétségtelennek látszik, hogy a negus azért rendelte 
el a visszavonulást, mert attól tart, hogy miután 
óriási hadsereget összpontosított és kihirdette a 
szent háborút az olaszok ellen, elvesztené tekinté­
lyét, ha most nyíltan békét kötne, azt pedig be­
látta, hogy az olaszok hadállásai ellen nem intézhet 
sikeres támadást.

Róma, április 4. A hadügyminisztériumhoz San 
Marzano tábornoktól távirat érkezett, mely megerő­
síti azokat a híreket, melyeket a Stefania-ügynökség 
táviratilag kapott. San Marzano tábornok az abisz- 
sziniai haderőt 70—80 ezer emberre becsüli és 
megerősíti, hogy az abisszinaiak visszavonultak. 
Nem tudni, vajon a negus hajlandó lesz-e titokban 
folytatni a békealkudozásokat.

Róma, ápr. 4. A királyi pár Crispi kormány­
elnök kíséretében Flórenczbe utazott.

Róma. ápr. 4. A pápa által végzett mai misén igen 
sok idegen volt jelen, a kiket a pápa a mise után meg­
áldott.

Róma, apr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Mint az Italia értesül, a kormány ismét 25 mil­
liónyi bitéit fog kérni a képviselőháztól, hogy az abysszi- 
miai csapatokat mostani létszámukban fenntarthassa.

Belgrad, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A képviselőház, az eddigi szokásokkal' ellen­
tétben a katonai újjászervezésre és az ország gaz­
dasági viszonyaira vonatkozó törvényjavaslatok elő­
zetes tárgyalására külön bizottságokat alakított. —
A képviselőház tagjaiból álló radikális klub az 
Odjrk czimü lap magatartása felett, a mennyiben 
párlharczot akar előidézni s folyton izgató maga­
tartást tanúsít, rosszalását fejezte ki.

Belgrád, ápril. 4. Az igazoló bizottság jelentését a 
skupstina hosszabb, de tárgyilagos vita után egyhangú­
lag elfogadta. Holnap ülés nem lesz. Királyi ukftz több 
rendbeli előterjesztést jelez, igy a Svájczczal közönséges 
bűntettesek kiszolgáltatására vonatkozólag megkötött 
egyezményt és a konsularis Konvencziót.

Szófia, ápr. 4. A «Temps» legutóbbi híresztelé­
sei minden alapot nélkülöznek. A kormány nem 
gondol Bulgária függetlenségének proklamálására. 
Battenberg Sándor visszatérését lehetetlennek tekin­
tik. A ruscsuki zavargásokról és Karavelov utazá­
sáról terjesztett részletek szintén koholmányok.

Szófia, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A bolgár kormány elren­
delte, hogy a tartalékosok állományát hala­
déktalanul megállapítsák. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, ápr. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Vchabcdian örmény patriárkha 
most utólagosan arra határozta el magát, hogy az 
örmény püspökökhöz köriratot intéz, azzal a föl­
hívással, hogy püspöki megyéjükben a híveket a 
szultán iránt való lojalitásra intsék, s hogy török- 
ellenes iratokkal ne foglalkozzanak. Habár Vehabe- 
dian ezzel jóakaratát akarta a kormány iránt tanú­
sítani, Kiamil pasa nagyvezérei való legutóbbi talál­
kozása még sem volt nagyon barátságos jel­
legű. A nagyvezir kijelentette, hogy a kor­
mány nem hajlandó a szultán elé terjesztett 
ama javaslatát megváltoztatni, mely az örmé­
nyek fontosabb kívánságainak megtagadását tar­
talmazza. A patriarkha azt felelte, hogy az örmény 
nemzet nem mondhat le igényéről, határozottan 
megmaradt visszalépése ménéit s panaszt nyújtott j

át a nagyvezirnek, melyben a török hatóságokat az­
zal vádolja, hogy a lakosságot az örmény tartomá­
nyokban elnyomják. A Fan-ban legutóbb elfogott 
és Konstantinápolyba szállított 8 örmény politikai 
fogoly közül egyet szabadon bocsátottak. A többit, 
mint mondják, száműzik.

Konstantinápoly, ápr. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Kréta szigetén a törökök gyilkolása s kü­
lönféle kihágások napirenden vannak. Salinosban 
nemrég négy törököt találtak meggyilkolva. A mo­
hamedánok ellenségesen léptek fel a caneai keresz­
tények ellen, mert ezeket tartják a négy török gyil­
kosainak. A vérengzést a hatóság gyors közbelépése 
megakadályozta.

Konstantinápoly, ápr. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) A bukaresti események s az ottani kabi- 
netválság az itteni politikai köröket kellemetlenül 
érintették. Nelidov orosz nagykövet athéni utjának 
politikai jelentőséget tulajdonítanak. Azt mondják, 
hogy Nelidov megbízással megy a görög kormány­
hoz. Koetán a zavar folyton nagyobbodik; az oltani 
mohamedánok az idegen konzulokhoz fordultak.

Az uj franczia kormány.
33éeí*, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Itteni politikai körökben túl­
nyomóig" rövid életet, de a legjobb esetben 
roppant nehézségeket jósolnak a Floquet-kabi- 
netnek Aggodalommal nézik a franczia bel- 
viszonyok fejlődését, mert a mérsékelt irány 
felül kerekedésére sem a mostani képviselő­
ház, sem annak esetleges feloszlatása nem 
nyújthatna alapos reményt. Attól, hogy a 
revanche vagy a franczia-orosz szövetség 
eszméje mostanában Floquet kormányzása 
alatt konkrétebb, vagy valamiképen veszé­
lyes kifejezésre juthatna, nem kell tar­
tatni.

Párig, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A leg­
több lap rövid életet jósol az uj minisztériumnak. 
A Boulanger-párti lapok is azt írják, hogy az uj 
minisztérium nem sokára csalódni fog. A Justic 
szerint a szenátusban uj csoport fog alakulni, mely 
Floquet intcnczióinak megfelelően azon lesz, hogy a 
szenátust is általános szavazati joggal válaszszák- 
A Republique Frangaise azt írja, hogy vétkeznek a 
józanész ellen, ha Clémenceaut a képviselőhöz el­
nökségére jelölik, azért ezt minden áron meg kell 
akadályozni.

Párig, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Siécle írja: Floquet nem választhatott volna rosz- 
szabbul, az uj kabinet nem életképes. A képviselő­
höz az uj kabinetet mindjárt arra kérhette volna, 
hogy mondjanak le, mert már a szünidő alatt is 
árthatnak az országnak. Az Intransigent azt kérdi, 
hogy mily állást foglal el Floquet a boulangeriz- 
mussal szemben.

Párig, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Párisi 
jelentések szerint az opportunista képviselők hatá­
rozottan ellenséges állást foglalnak el az uj minisz­
tériummal szemben; Ferry és Waldeck-Bousseau 
azonban a legközelebbi időben még sem idéznek 
elő válságot, hogy a köztársaság tekintélyét ne 
gyengítsék.

Páris, ápr. 4, A képviselőház 168 sza­
vazat! al Meline-t választotta meg elnökévé. 
Clemenceau is 108, Brisson 02 szavazatot 
kapott. Meline megválasztása tekintetében a 
kor döntött.

London, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Tall Mall Gazette levelezője Párisban 
meginterviewolta Boulanger tábornokot, a ki már 
előre el van kapatva attól a teljes győzelemtől, me­
lyet a Departement du Nord-ban aratni fog. Bou­
langer úgy nyilatkozott, hogy magasabb tekintetek 
által vezéreltetve foglalt állást az alkotmány reví­
ziója mellett. Hogy vajon mit ért revízió alatt — 
úgymond — az az ő titka, de terveit nem akarja 
idő előtt elárulni. De el fog jőni azok megvalósítá­
sának az ideje is. A most alakítandó minisztériumok 
közül egy sem maradhat két-három hónapnál to­
vább a kormányon. Végül Boulanger kijelentette, 
hogy neki meg vannak az ö tervei, s azokkal várni 
fog a kellő időpontig.

Pótervár, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Grasdanin gúnyolva írja, hogy Floquet 
nem katonát, Freycinetet fogta hadügyminiszternek. 
Floquet miniszterelnököt is gunvnyal illeti. Ellenben 
a Vjedomosti dicséri Freycinetnek katonai reorgani­
zálod tehetségét, melyet Gambetta alatt bebizonyí­
tott, de reméli, hogy a hadügyi tárczát csak ideig­
lenesen fogja viselni s Boulangernek adja át, miután 
a kabinet a nyugdíjba helyezett tábornok ellensé­
geitől megtisztul.

Párig, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőhöz mai ülése nagy zaj közt 
folyt le. Hibát radikális, Pyatot. mert a szünidők 
ellen szólt, mintául állította fel. Az ellenzék hajlan­
dónak mutatkozott az ülésszakot lehetőleg megrövi­
díteni.

Pária, ápr, 4. A kamarában Meline az uj elnök 
székfoglaló beszédében kijelenté, hogy az elnöki tisztet 
elvállalja és hogy azzal az ország érdekében egybekö­
tött kötelességeket teljesíteni kész, de folyamodik a kon­
zervatívokhoz, meg azokhoz is, kik a fiatalabb jelöltre 
adták szavazatukat, hogy uj hivatala nehézségeit lekiizd- 
liesse. Az elnök továbbá jóakaratot és szilárdságot Ígér 
és kifejezi azon óhajtását, hogy a kamara azon pilla­
natban, midőn a parlamentáris kormányzat megtámad- 
tatnék, hozzá csatlakozzék és hogy azt az országnak 
magatartásával és tárgyalásainak pártatlanságával ajánlja. 
Az elnök következőleg végző beszédét: Ha az ország 
előtt erről teszünk tanúságot, a pillanatnyilag megnyug­
tatni lőtt, habozó Francziaország vissza fog térni azon 
kormányzathoz, mely legkiválóbb biztosítéka a nyu­
galomnak bent és a békének kifelé. (Tetszés.) llosz- 
szabb vita keletkezett ezután a szünidők tartamára nézve. 
Andrieux indítványt terjesztett elő, hogy n szünidő má­
jus 15-ig terjedjen; Cevelle ellenben ápril 19-et hozza 
javaslatba, mely határnapot a senatus is elfogadta. Pyat 
Félix minden szünetelést ellenez, mert szerinte miután 
a népnek szünideje nincs, képviselőinek sincs szüksége 
rá. A május 15-ikig való szünet 367 szavazattal 182 
ellenében elvehetett, szintúgy azon indítvány, hogy a 
kamara május 8*án üljön össze. Végül a kamara ápril 
19-ig napolta el ülését.

A romániai uj kormány.
Becs, ápr 4.. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Az uj román minisztérium 
itteni politikai körökben elég kedvező hatást 
lelt, a mennyiben az ifjú konzervatív párt 
külügyi kérdésekben mindig a liberálisokkal 
járt és többen az uj kormány tagjai közül 
Romániát már a külföldön képviselték, ne­
vezetesen Carp, ki Bratiano alatt román kö­
vet volt Bécsben. A többiek közül Bosetti

és Majoresco is n)int gyakorlott politikusok 
ismeretesek a külföldön. Hogy az orosz­
barát román lapok nincsenek megelégedve 
az uj minisztériummal, az éppen nem szól 
ellene.

Bukarest, ápr. 4. A Icépviselőháe mai ülésén 
Bosetti kormányelnök felolvasta a kormány nyilat­
kozatát, mely kiemeli, hogy a király bizalma által 
meghívott minisztérium tudja, hogy a képviselőhöz 
bizalma nélkül, melyhez a költségvetés megszava­
zása végett folyamodik, nem kormányozhat. Bla- 
remberg és Gradisteano, szabadelvű disszidensek 
szót kérnek. (Nyugtalanság.) A kisebbség interpellá- 
eziót kíván beterjeszteni az uj minisztérium meg­
alakításának módját illetőleg. A kormány kívána­
tra a képviselőhöz hétfőig elnapolta üléseit. A 
szenátusban a kormány ugyané nyilatkozatát olvas­
ták föl.

Bukarest, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A képviselőhöz üléseit a miniszte- 
iium kívánságára hétfőig elhalasztották; a költség­
vetést akkor tárgyalják. Chic.ru a képviselőhöz al- 
elnöke lemondott.

Bukarest, ápr. 4. A képviselőházi többség és kisebb­
ség ma tartott gyűléseikben a következő határozatokat 
hozták: A többség megszavazza a költségvetést és vá­
rakozó magatartást tanúsít a kormánynyal szemben, ha a 
választásokat őszig elhalasztja, a mennyiben a több­
ség azt hiszi, hogy addig az ellenzéki táborban 
a konzervatívak és szabadelvű dissidonsek között sza­
kadás keletkezik. A kisebbség bizonyos feltételek mel­
lett ugyanily magatartást fog tanúsítani, főként a köz- 
igazgatás purifikáczióját és a választások mielőbbi meg- 
ejtését fogja követelni. A kisebbség mai gyűlésén 
a csoportok vezetői mind, különösen pedig Ca- 
tfrrgi és KogolniccCno a mellett voltak, hogy 
a választások mielőbbi megejtése köveieltes- 
sék. A kisebbség hírlapjai, melyi k tegnap, a ka­
binet végleges megalakulása élőit egyhangúan ked­
vezően nyilatkoztak a kabinetről, a minisztérium meg­
alakulása óta megváltoztatták véleményüket és konsta­
tálták, hogy a kisebbség a kabinetben nines kép­
viselve.

Az orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyset.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Dél- 
Oroszországban cs a Krímben nagy élelmiszer-kész­
leteket halmoznak össze. Az orosz hadügyi kor­
mányzat rendszabályaiból az tűnik ki, hogy Orosz­
ország nagyszabású mozgósítást végez.

Belgrád, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Bukaresti tudósítások szerint Károly király Bécsben 
és Berlinben bizalmasan tudatta, hogy a miniszter­
válság a külügyi politikán semmit sem változtat. 
Románia ezután is ama hatalmak oldalán marad, 
a kik az európai béke fentartásán fáradoznak.

Szófia, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Neue Freie Presse tudósí­
tója beszélt Karavelovval, a ki nagyon fél- 
válról beszélt Anglia és Ausztria-Magyar- 
országnak Bulgáriával szemben folytatott 
politikájáról, és kijelentette, hogy Czankov- 
val semmiféle közösségben nincs. Különös 
nyomatékkai tette hozzá: «Meglássa, a mos­
tani fejedelmei, Ausztria-Magyarország ke­
gyelljél, maga a nép fogja eltávolítani, mert 
nem ő választotta». Az Oroszországgal való 
jó viszonyt Karavelov Bulgáriára nézve élet­
kérdésnek nyilvánította. «Mi — úgymond 
— inkább leszünk Oroszország, mint Ausz­
tria-Magyarország elővédjei, mert Oroszor­
szág azután nem fog nekünk ártani. Ha 
Konstantinápolyi megszerzi is, csak Szalo- 
nikire ne vágyódjék, mely előbb-utóbb kell, 
hogy a miénk legyen». Radoszlavov is úgy 
nyilatkozott, hogy Oroszország már úgy is 
sok engedményt tett, s igy most volna a 
kedvező pillanat vele tárgyalásokba bocsát­
kozni. (N. Fr. Pr.)

Varsó, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az orosz nyűgöd vasútvonalakon egy idő óta 
fedett teherszállító kocsik hiánya észlelhető, a nél­
kül, hogy a jelenségekről az illető vasutigazgalósá- 
gok felvilágosítást adhatnának. Ennélfogva az a hir 
terjedt el, hogy nagyobb számú fedett teherszállító 
kocsi áll készen a katonai parancsnokság rendelke­
zésére. Ez a feltevés azonban azért sem állhat meg, 
mert az utóbbi időben csapatmozgósitások nem tör­
téntek, egyedül csak Michouban s környékén szál- 
lásoltatott el egy kozák ezred s ugyanitt történt 
még intézkedés további csapat-elhelyezésekre, me­
lyek Kielceböl szállásoltalak át. Beszélik, hogy 
Modzeyov irányában a porosz határ felé egy lovas­
osztályt mozgási tan ah.

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, ápr. 4. Az osztrák-magyar bank állása 

1888. évi márczius 31-éröl a következő : Bankjegyfor­
galom 357.888,000 forint (-f- 11.755,000 forint)
órcz-készlet 226.267,000 frt (— 155,000 írt), tárcza 
123.792,000 forint (— 8.352,000 forint), lombardüzlet 
23.730,000 frt (— 9.000 frt). jelzálogkölcsön 99.566,000 
frt (+ 153.000 forint), záloglevél-forgalom: 94.893,000 frt 
(+ 269,000 forint).

Washington, április 4. A képviselőház pénzügyi 
bizottsága, mielőtt a vámtarifa leszállításáról szóló tör­
vényjavaslatot a képviselőház elé terjesztette, törülte 
azt a ezikkelyt, mely a ezukorkiviteli prémiumot meg­
szünteti.

Páris, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-for (falom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.—, olasz járadék 95.32, 
ottomán bank 509.37, magyar aranyjáradék 78.12. 
Szilárd.

A budapesti közúti vaspálya- 
társaság közgyűlése.

A budapesti közüli vaspályatársaság ma délelőtt tar­
totta 23-dik évi közgyűlését Szitányi Izidor elnöklete 
alatt. Elnök üdvözli a szép számmal megjelent részvé­
nyeseket s konstatálja a gyűlés határozatképességét, a 
mennyiben 87 részvényes letett 814 db részvényt és 
jelen van 56 részvényes 689 szavazat képviseletében. 
Elnök a jegyzőkönyv vezetésére Gassner Béla kir. 
közjegyzőt s annak hitelesítésére Hollón Ernő és 
Fürst Jakab, a szavazatszedő bizottságba Grünbaum 
Miksa, Halász Géza, Spitzer Ignácz és Erdey An­
tal részvényeseket kéri fel.

Az évi jelentést Sárkány József részvényes indítvá­
nyára a közgyűlés felolvasottnak tekinti s jóváhagyólag 
tudomásul veszi. A nyereményfelosztásra vonatkozó 
igazgatósági indítványt elfogadta s a felmentvényt úgy

az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak egy­
hangúlag megadta és elhatározta, hogy a részvények 
szelvénye 24 írttal, az élvezeti jegyeké pedig 14 frltal 
már április 6-dikától kezdve a magyar kereskedelmi 
bank és a társaság pénztálánál beváltassék.

Ezután elnök a napirend során felkéri a társulati 
vezérigazgatót, hogy az 1888. évre előirányzott terjesz­
kedési tervezetekről tegye meg előterjesztését.

Jetiinek Henrik vezérigazgató: A napirend 3-ik 
pontja a társulatnak építési programmját tartalmazza. 
Az igazgatóság nevében és megbízásából van szeren­
csém a terjeszkedési tervezetekről az előterjesztést meg­
tenni. — Tekintettel ama körülményre, hogy az építési 
javaslatok kapcsolatban vannak a lezárt építési mivele- 
teknek számbeli eredményeivel is, azt hiszem szükséges 
és czélszerű is lesz az előterjesztésben mind ama moz­
zanatokra kiterjeszkedni, melyek e kérdéssel kapcsolat­
ban állanak. — Mindenekelőtt jelezni akarom azt, hogy 
csak a legszükségesebbek előterjesztésére szorítkozom, 
miután évi jelentésünkből a t. részvényes urak elég bő 
felvilágosítást szerezhetnek.

Mint a t. közgyűlés tudni méltóztatik, alig múlt el 
egyetlen közgyül s, melyen a társulat üzemének kiter­
jesztésére vonatkozó lényeges intézkedés vagy javaslat a 
napirend tárgyát nem képezte volna. Az építési javasla­
tok, melyeket a közgyűlés elbírálására bocsájtoltunk, 
beható tanulmányoknak voltak az eredményei. De nem­
csak ez egyoldalú tekintetből történlek előterjesztések és 
tétettek javaslatok, hanem egyszersmind a fővárosi kö­
zönségnek a hálózat kiterjesztésére és uj vonalak kiépí­
tésére időnkint nyilvánított jogos kívánságai is kifeje­
zésre jutottak.

Társulatunknak több, mint két évtized óta folyó mun­
kálkodása nemcsak előterjesztések és tervezetekben, ha­
nem oly müvekben is nyilvánult, melyek közt alig van 
egy, mely a legszigorúbb bírálatot ki nem állana. — E 
müvekben nemcsak a társaság, igazgatóság, hanem a 
fővárosi közönségnek jogos érdekei is összhangzalos ki­
fejezésre jutottak. Társaságunknak kifejtett működése, 
mely különben nemcsak a fővárost, hanem némi tekin­
tetben az országot is érdekli, méltán nyilvános bírálat 
tárgya volt mindig s az most is, és mi c bírálat előtt 
meg is szoktunk hajolni, ha az illetékes helyről jön.

Fájdalommal kell azonban konstatálnom, hogy e bírá­
lat, mely velünk szemben különösen mostanság az épí­
tési tevékenységet illetőleg gyakoroltatott, nem volt min­
dig elfogulatlan. — Es ezt sajnálnunk lehet, mert az a 
körülmény, hogy e téren a mi tevékenységünkben a 
közérdeknek és a társaság jogos érdekeinek kellő ösz- 
szeegyezteléssel sikerült elérnünk s ha egyes fogyatko­
zások voltak is, — az igazgatóság javaslatára véghezvitt 
intézkedésekben, tekintettel ama körülményre, hogy egy­
általában nagy nehézséggel jár egy részvénytársa-ágnak 
az, hogy a társaság érdekei kiegyenlittesscnek a közér­
dekkel, ha e=ak ez egy mozzanatot is figyelembe vették 
volna azok, kik bírálatot gyakoroltak : akkor mindenesetre 
elfogulatlanabb bírálatra számíthattunk volna. Azért 
voltam bátor erre utalni, mert e bírálatnak folyómányát 
képezi két tény, a mii szintén előterjeszteni óhajtanék, 
mert azt hiszem, a mint az igazgatóság minden tényét, 
működésének minden eredményét a közgyűlés bírálata 
alá kell hogy bocsássa, másrészt kötelessége megemlé­
kezni ama tényekről is, a melyekben a kívánt, a re­
mélt sikert elérni nem lehetett, mert igy lesz igazságos 
és alapos a bírálat. Ezért leszek bátor előterjeszteni az 
igazgatóság működésének ama részét is, melyben ered­
ményhez nem jutottunk.

Mint az előterjesztett évi jelentésből tudni méltózta­
tik, kénytelenek voltunk építési javaslatunkból két vona­
lat; a köztemetői és a stáezió-utczai vonalat elejteni.

Évek előtt utalt már az igazgatóság e két vonalra, 
mint olyanra, melyeknek kiépítése nemcsak a társaság 
egyoldalú érdekeinek szempontjából, do különösen a 
nagy közönség, a főváros érdekeinek tekintetéből is kí­
vánatos volna, — Mi e téren számos tárgyalást 
folytattunk, iparkodtunk o dolgokat keresztül vinni, 
fájdalommal kell azonban jelenteni, hogy ered­
ményt egyik tervre sem tudtunk elérni, s el- 
vitázhatlan tény, hogy e körülmény folytán, a 
főváros forgalmának egységes fejlesztése megzavartatott. 
A mi a köztemetői vasutat illeti, részletekbe bocsát­
kozni nem fogok. A t. közgyűlés meleg érdeklődésénél 
fogva bizonyára visszaemlékezik ama érvekre, melyekre 
a múlt esztendőben alkalmunk volt utalni. Es most csak 
egyszerűen azt konstatálhatom, hogy a múlt évi előter­
jesztésünkben nem tévedtünk, mert a vonal tekinteté­
ben semmiféle kézzelfogható eredmény el nem éretett.

A mi a stáezió-utczai vasutat illeti, bátor vagyok hi­
vatkozni ama évi jelentésekre és az azokban foglalt 
mozzanatokra, melyek e kérdés elbírálására szükségesek. 
En tehát csak röviden ama két főérvnek felemlifésére 
szoritkozhatom, a melyek miatt a társulat részéről tett 
ajánlat a főváros által elutasítva lön.

E két fóérv, ha ugyanezt igy nevezni szabad, röviden 
abban foglalható össze, hogy a főváros anyagi érdekei­
nek megóvása, valamint e vonalnak, mint szorgos vonal­
nak feltétlen gyors kiépítése kívántától! biztosíttatni. — 
Es ez érv csak jelszó! Ennek alapján sikerült ezen — 
szerény nézetem szerint — önálló tramway-forgalomra 
nem hivatott vonalat a rendszerből kiszakítani és egy 
létező rendszerbe közé ékelni. De a t. közgyűlés jól 
tudja, hogy e vonal ma ép úgy a tervezés stádiumában 
van, mint a múlt esztendőben, a midőn velünk szemben 
a gyors kiépítést akarták biztosítani.

A mi a főváros anyagi érdekeit illeti, annak megóvása 
nem a mi feladatunk, de miután köztudomású tényekről 
van szó, egyszerűen arra vagyok bátor utalni, hogy a 
jelszó e r"sze sem lett jobban elérve, mint a másik.

A t. közgyűlés tudni méltóztatik azt, hogy az 1887-ik 
évben mi, mindannak daczára, hogy az általam jelzett 
két vonal ügyében azt az eredményt, melyet reméltünk, 
nem tudtuk elérni, ott, hol akadályokba nem ütköztünk, 
hol az akadályokat sikerült elhárítani, ott az igazgató­
ság serény tevékenységet fejtett ki. Elég legyen e rész­
ben csak a jelentésnek ama részére utalnom, mely a 
vicinális vasutakkal foglalkozik. (Helyeslés.)

A mi az 1888. évet illeti, eltekintve attól, hogy az 
igazgatóság egyik vagy másik irányban a kellő ered­
ményt elérni nem tudta, mégis ismét újabb javításokat 
a hálózatok újabb terjesztését, kiegészítését hozza javas­
latba. Igaz ugyan, hogy ha az 1888-iki előirányzatot 
bírálat alá veszszük, a két vonalnak hiánya folytán, az 
az eh’, mely eddigelé oly következetesen lett megtartva 
és keresztülvive — a főváros forgalmi egysege — nem 
jut a kellő kifejezésre. De ha bírálatunkban visszame­
gyünk az indokokra, el kell ismernünk, hogy e hiá­
nyokért nem az igazgatóság felelős, hanem a felelősség 
azokat éri, a kik fel nem ismerve egy magasabb for­
galmi egységnek fontosságát, félretéve ama fontos érvet, 
hogy a mai nehéz viszonyok közt egy hazai intézmény 
istápolása nagy politikai és közgazdasági érdek, a fő­
város forgalmi politikáját helytelen irányokba terelték. 
(Helyeslés.)

A t. közgyűlés kezében levő évi jelentésben részle­
tesen fel vannak sorolva ama építési műveletek, me­
lyeknek keresztülvitelét az igazgatóság czélozza. Ezekre 
nézve röviden az indokok is elő lettek terjesztve s igy 
azt hiszem, hogy azok ismétlésétől tartózkodhatott Csak 
egy mivelet van, melyre a t. közgyűlés figyelmét külö­
nösen felhívni bátorhodom és ez az ó-buila-filátori gáti 
gőzmozdonyu vasút, mely kettős jelentőséggel hir, mert 
szerves összeköttetésbe hoz.za az Óbuda és Szt-Endre 
közt tervezett vasutat a közúti vasút hálózatával s más­
részt meg abban rejlik a jelentősége, hogy az első gőz- 
tramway lesz, melynek létesítéséhez a társaság jut. De 
meg azért is, mert az igazgatóság azt a reményt fűzi o 
vonalhoz, hogy majdan módjában lesz a gőzüzemet a 
város belterületén is alkalmazni ama vonalakon, hol ez 
czélszerű. Igaz nem titkolhatjuk el, hogy a fővárosi ha­
tóság akkor, miden a viczinális vasutaknak a városba 
való bevezetését a közlekedési minisztériumnál kérel­
meztük és a miniszter ur ez ügyben a főváros nyilat­
kozatát kikérte, ellentétes álláspontot foglalt el e kér­
désben s igy indirekte tulajdonkép a gőzüzem alkalma­
zását is ellenezte: mindazonáltal az igazgatóságban erős 
a meggyőződés, hogy ez irányban működésűnk ered­
ményre vezet, mert a fővárosi hatóság egy hasonló kér­
désben, midőn szintén a gőzüzemnek alkalmazásáról a 
városban volt szó, a fentebbivel ellenkező határozatot 
hozott, a mennyiben azt nemcsak megengedhetőnek ta­
lálta, de sőt nagy örömmel üdvözölte.

Az építési előirányzat két részb 1 áll, az egyik szá­
mokban talál kifejezést, a másik egyelőre csak tervekre 
vonatkozik.

Az 1888-iki költségvetés hat tételt foglalt magában, a 
mely mindössze 234,027 frt 84 kr kiadást igényelt. A
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részletekre nézve utalok az évi jelentésre és csak a fe­
dezeti módra nézve leszek bátor az igazgatóságnak ja­
vaslatát a t. közgyűlés elé terjeszteni. Az építési elő­
irányzat ugyan konkrét számításon alapul, de figyelembe 
veendő az, hogy mi minden építésnél az építés terje­
delmét az engedmények szerint vagyunk kénytelenek 
berendezni, úgy hogy megtörténik, hogy egyes építések 
vagy elmaradnak, vagy oly lényeges változás áll be az 
építési előirányzatnál, hogy a kért összeg nem felel 
meg a tényleges költségeknek. Az igazgatóság tehát 
azon a nézeten van, hogy a t. közgyűlés ne menjen 
tüzetesen a fedezeti mód meghatározásába bele, hanem 
a korábbi évek praxisához képest, méltóztassék az igaz­
gatóságnak egyszerűen felhatalmazást adni arra nézve, 
hogy a ténylegesen felmerült összegeket saját belátása 
szerinti módon fedezhesse. Ez a költségvetésre vonatkozó 
előterjesztésem.

A mi az építési programnak azt a részét illeti, mely 
az uj vonalak létesítésére vonatkozik, arra nézve bátor­
kodom megjegyezni, hogy ez a két tervezet a kö­
vetkező :

A déli vasúthoz tervezett vonal az egyik, a másik a 
csömöri üli vonal folytatása a kis zugióig, egy kiágazás­
sal a Hermina utón az állatkertig.

A mi a déli vasúti vonalat illeti, egy rcmimszezen- 
cziát vagyok bátor röviden felfrissíteni a t. közgyűlés 
emlékébe a korábbi időből, 1866 April 30-ról, midőn a 
társulat első közgyűlését tartotta. Már akkor felmerült 
a déli vasúti vonal eszméje. Ez tehát nem uj és ennek 
indokolásától tartózkodom: csak azt jegyzem meg rövi­
den, hogy ha már 1866-ban indokolva volt e vonal ki­
építése, akkor 1888-ban feltétlenül szükséges is. (IJgy 
van ! Helyeslés.)

A déli vasúthoz vezető vasút ügyéről a jelentésben 
bővebb részletek vannak, időközben azonban egy fordu­
lat állott be, melyről bátor leszek megemlékezni. Ama 
elvi nehézség, melyet a főváros hatósága felhozott, el- 
oszlattatott a legutóbbi napokban kiküldött specziális 
bizottság kebelében, melybe bennünket is meghívtak.

A mi a jelzett másik vonalat illeti, ez is egy régi 
óhaját képezi a nagy közönségnek és eléggé érzett szük­
séget fog pótolni, s ez ügyben már háromszor érkezett 
kérelem az igazgatósághoz.

Mi, engedve a felhívásoknak, a kellő tervezeteket ki­
dolgoztuk és a legközelebbi napokban az erre vonat­
kozó előterjesztési a fővárosnak be fogjuk mutatni.

Mindazonáltal sem az egyik, sem a másik vonalra 
nézve számszerinti javaslatot nem tettünk abból az egy­
szerű okból, mert — habár az egyik vonalnak az esz­
méje igen régi keletű s habár határozottan mondhatjuk, 
hogy az érdekeltek körében óhajtás tárgyát képezi a 
másik vonal kiépítése, mégis ily ügynek oly sok forum 
tárgyalásain kell keresztül menni, hogy az igazgatóság 
jónak látta egyelőre csakis a tervezeteket terjeszteni a 
közgyűlés elé, kérelmében egyszerűen arra szorítkozván 
hogy kegyeskedjék az igazgatóságot felhatalmazni arra. 
hogy a tárgyalásokat folytathassa, befejezhesse, esetleg 
az engedélyeket megszerezhesse és azok kapcsán a köz­
gyűlésnek a számadatokat előterjeszszc, a végelhaláro- 
zás^ minden esetre a közgyűlésnek lesz fentartva.

Ezekben voltain bátor működésűnk úgy negativ mint 
pozitív eredményeit föltüntetni. Midőn az igazgatóság 
által előterjesztett javaslatot újból elfogadásra ajánla­
nám, csak röviden még egy körülményre óhajtok utalni, 
mely — mondhatom — örvendetes jelleggel bir. Ha 
eddigi építési miveleteink sorát tekintjük, és azok ered­
ményét szemügyre vesszük: úgy mindenkiben, a ki a 
társaság iránt érdeklődik, az a megnyugtató érzés lesz 
fölkeltve, hogy egy szerves egészet alkottunk, (Igaz! 
Úgy van !) hogy az utóbbi időben alkotott közúti lóvo- 
natu vonalaink jelentőségét nemcsak az emeli, hogy a 
technika legújabb vívmányainak felhasználásával javítva 
leltek, hanem emeli az a benső kapcsolat is, melyet a 
lóvasúti vonalaknak és a viczinális vasúinknak összekö­
tésével sikerült elérni.

Megnyugtató hatással van c körülmény nemcsak azért, 
hogy magasabb niveaura emelte magát a társaságot, 
hanem azért is, mert e szerves és benső kapcsolatban, 
mely két, különben egész, külön álló, külön kezelés alá 
tartozó, külön rendszeren alapuló, vasúti hálózat közt 
létesült, megteremtette a garancziát, hogy a közúti vas­
út lóvonatu vonalai biztos fokozatos fejlődésnek, hala­
dásnak néznek elébe. Elébe néznek c lekozatos biztos 
lejlődósnek akkor is, ha a társaság nem volna abban a 
helyzetben, hogy a főváros belterületén egyik vagy má­
sik vonalat most kiépíthessen, mi a főváros érdekében 
kiépítettük a viczinális vasutakat, ezzel a nagy közön­
ségnek igen nagy szolgálatot tettünk, emeltük a környé­
ket : de azt a megnyugtató tudatot is menthetjük, hogy 
a társaság régibb vonalait erősbitjük. Idegen istápolás 
nélkül saját erűnkre támaszkodva, azt mondhatjuk, 
hogy nyugodtan nézünk a jövő fejlődésnek elébe.
(Élénk tetszés.)

Halász Géza: A vezérigazgató ur előadását bizo­
nyára örvendetesen veszi tudomásul a közgyűlés; mert 
kitetszett abból ama nagymérvű tevékenység, melyet az 
igazgatóság ez évben is kifejtett, és reményt merit abból 
a további fejlődésre és a társaság felvirágzására. Csak 
egy pontra nézve van észrevétele. A vezérigazgató ur 
kiemelte a csömöri- és Hermina-uton vezetendő vasút­
nak jövőjét, meg mondta azt is, bogy a tervezet már 
készen van. De még sem találta szóló eléggé megnyug­
tatónak a vezérigazgató nyilatkozatát; ha tekinti e vonal­
nak nagy jelentőségét, melylyel elérjük azt, hogy a 
városliget belsejébe bejuthatunk, nem úgy mint most, 
hogy csak a szélén megy a kis vonal. Ezért óhajtaná, 
hogy ez a vonal mentül előbb létesitlessék, mert ez 
úgy a közönség, mint a társaság érdeke. A vezérigaz­
gató azt mondotta, hogy ezután fog előterjesztetni a 
költség vetés. Szóló óhajtaná, ha sikerül e czélt elérni, 
ugv rendkívüli közgyűlés hivassák össze.

Jel! inch Henrik vezérigazgató megjegyzi, hogy nem 
az igazgatóságtól függ annak meghatározása, hogy mi­
kor inléztetik cl a szóban forgó ügy. Ez sok időt fo« 
igénybe venni és miután a tárgyalások csak most fog­
nak folyamaiba lételni, nem várhatjuk, hogy a főváros 
részéről oly gyorsan intéztessék el, hogy rögtön épít­
kezni lehessen és mert azt hiszi, hogy ha az engedélyt 
megkapják, belekezdhetnek az építkezésbe utólagos jó­
váhagyás reményében is. (Helyeslés.)

Úgy a felszólaló, mint a közgyűlés belenyugodott a 
felvilágosításba és a vezérigazgató előterjesztését jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

sz., 1513 sor. 30 sz., 2411 sor. 23 sz., 2875 sor. 12
sz., 2949 ror. 35 sz., 3255 sor, 29 sz., 3398 sor. 7 és
38 sz., 3603 sor. 29 sz., 3807 sor. 5 sz. 30 forintot: 
23 sor. 10 sz., 49 sor. 23 sz., 304 sor. 42 sz., 328 
sor. 22 és SS sz., 451 sor. 4 sz., 504 sor. 44 sz., 976 
sor. 40 sz., 106U sor. 2 és 18 sz., 1873 sor. 20 sz., 
2067 sor. 48 sz., 2491 sor. 39 sz., 2875 sor. 33 sz., 
3398 sor. 24 sz., 3447 sor. 34 sz., 3699 sor. 29 és 46
sz., 3807 sor. 8 és 35 sz., 3823 sor. 1 sz., 3825 sor.
2, 20, 26 és 36 sz. A kihúzott 37 sorozatszámban fog­
lalt többi, itt fel nem sorolt nyerőszámok mindenikére 
12 forint nyeremény esik. A nyereményeket 15 százalék 
nyereményadó levonásával ez évi juliua 2-án fizetik ki.

IPARÜGYEK.
— A kereskedelmi muzeum kibővítése. A keres­

kedelmi muzeum, melyet a városligeti iparcsarnokban a 
föl dm. ipar- és kerosk. minisztérium lélesitctl, eddigi 
fennállása óla életképességének fényes bizonyságát adta 
s úgy a kiállító kereskedők ós iparosok, mint a vásárló 
közönség napról-napra nagyobb számmal keresi föl. Az 
idénre a múlt évinél jelentékenyen több kiállító küldött 
tárgyakat s igy szükségessé vált a kereskedelmi muzeum 
kibövilése. Különösen bútor-iparosok jelentkeztek szá­
mosán s ezek részére a főkapuval szemben két sor uj 
szobafülkét állítottak fel. Ezenkívül tetemesen megnagyobbí­
tották a konyhafelszerelési osztályt s a többi csoportok­
ban is lényeges és előnyös változtatást eszközöltek. E 
munkálatok egy része még folyamatban van, de a jövő 
hétig teljesen készen lesznek vele. A közönség a tavasz 
beálltával sűrűn látogatja az állandó kiállítást, melynek 
a húsvéti ünnepek alatt több ezer látogatója volt, kik­
nek egy (elemes része — a délutáni közönség — be­
lépti dijat is fizetett. A szakszerű, képes katalógus, me­
lyet Németh Imre min. tanácsos, a kereskedelmi mú­
zeum igazgatója szerkesztett, még e hónapban elhagyja 
a sajtót.

— Az orsz. tparegyeatilet közelebb elhatározta, 
hogy iparpártolási szakosztályt létesít, melynek czélja 
egyrészt odatörekedni, hogy a magyar ipar termékeinek 
az állami, közhatósági és magánszükségletek körül lehe­
tőleg előnyt biztosítson, másrészt, hogy az eddig kül­
földről beszerzett ezikkeknek hazánkban való gyártását 
az iparosok buzdítása által fokonként lehetővé tegye. 
Az uj szakosztály e hó 6-án, pénteken d. u. 4 órakor 
tartja alakuló gyűlését az orsz. iparegyesület (uj-uteza 
4. sz. a.) helyiségében.

1888
lanyha irányban nyílt meg, de végül fedezési vásárlá­
sokra mérsékelten juvult. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.92, 

6.93 és 6.94 frton.
Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.23, 7.24, 

7.25 és 7.26 frton.
Tengeti május—júniusra mintegy 20000 mm. 6.46, 

6.43, 6.42, 6.41 és 6.40, 6.39, 6.47 és (*,41 fo- 
Anton.

Szokványzab
5.08és 5.09 frton.

Szokványzab
és 5.32 frton.

Hivatalosan felmondatott 
mm. szokványzab.

tavaszra mintegy 5000 mm. 5.07 

őszre mintegy 5000 irm. 5.29, 5.31 

e hónap 9-dikére 5000

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az " irány

SZI mcr* idézési és vélemény-vásárlások történtek. 
— Köttetett:
c o^kT.á”ybuza ,avaszra mintegy 5000 mm. 6.95, 
6.96 és 6.97 frton.
n Szo^ánybnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.27, 7.28, 
7.29 es 7.30 frton. ’ ’
, ^.eImájus—júniusra mintegy 5000 mm. 6.41 
és 6.42 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.10, 
o.ll és 0.12 frton.
ésS5Z3?frtoif*ab ÓSZr° minte8y 5000 mm. 5.33, 5.34

véreknek, Zwickl M. fia Máriája Verbászról 3100 mm. 
zabbal ugyanennek, Freund és Trebitsch Katiczája Tor­
zsáról 2782 mm. zabbal és Lelbach Károly Jankája 
Veprováczrú! 2300 mm. búzával Lelbach Károly szá­
mára, Fernbacli A. Anionja Zomborból 400 mm. búzá­
val és 3400 mm. zabbal ugyanennek, a győri gőzhajó­
zási társaság 2. sz. uszályhajója Újvidékről 1000 mm. 
zabbal és 700 mm. tengeriivei és 4. sz. hajója 2300 mm. 
tengerivel Kőim testvérek számára az utóbbi két hajó 
Bécsbe.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszre . . 
Tengeri május-juniusra 
Szokvényzab tavaszra . 

zokványzab őszre

frt 6.95
7.28
6.41
6.10
5.33

6.96
7.29
6.43
6.12
6.35

HSRESKEDELE32 BS TÖZ&DSSi
** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
következő hirdetményt teszi közzé : Vonatkozással az 

e hó 3-án 138. sz. a. kibocsátott hirdetményre, ezennel 
közhírré teszi a tőzsdetanács, hogy a magyar jelzálog- 
bank részvényei szállítása iránt 1888. évi márczius 
31-dike előtt kötött, de e nap után teljesítendő ügyle­
teknél a szállító köteles a vevőnek az 1-ső kibocsátású 
részvények után darabonkint 5 frt 53 krnyi, a 11-ik ki­
bocsátású részvények után pedig darabonkint 2 frt 76) 
krnyi árfolyamkülümbözetet megtériteni.

** Magyarország áruforgalma Ausztriával és más 
államokban az 1887-ik évi deczemberben az országos 
magyar királyi statisztikai hivatal kimutatása szerint kö­
vetkező volt:

Behozatal
darab mmázsa 
3,330 887,271-74

445 151,878-57
1 1.652-10

14,237-01

13

1.153-42 2.534,269

623 
24,624 
18,942

21,050 
39,687-02 
93,756-51

Kivitel
darab inmázsa 
130,268 1.933,415-58 

7,514 158,863
174.250 
110,993 
60,677

53 
72,477

— 1,077

— 19
— 25,445

14,265
136,762

4,661

15,539-36
19,356
28,503

1,694

2,903
54,024

Ausztria . .
Németország 
Svájcz . . .
Olaszország 
Eraneziaország 
Belgium, Hol­
land

Nagy-Británia 
Oroszország 
Bosznia, Her- 1 
czegovina 

Románia 5,332 
Szerbia 12,697 
Bolgária, Kn- 
let-Rumélia 

A Balkán töb­
bi részei 

Más államok
Összesen 21,823 1.272,416-57 2.764,726 2.715.910-94 

** Divatos alapítások. Nagy föltűnést kelt Lon­
donban, mint onnan írják, egy uj gyémánt-társaságnak 
a la minute alakítása. Tízezer font sterlingre terveztek 
aláírást úgy, hogy egy font sterling névértékű részvé­
nyeket bocsátanak ki ily összeg erejéig, de az aláírási 
felhívást még ki sem nyomatlak s máris 250,000 font 
sterling volt aláírva, vagyis a kért összegnél huazonöt- 
szörtc nagyobbat ajánlottak föl. Mindez egy félóra 
müve volt s az uj részvények ágiója azonnal emelke­
dett. Do e műveletben a tulajdonképem angol tőkepén­
zesek nem vettek részt. Berlinből Vilmos császár nevét 
használjak fel, hogy uj részvényeknek reklámot csinál­
janak. A Gladenbeck-félo müöntödé! ugyanis részvény- 
társasággá alakították át s hogy n részvényeknek annál 
nagyobb keletük legyen, azt hirdetik, hogy a vállalat 
rendkívül jövedelmező lesz, mert Vilmos császárnak 
különféle emlékszobrokat fog önteni. Ezenkívül egy ka- 
tapgyér-részvénytársaságot is emlegetnek Berlinben, mely­
nek központja egy bécsi kalapgyáros vállalata volna.
' j vállalatokban úgy látszik nem lesz hiány.

BUDAPESTI ÁRO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 4. —

Délutáni forgalom«’
. , (^után* forgalom meglehetősen élénk volt: az irány 
moI » /n‘-árA mer.t masabb berlini gabonaárfolya­
mig további fedezesi és vélemény-vásárlásokat idéztek 
eio. — Köttetett:
r. (ulZ°--kmányb°Zra ,avaszra mintegy 15,000 mm. 6.97, 
u.jj, i.ui us 7 frton.
6 ésToWrmn1ájus“Íuniusra minleßY 5000 mm.

j,egy **»mm- 7-m-

Ätir*minieBy 10000 mm- «•«.
r .?7ZOk?,ányzab.öszre mintegy 20,000 mm. 6.34, 6.36, 
J.37, 5.66, 5.6o es 5.34 frton.

Délutáni 5 óraisor
Szokványbuza tavaszra..............
Szokványbuza őszre...........
Uj tengeri május-juniusra
Szokványzab tavaszra................. *
Szokványzab őszre |
Káposztárepcze aug.—sze’pt.-re

záródnak i
. . frt 6.98
. » 7.30
• « 6.41
. . « 6.10

5.33
10.{

\egul a felügyelő bizottságba egyhangúlag újból meg­
választanak : Busbach Péinr n,,™ _ rr, , , Péter, Baumgarten Lajos,
Giczey Samu es dr. .Mannheimer Jgnácz.

Kzután a közgyűlés dr. Halász Géza indítványára 
az elnokneK, igazgatónak és a vezérigazgatónak jegyző- 
ki nyvi köszönetét szavazott. J

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
-J®- kir. posta-takarékpénztár f. évi márczius 

havi kimutatása az intézet lokozatos fejlődéséről tesz 
tanúságot. Az intézet e havi forgalma megközelíti a fél­
millió forintot, a mennyiben 241,217 frt 28 kinyi beté­
telekkel 213,722 frt 10 kr. visszafizetés áll szemben, 
azonfelül e hónában betevők részére 18,256 frt 41 kr. 
erejéig értékpapír vásároltatott. A betevők száma e 
hóban is gyarapodást mutat, úgy, hogy márczius 31-én 
ll/,o94 betevője volt a postatakarékpénztárnak. Ez az 
cv eleje óta mintegy 7000 uj betevővel való szaporo- 
,lilSt Je*enl- 1Í,H7- decz. 31-én ugyanis körülbelül 
* 11,000 személy számla őriztetett az intézetnél, a mely 
a lezárási munkálatokkal csak nem rég készült el. 
Ezek eredményeként az 1887. decz. 31-én kijáró, de 
ki nem vett kamatok fejében 50,714 frt 85 kr. Íratott a 
betevők javára, illetőleg tőkésittelett az 1885 : IX. t.-ez. 
11. §-a értelmében, A postatakarékpénztári betevők 
állal megtakarított összeg 1888 márczius 31-én elérte a 
2.657,093 fit 89 kit.

SORSOLÁS.
— A Budclf-sorsjcgyek április 3-án Becsben meg-

6699 3807 3823 3825 3860 3974. Ezek közül
nioo '*': JínUU0 1°llnlot ;i8ü7 «or. 10 sz., 3600 forintot 
-l.)6 sor 16 sz., loOO forintot 3825 sor. 13 sz., AOO 
foi mmt 2882 sor 12 sz., 3193 sor. 32 sz., 200 forintot
~nln r lW2'?ri80/ so* 7 8Z‘ 6s 3825 sor- 37 sz., 
100 forintot : 451 sor. 29 sz., 976 sor. 3 sz., 2334 

■ -0 sz:, 32oi) sor. 43 sz., 3398sor, sor.
sor. 10 sz. ŐU forintot: 23 sor.” 12 T-m^sor'/8 4

G abona-tőssdo.
A buza-üzlet ma is lanyha irányt követelt. A kínálat 

meglehetősen nagy volt; de csak mérsékeltebb vétel­
kedvre talált és mintegy 20,000 mm. adatott el, miért 
tegnapi árak csal; nehezen voltak elérhetők, sőt e°ycs 
esetekben pár krajczárral olcsóbban is kellett eladni.— 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom" és
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. __
Kiadatott:

Dússá: Tiszavidéki 100 mm. 81.5 k. és 100 mm. 
80.;, le. 7.3o forint, 2500 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 mm. 
80 k. 7.32) frt, 100 mm. 79.8 k. 100 mm. 79.5 k. 
és 100 mm. 79 k. 7.274 frt, 100 mm. 79.6 k. 7.20 frt 
200 mm. 79.6 k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 
k. 7.274 frt, 100 mm. 79 k. 7.221 frl, 100 mm. 79 k 
/.2o fri, 100 mm. 78 k. 7.20 frt, 2 és 200 mm. 78 k. 
/.2i> fit, mind három hónapra.

Pestvidéki 500 mm. 80.2 k. 7.324 frt 
79 k. 7.17,1 frl, 100 mm. 78.5 le. 7.‘l5 
78 k. 7.10 frt, 300 mm. 77.5 k. 7.10 frt 
hónapra.

Bácskai 2700 mm. 78.4 k. 7.22) frt, 1800 mm. 
/7.8 k. 7.22.1 frt, mindkettő három hónapra.

Dunajnelléki 2000 mm. 77.6 le. 7.10 forint 2600 
mm. 77.5 k. 7.07) frt; mindkettő három hónapra.

Bánsági 200 mm. 79 k., 7.20 frt, 200 mm. 78.5 k. 
7.1 {> forint, mindkettő három hónapra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 79 k. 7.15 frt. három 
hónapra. ’

liszakmagyarországi 100 mm. 79.5 k. 7.20 frt 
három hónapra. ’
i 1t0üpmm- 5.80 frt, 200 mm. 5.85 frt, mind­
két készpénzfizetés mellett.

Árpa 200 mm. 5.05 irt, készpénzfizetés mellett.
_ Te°S®rl,, mm- 5.90 forint, 200 mm. G frt, 100 
mm. 5.90 frt; készpénzfizetés mellett.

200 mm. 
frt, 100 mm. 
mind három

Bes»

Ross
Arpe

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági. . . 77—81 %
» tiszavidéki .... 77—81»
» pestvidéki . .77—81 »
» fehérmegyei .,. 77—81»
» bácskai............. 77—73 »
* északmagyarorsz. 77- 81»
» takarmány..
» égetni való. .
» sörfőzdéi.

i.
V

70-72 » 
60...62 • 
62—64 » 
64-66» 
39—41» 

76 a 
73»

fittól
6Í95
6.90
6.96
7.—
6.76
6.70
6.46
6.75
6.80
6.15
6.05
6.95
6.b0

fiiig

7.‘ho
7.25
7.30
7.25
7.16
6.85
6.66
6.75
7.40
6,65
6.10
6.—
6.60

Tengeri bánsági,
Zab »uj másnemű ,
Köles ó
Repose uj káposzta...........  ..............................

— » bánsági..... ^ _~ _"_
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az ala­

csonyabb pewyorki gabonaárfolyamok következtében

Terménytőzsde.
terményekben gyenge volt a forgalom.
Bzilva lanyha; szerbiai szokványminőségü zsákáru 

5) frton köttetett 56 kilókint.
Szalonna városi táblás áru 55 frton, 3 darabos 554 

—50 frton köttetett. *
m'íí)atal0San felmondatott 6 hónap 7-éro 500 mm.

Értéktőzsde.
mai értéktőzsdei forgalom erős hausse-szal nyílt 

mpß, de később lanyhult az üzlet, noha az alapirány 
szilárd maradt s az üzérkedés! értékek árfolyama emel- 

,<CI.,C, A közlekedési vállalatok értékei szilárdak ma­
radlak. Helyi érlékek közül csak egyesek iránt mutatko­
zott nagyobb érdeklődés. Valuták és váltók lanyhultak. 

Elgtösade.
* 0™™sd,5n szi,árd irány mellett osztrák hitelrész-
Ä 272-00-ig, magvar aranyjáradék mediora
ű/ en • . ’-70'1?’ maRYar papirjáradék mediora 84.80-tól

six rima"miirányi vasmű 97.75-tül 97.25-ig köttetett. 
** ®)eroz*IO? záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 2/2.80—272.90, magyar aranyjáradéle 96.82)— 
90.80, magyar papirjáradék 84.85—84.87).

Déli tözBde.
A déli tőzsdén megletősen élénk forgalom volt. Osz- 
u lésZVény 273 é9 272-4ü közt ingadozván, ma- 

07 »:: Pénz’ magyar Icszámitoló és pénzváltó bank
ö/-t01 8b.75-ig, magyar jelzálog-hitelbank 87-től 8G.75-ig, 
magyar aranyjáradék mediora 90.95-töl 96.70-ig, magyar 
papirjáradék medióra 85-től 84.80-ig köttettek. Más ér- 
oou.,, oZ,U,! . f°rgal°mba jöttök: Ganz-félo vasöntöde 
838-tól 840-ig, Schlick-féle vasöntöde 149-on, rimamu- 
ranyi vasmű 97.25-től 97-ig, hengermalom 507-en, a 
kassa-oderbergi vasút 5%-os elsőbbségei 101-en.

-1 6r* ?° Perozbor záródnak: Osztrák hitelrész 
2/2-5U—272.ÜU, magyar aranyjáradék 90.75— 

96.77), magyar papirjáradék 84.85—84.87). 
Praomtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra

v íor.lnl* nYoIcz napra 5.50—6 forint, egy hóra 
11—12 forint.

Utőtősflde.
Az utótőzsdén lanyhább irány mellett osztrák hitel- 

reszvény 272.60-tól 272.20-ig, magyar aranyjáradéle 
Jó./5-on, magyar papirjáradék 84.85-tul 84.92)-ig árui­
tatott, rimamurányi vasmű 97.25-ün köttetett.

2 Ó5.-^30 Perczk°r záródtak: Oszlrák hitelrész- 
n^nJn.,2<2'‘20—272JO’ “'agyar aranyjáradék 90.75— 
J0-77Vf, magyar papirjáradék 84.92Vs—84.95.

Eatl tőzade.
Az irány lanyha maradt. Osztrák hitclrészvény 272- 

löl 271.70-ig, magyar aranyjáradék 96.75-től 90.65-i", 
magyar papirjáradék 84.80-1ól 84.824-en, magyar hitel­
bank 273-tól 270.50-ig köttetett. "

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.20—
2 / 1.8u, magyar aranyjáradék 96.70—96.724, mar-var 
papirjáradék 84.80—84.82).

SörtéskesfMkeáfllml oeamoSs*
Budapest-Kőbányán.

KSbáayn, április. 4. Az üzlet csendes, 
gyár urasági öreg, nehéz 52-54 frt, fiatal ne 
héz oG-56) forint, fiatal közép 55—55) forint, 
fiatal, könnyű 52—54 forint, közönséges (szedett) nc- 
í'f r^7°4- forint, közép 52—54 forint könnyű 
rf.ro, ,nnL Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
L,rj5Gi,c?r,?.t’nközéP 55)—56 frt, ^könnyű -.- írt, 
eredeti (Stachel) nehéz —frt, közép —.— frt
Szerbiai nehéz 5Í-52 frt, közép 51-52, könnyű
ói“01 fn H,ZÓ egy ,éve8. —forint, hizó leél
éves makkos------forint, hizó öreg —.— forint
— bertóslétszám: ápr. 2-án volt készlet 93,235 db, ápr. 
3-an felhajtalott 2o4 darab, ápr. 3-án elszállittatott 478 
öü, ápr. 3-án maradt készletben 93,011 darab sertés.

Ma-

Magánhajók forgalma.
— Április 3. —

Budapestre érkezett: Weisz J. M. Jakabja D.-Föld- 
várról 2094 mm. búzával Pick Dániel számára, Bruck 
bimon Iparja D.-Penteléről 568 mm. búzával és 850 
mm. árpával ugyanennek, Luczenbachor Pál utódai 25. 
sz. uszálya Verbászról 4278 mm. búzával, Freund és 
Trebitsch Mariczája Veprováczról 2018 mm. búzával és 
414 mm. tengerivel és Lelbach A. Dávidja Verbászról 
3700 mm. búzával Lelbach A. számára, Fleischmann 
es társa Karolinája Kuláról 800 mm. búzával és 2127 
mm. zabbal Freund Henrik fiai számára, Dunyerszky 
L. Gedeonja Szt.Tamásról 4100 mm. búzával és Szt.- 
Tamása Újvidékről 3300 mm. búzával ugyanennek, 
Freund és Trebitsch Mariskája üsződről 499 mm. bu- 
zával, 155 mm. árpával és 1159 mm. tengerivel Freund 
Antal Füiöp számára, Weisz Fülöp Londonja Kovilról 
3000 mm. búzával Russzo J. fiai számára, Freund Ja­
kab fiai Saroltája Pancsováról 2730 mm. búzával 
ugyanezeknek.

Budapesten áthaladt Győrbe: Fuchs G. Irmája 
Cservenkáról 400 mm. búzával és 2400 mm. zab­
bal ugyanennek, Fleischmann és társa Budapestje 
Veprováczról 381 mm. búzával és 2500 mm. zabbal 
Lelbach Károly számára, Lelbach A. Krisztinája Cser­
venkáról 600 mm. buzázal és 3500 mm. zabbal ugyan- 
™nf; a györi gőzhajózási társaság uszályhajója Bajá­
ról 543 mm. rozszsal és 2081 mm. zabbal Gibián test-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blfitöeade.

Béoe, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A kedvező 
árfolyammozgalom a mai előtözsdén a járadékokra és 
vasúti részvényekre is kiterjedt és az árfolyamok az 
üzérkedés élénk vételkedve mellett jelentékenyen emel­
kedtek. Főleg nagyobb fedezési vásárlások erösbitették 
a mozgalmat, de a külföldi tőzsdék szilárd iránya erre 
nagyob befolyással voll. Valuták olcsóbban kináltattak. 
Az elhelyezés, daczára a szorult pénzviszonyoknak, vál­
tozatlanul könnyű volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 273.20, 
magyar hitelbank 273.75, angol-osztrák bank 104, osz­
trák tartományi bank 202.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 217.30, déli vasút 77.75, májusi járadék 78.12, 
magyar aranyjáradék 96.85, magyar papirjáradék 84.85, 
busz frankos arany 10.02), márka 62.17.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde realizálások következtében gyengébb ár­

folyamokkal indult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
272.70, magyar hitelbank 273.50, osztrák tartományi 
bank 202.50, unio-bank 193.50, angol-osztrák bank 104, 
bankegyesület 87.50, osztrák-magyar államvasut 217.10, 
déli vasút 77.75, Károly Lajos-vasut 19 í-, májusi járadék 
78.10, magyar aranyjáradék 96.80, magyar papirjáradék 
84.82, busz frankos arany 10.02).

Később a nagyobb üzérkedők folytonos realizálásaira 
az árfolyamok nyomottak voltak, a nélkül, hogy az irány 
' áltozott volna. A forgalom meglehetősen élénk volt, leü- 
önösen járadékokban. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 272.10, 
angol-osztrák bank 103.75, uniobank 193.—, bankegyesü­
let 87.50, magyar hitelbank 273.—, osztrák tartományi 
bank 202.25, osztrák-magyar államvasut 219.30, Károly 
Lajos-vasut 194,40, dunagőzhajózási részvény 364.—, 
Lloyd-részv. 464, észak-nyugoti vasút 158.25, clbavölgyi 
vasút 162.50, tramway 212.40, déli vasút 78.—, osztrák 
papirjáradék 78.15, osztrák aranyjáradék 110.50, ma­
gyar aranyjáradék 96.87, magyar papirjáradék 84.80, 
északi vasút 2467, bécsi községi sorsjegy 131.75, 20 
frankos arany 10.02, német birodalmi márka 02.17. 
Tartva.

Béos, ápr. 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteíiermentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földteíiermentesitési kötvények 104.—. 5-}o/0-os 
magyar földhitelintó :ei i záloglevél —. Erdélyi vasutr. 
171.50. Magy. keleti vasul els. k. 109.75. Magy. ny. sors­
jegy 123.-—. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.—
5°/o-os papirjáradék 84.75. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25, 
Magyar 4°/n-os aranyjáradéle 96.85. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 242.25. Alföldi vasút 
174.—. Magyar északkeleti vasút 156.—, Keleti vasúti 
elsőbbség 95.30. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.75. 
Kassa-oderbergi vasutréazvény 141.—. Dohány-részvé­
nyek —. Lesz&mitolóbank —.—. Temes üéga — 

Béosf ápr. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 272.10. Déli vasút 77.75, 
4°/o-08 aranyjáradék 110.25. Váltó Londonra 126.60. Ká 
roly-Lajos vasút 194.50. 1864-es sorsj. 104.25, 1860-as 
sorsjegy 132.25, Török sorsjegy 19.10. Angol-osztrák- 
bankrészvény 103.75. 4'2°/0.o8 ezüstjáradék 80.30. Osz­
trák államvasut 219.20, 20-frankoa 10.02, 4-2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 78.12. Osztrák hitelsorsjegy 180.50. 
osztrák-magyar bankrészvény 859.—. Csász. kir. arany 
5.98. Német bankváltók 62.17. Elbavölgyi vasút rószv. 
163.10. Bécsi bankegvesület részvényei 87.75, Dunngőz- 
hajózási-társ.-részv. 365. Javult.

3-otl tőzsde.
Bécs, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

Az esti tőzsdén lanyha berlini árfolyamokra és arra a 
birre, hogy a kelet-ruméliai határon török csapatok ál- 
litlallale fel, részben elgyengült. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 271.80-271.30, oszlrák larlományi bank 
202.50, osztrák-magyar államvasul 219.40—218.'50, déli 
vasút 77.90—78.25, májusi járadék 80.80—80.75, osz­
trák aranyjáradék 110.60—110.50, magyar aranyjáradék 
96.80—96.70, magyar papirjáradék 84.80—84.75, török 
sorsjegy 19.20—19.25.

Sóra J30 perczkcr záródnak: Osztrák liitel- 
részvény 271.25, unióbank 192.50, osztrák-magyar állarn- 
vasut 218.70, májusi járadék 78.10, magyar aranyjára­
dék 96.75, magyar papirjáradék 8475, húsz frankos 
arany 10.02), márka 62.22), ultimora 62.25.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 271.30, 
magyar aranyjáradék 96.75.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény (271.40.

Prolongáczld- és

osztrák hitelrészvény 272.50, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 403, olasz járadék 94.15, olasz bankjegy 49.35.

Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén eleintén élénk vételkedv uralko­
dott, később a realizáczió volt túlnyomó, kivált bánya­
értékekben. A forgalom élénk volt. Vasúti értékek, neve­
zetesen osztrák-magyar államvasut, továbbá egyiptomi 
kölcsön és orosz rubeljegyek keresettek. Zárlat felé ál­
talános gyengülés. Magáníéamatláb 1.4°/0.

Berlin, ápr. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Külföldi jelen, 
lésekre szilárd irányban indult az üzlet, de a nagyobb 
helyi realizálások, valamint a nyugoti tőzsdéken történt 
eladások nyomást gyakoroltak.

Boriin, ápr. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.40, osztrák hitelrészvény 136.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 88.40, osztrák déli vasút 31.50, Károly Lajos- 
vasút 78.25, Elgyengült.

Pár’s, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 5 perczkor jegyeznek: 3°/0-ob jára­
dék 82.05, 4)o/0-os járadék 107.25, olasz járadék 95.ÍO, 
magyar aranyjáradék 77.87, egyiptomi kölcsön 408.12, 
spanyol kölcsön 69.37, török vasúti kölcsön 13.80, otto­
man bankrészvény 504.37, Rio Tinto 492.50, Szuez- 
részvény 2130, Panama-részvény 271.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 436.95, osztrák déli vasút 168.75.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3%-os járadék 
82, osztrák-magyar államvasut 442.50, 4°/o-os magyar 
aranyjáradék 78.18, ottornán bankrészvény 506.25, 
4)°/o-os franczia járadék 107.20, déli vasut-részvény 
182.50, franczia törleszt-hető járadék 85.17, magyar 
vasúti kölcsön 305. Tartva.

Frankfurt, ápr. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára­
dék 64 55, magyai arany-járadék 77.35, osztrák hitel­
részvény 217.50, oszlrále-magyar államvasut 175.50, 
osztrák déli vasút 60.75. Tartva.

London, ápr. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 77'/g, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 69, angol 
consolole 101.11, ezüst 427/8. Szilárd.

London, ápr. 4. (Megnyitás.) Angol consolok 101.10.
Newyork, ápr. 3. (Kabelsiirgüny.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 95«, váltó Londonra 4.85), 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123), Erie- 
vasut 2-ig, váltó Párisra 5.20§.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
■>en, medMrs 
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praemium-üzlet a bécsi érték- 
tözBdén.

. Béoa- <tpr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (április 
7—9) terjedt, a következő prolongáozió-tételel; mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény iU—2U kr. deport 
(2^ 18°/u)i magyar hitelbank simán — 20 kr. deport 
(:i.Í—-’»%), osztrák-magyar államvasut 25—15 kr. de­
port, (3—S'rV8%), Károly Lajos-vasut 30—20 kr. deport 
(3‘/k—37/a°/o), déli vasút 40—50 kr. deport (5—3)o/0), 
májusi járadék 15—25 kr deport (4—3®/„), magyar 
aranyjáradék 15—25 kr. deport (3—2)%), magyar 
papirjáradék 35—40 kr. deport (2%—2)»/„).

Praemiamüzlet. A díjtételek részben megdrágultak : 
Osztrák hitelrészvény holnapra 2—2) frt, nyolcz° napra 
5)—6) forint, egy hónapra 10)—íl) forint, három 
hónapra 19—21 frt: osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra.7—8 frt, három hónapra 15—17 forint, magyar 
aranyjáradék egy hónapra; 2)—3) százalék, három hó­
napra 4—5 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3—3J százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3j>—3£ százalék.

KüHTőm ÁBOTÖZSDÉS
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német placzokra^lOO mátka viata 82.20 frt, 100 fi
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kevéssé élénk üzlet mellett az irány inkább gyengült, 
csak zab május—júniusra kerestetett és emelkedett 5.52 
frtlól 5.55 írtig. Egyebekben köttetett: Búza tavaszra 
7.36—7.35, május—júniusra 7.37—7.36, őszre 7.58— 
7.57, tengeri május-juniusra 6.85—8.84, julius—au­
gusztusra 6.72, 6.70 és 6.71 frton. Továbbá jegyeznek : 
Rozs május-juniusra 5.83—5.85, őszre 6.05—6.1U, zab 
őszre 5.72—5.73 frtot. Félmondaton ma 1000 mm. zab.

Délután az irány általában valamivel kellemesebb 
volt. Búza őszre 7.58, tengeri május—júniusra 6.84 frton

névleg;5.85, őszre 6.05-6.10 frt; mindkettő inkább 
tengeri julius—augusztusra 6.70—6.72 frt.

Kész áru majdnem teljesen pangó üzlet melleit ál­
talában nem igen változott, csakis búza volt jóval 
lanyhább. J

Szesz ára ma ismét gyengült. Kész áru 26 forinton 
adatott el.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
dénköüetcu! ^ EgVetértés távirata.) A mai tőzs-

április—májusra Bécs*Czukor: 200 mm. finomított 
ben 36.50 frt.

Fa: Egy tétel fenyődeszka különböző méretekben 
17 forinton, egy tétel tölgydorong felső-magyarországi 
állomáson 14 frton; 3 waggon vörös fenyőladeszka 25 
frton köbméterje.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

tavirata.) Váltó Londonra 126.62, olasz bankpiaczokra 
49.30, Napoleon d’or 10.01), májusi járadék 78.12, 
magyar papirjáradék 84.80, magyar aranyjáradék 96.75,

Pt."
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— szept-oki -re ..... 
BTETtin.
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80.50 18.97

17.80 11.07
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12.811 7.96
12.90 8 02
25.30 31.47
21.80 30.85

16.90 10.51

45.— 27 99
11.20 0 97

11.8U 7.84

Küionhvzei a 
utolsó zárlat­

hoz képest 
oszlr. értékbei 
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Prég-a, ápr. 4. A ozukor-piacz nyugodt, nyer? 
czukor Prágában 26.70 frt, Aussigban 27 frt, finomí­
tott 37 forint, emelkedő.

Trieszt, ápr. 3. Czukorpiacz tartózkodó, centri- 
fugál-piló kész szállításra 20.75—21.25 frt. — Kávé 
emelkedő. — Szesz kész magyar áru névleg 18.50, olasz 
kész áru 13.25, német 13.50—13.75 frt. Lanyha.

Berlin, ápr. 4. Búza és rozs javult, zab és szesz 
szilárd, olaj bágyadt.

Hamburg, ápr. 4. Kávé: Santos good average 
májusra 65*, szeptemberre 61), deczemberre 59) márka 

Hamburg, ápril 3. Petroleum helyben lanyha 
augusztus—deczemberre 6.60 márka.

Pária, ápr. 4. Búza ós liszt tartva, ólai és szesz 
hanyatlik.

Páris ápr. 3 Nyers czukor 37J, lanyha, feliéi 
czukor folyó hónapra 39.75, májusra 39.80, baisse, 
májustól négy hónapra 40.25, októbertől négy hónapra 
3;>.tí0, finomított 104.50--105.50 frank.

Havre, ápr. 4. Kávé. Santos good average folyó 
hónapra 77) frank, négy hónapra 74) frank.

Liverpool, ápril 3. Buta ) pennyvel olcsóbb; liszi 
uzlelteJen: tengeri körülbelül 2 pennyvel drágább. Aj 
időjárás szép.
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1888 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 5.
Pótervár, ápril 3. Rozs helyben 5.90. Derült.
Bréma, ápril 3. Petroleum helyben G.j márka. 

Lanyha.
Antwerpen, ápril 3. Petroleum 16 frank. Gyengülő.
Newyorlr, ápr. 3. (Kabelsiirgöny). Gyapot Newyork- 

ban9'J ,g, Neworleansban 9^, júniusra 9.85, júliusra 9.92.
_ Petroleum finomított 70“ Abel Test Newyorkban
áprilisra 7$. — Philadelphiában áprilisra 7A. — Nyers 
petróleum ti6'8. — United pipe line certificates 793/8.
__ Liszt 3.15. — Piros őszi búza helyben 89.1 cent
(= 8.65 forint), áprilisra 89 cent, (= 8.60 frl), má­
jusra 89VS cent (= 8.61 frt), deczemberro 89«/.» cent 
(== 8.63 frt), 100 kilokint. — Tengeri 64.1. Czukor 
(Fair refining Muscovados) 4J. — Rio kávé 14.J. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.85. (Fairbank jegyű) 7.90. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe névleges (== — frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 9000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A peatmegyei gazdasági egyesület igazgató 

választmánya, a ma délután tartott ülésén elhatározta, 
hogy a f. hó 9-ikérc kitűzött közgyűlés a Nagy-Körösön 
tartandó kiállítás alkalmára lesz elhalasztva.

NAPIREND: április 5-cn.
Naptár: Csütörtök. — Rom kalb.: Forr. Vincze hv. — 

Prot.: Őzé,is. — Görög-orosz: (márezius 24.) Zakariás 
hv. — Zsidó: (nisan 24.) — Nap kel 5 ó. Hl p., nyug. 6 
6. Hó p. — Hold kél it ó. 6 p. éjjel, nyug. 12 ú. délben. 

Igazságügyminisatér fogad d. 11. 5—7.
Horvát miniszter fogad (I. c. 10— d. u. 2.
O.si. közegészségügyi egyesület szakülése d. u. 5 óra­

kor a természettudományi épületben.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése d. 

11 n érakor az akadémiában.
Peatmegyei gazdasági egyesület igazg. választmányá­

nak lese d. 11. 5 órakor a megyeháza termében.
VII kor. erzsébetvárosi kör családi estélye este 8 

órakor (külső ob-uteza 5.)
Történelmi arozkópesarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9-12.
Régi és modern képek kiállítása a műcsarnokban 

(Andrássy-ut till.) reggel 9 órától délután ó-ig és villany- 
világ itás mellett este )7—J 10-ig. Belépiidij 50 kr. 

Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij. 

Vörös-kercezt-ogyletl Erzsébot-kórhns (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és 11. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, d. u. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. 11. 2—4 óra között.

Nemseti mázonm : term, és néprajzi tár d. c. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti inazeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

a. u. 1-ig.
Gazdasági mnzenm n Köztelken d. e 10— d. 11. 5-ig. 
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9- 12 cs d. u. H—(i.
Műszaki iparmnzeum és a vele kapcsolatos orsz. szer- 

számkiállitás valamint rajzkiállitás a kercpesi-uton (Be- 
leznav-kert) nyitva d. e. U-től d. 11. 1 és d. u. 3—5. 

Akadémiai könyvtár d. 11. H—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. C. 9-től (1. 11. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva regcel 9-től este 9-ig.
Beomann központi kávókáza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap ápr. 4. számából. 
Árverés a fővárosban. F.kstein Berta 1338 frtra 

becs. ingós. (II. kér. kut-utrza 3. ez.) ápr. 5. Viesner 
József 320 frtra becs. ingós. (Budafok) ápr. 9. Steinitz 
Lipót 408 frtra becs. ingós. (VII. kér. rózsa-uteza 99. 
ez.) ápr. 7. Steiner S. 1162 frtra becs. ingós. (VII. kér 
kisdiófa-uteza 10. sz.) ápr. 6. Kádár Islvánnc 464 frtra 
becs. ingós. (VII. kér. Miksa-utcza 5. sz.) ápr. 5. Gaál 
József 379 forintra becs. ingós. (VII. kér. Munkás-utcza 
4. sz.) ápr. 5. Kucsera József 350 frtra becs. ingós. 
(IV. kér. Zöldfa-utcza 4. sz.) ápr. 14. Hoffmann K. 
Ignái-z 875 frtra becs. ingós. (IV. kér. Mária Valeria- 
utcza 15. sz.) ápr. 6. Mogele B. 529 frtra becs. ingós. 
(I. kér. Döbrentei-utcza 42. sz.) ápr. fi. llemmerling 
Ferencz 520 frt 30 krra becs. ingós. (Vili. kér. külső 
stáczió-uteza 18. sz. ápr. 4. Szigetliy Gyula 512 frtra

becs. ingós. (IV. kér. keeskeméti-utcza 8. sz.) ápr. 4- 
Beöthy,, Algernon 1084 frt 50 krra becs. ingós. (Vili. 
kér. Ösz-utcza 41. sz.) ápr. 5. Weisz Nathan fi59 frt 
80 krra becs. ingós. (VII. kér. Sip-utcza 3. sz. ápr. 3.

Árveréseit a vidéken. Rátky Adiga 2235 frtra 
becs. ingós. ápr. 9. Porrog (Csurgó.) Kemény Péter 1830 
Írtra becs. ingatl. ápr. 25. Mező-Szt-György (Veszprém). 
Nadler Istvánná 733 frtra becs. ingatl. ápr. 28. (Pest­
vidéki törvsz.) Báró Perényi Zsigmond 6000 frtra becs. 
ingatl. ápr. 23. Nagyszőllős. Vajdácska községe 18122 
frtra becs. ingatl. ápr. 25. S.-A.-Ujhely. Schlesinger 
Ignáczné 497fi frtra becs. ingatl. ápr. 17. Tokaj. J:mi- 
csek Antal 1757 frtra becs. ingatl. ápr. 21. Tökölön. 
Erdőbénve község 24097 frtra becs. ingatl. május 14. 
Tokaj. Petrils Torna 2477 frtra becs. ingatl. ápr. 15. 
Palánka. Nemes I.ászlónó 17648 frtra becs. ingatl. ápr. 
23. S.-A.-Ujhely. Kanyó János 1875 írtra becs. ingatl. 
ápr. 18. Szabadka. Bäumchen János 2206 frtra becs. 
ápr. 6. Brückenau (Vinga). Stark Salamon 390 frtra 
becs. ingatl. május 5. Beregszász. Schleikorn Adolf 400 
frtra becs. ingatl. ápr. 11. Tinye (Pcslv. tvszék). Keglo- 
vicz Mátyás 8360 frtra becs. ingatl. ápr. 25. Veszprém. 
Neiszer József 200 frtra becs. ingatl. ápr. 27. Visegrád 
(Peslv. tvszék). Husvék Péter 540 fit 50 krra becs. 
ingatl. ápr. 20. Szenl-Endrc.

Cnödmognyltás Arcz Adolf alvinczi lakos ellen. 
Csödbiztos Zsakó István törvsz. biró, tömeggondnok 
Barbu Miklós, helyettesül Jssekutz János ügyvédek, bej. 
határidő máj. 15. Tyurics Tosa ó-sziváczi lakos ellen. 
Csődbiztos Ilelterclieimcr -Henrik tszéki biró, tömeg- 
gondnok Vuics János, helyettese Csordár György zom- 
bori ügyvédek, bej. határidő máj. 1. Fueh Lipót mun­
kácsi lakos ellen. Csödbiztos : Dessewffy Marcol tszéki 
biró, tömeggondnok Ferenczy Lajos, lielycllcso Schle­
singer Frigyes ügyvédek, bej. határidő máj. 24.

Caodinegozüntotés. Keresztes Zsigmond s társa 
deési kereskedő ellen. Brüder Reisz karánsehesi keres­
kedő ellen.

Pályázat. Az ó-becsei járásbírósághoz joggyakornoki, 
— a csákóval-, lipcsei, uj-aradi és vingai kir. járásbi- 
rósághoz román nyelvű tolmácsi, — a rozsnyói kir. 
jbirósngnál aljárásbirói, —• Temesvárit II. oszt. telek- 
könyvvezetői, — Deésen tszéki bírói, — a nagykátai 
kir. járásbíróságnál segcdtolckkönyvvczctöi állásra.

A kis lottó húzása ápr. 4-ón.
Brünn: 85 70 18 74 24

Felelős szerkesztő: CrAvolszky Lajos.

IDEGENEK IEVSÜRA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Gr. Széchényi J. Snmivyvár 
Rr. Podmaniczkv G. Aszói 
Hi n -olmiiller I.. Belgrad 
Foldoc; K. Simontornya 
Szabovlcvils M. Kolerád 
Jarmelzky S X -Uccakcrek 
IMoschnk <1 lJéi.s 
Kinek J Hees 
Heichmaim II. Rács 
Pick M. Zsombolya 
Picker M. Híres 
Win.lt II. Becs

Fehérhattyu szálloda.
Bernnel S. Ilorencscny 
Kiichmaycr G. T.-Vázsony 
VVa. ncr A.-né Kasai

Aranysas szálloda,
Viléchy M. S"ro;
Nacv I) licsenszcg 
fia ! K -nó Halas 
Rather G -ne Szolnok 
Paar J -né Zala 
Dal.iry K. Szalmár 
Pupn M Halas 
Nyáry li. Sz"rcmle 
Horvath J Veszprém

London szálloda.
Verő a K Galacz 
Ilisavi K. Karlsbad 
Zimniermann J. Szeged 
I)r T-ik-ky L. Léva 
Sanrsr T. I’rzomysl 
Ktoper A. Oravicza 
Löfiler J. Becs 
Gruber E. Becs

Nemzeti szálloda.
Zichy M. Pozsony 
Kanitz I). Eger 
lloinneder J. Knlcsd 
Filler D.-nó Tata

Stein J. Becs 
Schlcsingor K. Becs 
Noiszidler K Pozsony 
Ahally Uy. Szegzárd 
Dr. Horv.dh IC. Tata 
IV'iius J. Becs 
Lang J. Becs 
Golds ein J. D.-Foldvár 
Länderer A né Szegzárd
Schmidt Orient szálloda.

Novak A. Szatmár 
Nyarasdy J. Jászberény 
Ungar S. Szabadka 
Siamesen J. Arad 
Ur. Sci.iltz J Hees 
Keillor F. Vadkoit 
Kpl 0 P. Gzcglcd 
Kiss G. Vasvar 
Grosznian J.T -Szt-Märton 
Angster J. Pecs 
Wi lilz E. B -Uihely 
Kocsis S. It.-Fólogyháza 
Nagy G. Debreczcn 
Nagy J. Kassa 
Havas B. Ztlyombrezó

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Gyllrhy L. K -Teronno 
Lelbach A Cservcnka 
Vásárhelyi R Arad 
Pofz.tóczky K. Kái zalmás 
Kállay K. Farkasaszó 
J mkovich Gy. Öreglak 
Simonovits ll.-nó Titel 
Propper J Dcbrcczcn 
Wolf K Récs 
Kanka J Briinn 
Polslcrn II. H.-Ujhely 
German A. Franzensbad 
Wciszmoycr 0. Eszék

Két korona szálloda,
Zoyka F. Selmccz 
Baghy M. Csongrád 
lloezkó Gy. T-Földvár 
Szlávik U. Hmla 
La lányi L. Békés

Málik G. Szombathely 
Szabó I). Erdély 
Veitzner J. Vásárhely 
Nagy K. Szántó 
Csáezár S Gyula 
Nyerges P. Eger
Walter Fehérló szálloda,
Slodola J. L -Szt-Miklós 
Kiár M. S.-A.-'Ijhely 
Schmallcr J. Bocs 
Stösrl A Mainz 
Fekete G. Ajnácska 
Iluday ,1. Bocz.onád 
Königstiitlor J Szabadka 
Faz.ckas L Jászkisór 
Neumann A. Kaposvár 
Reiner K. Rózsahegy 
Mlillor A. Becs 
Slrausz A- Bées 
Slrasser A. Becs 
Giiml J. Pozsony 
Mayer J. Moór 
Károly M. Szeged 
Hímig S. Temesvár 
Biaun A. Lincz
Holzwarth-Frohner szál.

Scholz R. Beszlotczebánya 
Dr. Nagy K. Tilel 
Hielck L. Ep-rjrs 
Rolhilorn A. H cs 
Dr. l’aun C. Récs 
Willncr Wawra E. Bocs 
Schuhcrt J. Becs 
Mandel J.-né Derecske 
Woisz S. ICmöko 
Kuhn J. Briinn 
Qluirin L. B.-Nndasd 
Handl ll.-nó Szomód 
Kotányi J. Szeged 
Weisz S. Kassa

Hungária szálloda,
Szalny Ö. Pozsony 
Kállay A -nó Halász

Völknor K. Bécs 
Gyuri A.-nő Inolyságh 
Hosingor B -no Bécs 
Hobmann H. Bécs 
Dr. Rothfeld S. Bécs 
Farkasdy D. Sz -Fehérvár 
Dr. Schwarz M. N-Bccskerek 
Dr. Slipnek E. Bocs 
Salmhofer E. Bécs 
Nollrc L, Mécs 
Ncuhofiar Gy. Bécs 
Lcitner S. Grncz 
Steinberg A Bécs 
Koch J. Bécs 
Schachner J. Bocs 
Ililebrandt K. Bécs 
Drünnin haus Ív Berlin 
Boskovils F. Bécs 
Koolbl A. Becs 
Beck J. Bécs 
Soldier J. Bécs 
Schneider 3 Briinn 
F.ncol M. N -Bocskcrek 
Petrovits Gy. Vorsecz

Pannónia szálloda,
Dr. Biasini D. Kolozsvár 
Pnektii 1. Sz.-Somlyá 
I,g Pogazzi J. Padua 
Antal P. KtCíkemét 
Dr. Krosznay G. N -Károly 
Márton L.-nó N -Károly 
Marossy A. Szatmár 
Dr. Kemény D. G-ilszéos 
Rnbnrszky A N.;Knroly 
Obstgarten M Félegyhaza 
Tonay T. Kelsz 
Szurmák R. liget 
Dr Dcmeczky M. Miskolci 
Dr. Jakus H. B.-Eudrőd 
Fuusor E. Rács 
IlofTmonn U. Solmcczbánya 
Barlusz J Győr 
Schilling J -nó Győr 
Stolz K. Medlasch
Lippe A. Jt'iszhorény 
Szmodis B. Kaposvár

Elhaltak névsora 1888. április 2,
Filler A 12 é. kapás nojo III. k. K-Gzell u. 76.
Fn leie J. 53 é. asztalos VII k. dohány-u. 69.
Render F. 3 é. kertész VI. k. sziv-n. •■*.
Manner L í3 ó. hiv. neje VI. k Podmnniczky-u. 61. 
tichirfner F. 64 é. napsz.-nö VI. k. rózea-u. űrt.
Neumann K. 4 ó. ruhatisztító fia VII k. király-u. 13- 
Hadi R. ó. aranyműves lia VII. k holló-u. 11.
Millisch K. S'- é napsz. szeg nyhóz..
Novak J. i 8 é. szíjgyártó VII k. ,-nzház-u. írt.
Joanovirs S. i é. keresk. lia IV. k. Potöli-tér 3,
Punobel A. 59 6. könyvvivö IV. k. zöldfa-u. 5.
Diener A. 71 é. napsz. szegényház 
Liegos K. 59 é. mosónő szegényház.
Feingold J. (18 é. szabó VII. k kerepesi-ut 86.
I'ralpál J. 63 é pék VII. k. dobány-u. 83.
Goldh mmer I. 41 é. hiv II. k. fö-ti. 57.
Tepisch R. 62 é. napsz. IX. k gyep-u. 56.
Mihalszki S. 48 ó. napaz. VII. k. dob-u. 29.
Hard J. 3.1 6
Proxncr A. 33 é. kövező IX, k. Forencz-körut 8.
Syrtek Sujilák M. *• é. napsz. IX. k. angyal-u. 17,
Dnróczy Zs. 40 é lipólmezci tébolyda.
Slelczer F. 65 é. ács VI. k. aziv-u. fis.
Androanszky Radio, M. 85 ó. napsz. VI. k. hajtiár-u. 1663.

NYÍLT-TÉR.
Ama számos részvét-nyilatkozatért, melyek szeretett 

atyánk, illetve nagy atyánk

WEISZ B. F.
királyi tanácsos elhunyta alkalmából hozzánk intézteitek, 
mélyen érzett hálánkat fejezzük ki.

Budapesten, 1888. április 4-én.

A gyáozoló omldä.

Ültetni faló burgonya,
Ic*gjol»h főidből, kapható minden mennyiségben:

KXEIM JÓZSEF és ADOLF-nál,
külső »táczió-utcza 17. 5800

^iltetclíiiclí.

Valaki, ki egyszerű szerrel 23 évi siketség és fiilharsogds- 
tól meggyógyil látott, hajlandó ennek németnyelvű leírását 
bárkinek is ingyen megküldeni. Czim : Inatitnt für Tanbo, 
Wien, IX., Kolingaeae Nr. 4. 5669

Női divat-kalap-gyár 
Friedman Testvégnek Budapesten

Váczi- és Zsibdrus-utcza sarkán 2. sz. 
Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat a legújabb női-, leány- 

és fiú kalapokban. Vidéki megrendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. Meg nem felelő átcseréltetik. 5688

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-] 
szeti kiállításon Jiécsöen 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálMsotiás stb. ellen. |
6327 Valódi

Wiihelmsdorfi maláta-kivonatiJ 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős nmlátntnrtnlmuk miatt sokkal ucdvcsltjőbli. in-1 
geresillapitóbli és nyálkaoldóhh, mint azon mellczu-1 
korkák, melyek czukornál sem egyebet, vagy amellett | 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.l
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. | 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll;

ICüffeHe József és Társa,!

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 88. Havi b. A.

Budapest, április 5-én.

A 47-ik czikk.
Dráma 5 felv. ír la Bclot A. 

Fordította R. S.
Személyek:

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, április 5 én.

Nebántsvirág.
Énekes színmű H felv. Írták 
II. Mcilhac és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. llervó.

Du Hamel
Mazilicr
Debile
Potaiu
Simon
Chatclard
Lauristot
De Rivers

Nagy I.
Benedek
Pintér
Lalabár
Hctényi
Vízvári
Szigeti I.
Egrcssy

De Combes P. Bercsényi 
De Mezin Császár 
Trvszéki elnök Gyenes 
Esküdtsz. cin. Kőrösmezei 
Rendörbiztos Faludi 
Egy játékos Feleki P. 
Andre. Bérezi
Szolga C.-nál Lubinszky 
Szolga Cor.-nál Tompa 
írnok Sánlhft
Cora Szacsvayné
Du Hamcltiu Fclckiné 
Marcello 11. Lánczy I. 
Miss Dowson Gvörgyné 
Marceline Békési I. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 6-án. 

Diplomata. Kacsagó nők.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 2. sz. 

Budapest, április 5-én. 
Schrödcr-Hanfsíaengl Mária 

assz. vendégjátékául:
AIDA.

Opera 4 felv. Irta Gkislanzoni. 
Zenéjét szerzetté Verdi. 

Személyek:

Személyek:
Denise Ligeti I.
Chateau gróf Makó
Fernand Szirmai
Cclcstin Pusztai
Corinna Fodor F.
Apácza Pártényiné
Színigazgató Újvári
Rendező Tirnovai
Gusztáv Narczisz
Róbert Egri
Loriot Gyöngyi
Lydia Béni l.
Szilvia Gyöngyösi I.
Gimbletto Vasváriné
Apácza Szőcs K.
Kapusné Izsóné
1-ső zárdái n. Arányi I.
g-ik » Munkácsi M.
3-ik » Boránd 11.
4-ik » Berényi G.
l-ső katona Izsó

L’-ik .) Kosa

A király Szcndröi
Amncris Fleiszig M.
Aida I läufst aengl
Radaines Broulik
Ram fis Key
Amonasro Bignio
Küldött Takács
Főpapnő Ábrányiné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április G-án. 

Ab operaház zárva.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 6-án. 

Blnha L. assz. mint vendég. 
Először:

Peking rózsája.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 5-én. 

Thaller V. vendégjátékául:
Der Raub der Sabine­

rinnen.
Bohózat 4 felvonásban.

Ezt követi:
Frühere Verhältnisse.

Bohózat 1 felvonásban. 
Kezdető 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, április 5-én. 

Magyar gyermek előadások. 
Hófehérke és a hét törpe.
Gyermek varázs színmű 5 

képben.
Kezdető fél 5 órakor.

Első fővárosi orphenm
Magymező-utcza 17. sz. 66s-
Csak S előadás I

Ma 1888. április hó 5-én, 2-szor fellép: a bécsi népénekes- 
társaság

.„1>I I 1 S Z L«
(Koblaasa asszony) áll 9 tagból.

Továbbá fellép: Mázon ca Dixon túlzó művészek, Miez 
Luoeano palaczkmüvésznő, Mr. Valló equilibrista, Tom 
Lncetto négerkomikus, Martini árnyképmutató, és Schenk 

Márton még rövid vendégszereplésben.
Április 19-én lel lép : Montag ós Gnschelbaner bécsi nép- 

énekes-társaság, áll 8 személyből.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

ii jelentése 1888. ápril 4- reggel 7 órakor.

Állomások Lég-
nyomás mérséklet

Celsius
szerint

Szól
iránya és Felhőzet

Bregenz............... — — — —
Prága___ __ — — — —
Bécs............ ........ —
Sopron ......... 752 8 - 5 4 — borult
Magyar-Óvár ... 752.2 _ - 90 D 2 felhős
Trcncsén____ 754.1 6.2 — derült
Sclmecz ......... 755.7 5.4 NY 1 borult
Korpona ......... 754.9 + 6.8 ENY 1 »
Beszterczcbánya 754.1 + 3.6 EK 2 »
Budapest......... 754.7 + 44 — derült
Szolnok............... 757.3 9.0 D 3 felhős
Eger .............- 75(1.8 + 4.5 DK 1 derült
Debreczen ___ 755.0 + 6.4 — »
Késmárk ......... 755.3 + 4.6 — »
Uj-Tátrafüred ... 754.9 - - 8.6 — borult
Ungvár ......... 755.2 - 9.9 DK 2 felhős
Szatmár ......... 758.3 + 9.0 K 2 derült
Nagyvárad ... — — — —
Mármaros-Sziget 756.3 + 7.4 K 1 derült
Kolozsvár......... — — — —
Nagy-Szeben ... 755.2 82 NY 1 felhős
Orsóvá ......... 757.1 10.2 DNY 1 borult
Temesvár 756.9 11.0 ENY 3 ))
Arad............... 755.4 9.0 DK 3 derült
Szeged ...____ 755.0 8.6 DK 2 »
Pancsova___ 755.7 12 2 D 2 felhős
Keszthely ......... — — — —
Csáktornya _ 752.4 - 6.6 K 1 borult
Zágráb............... 754.4 - 7.2 EK 2 »
Fiume___ __ 752.1 + 10 3 DNY 2 eső

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt nyugaton és délnyu­
gaton sülycdl, Sopronban 2.1 mm.-rel, különben kissé emel­
kedett Szalmáron 2.7 mm.-rel. A hömérsák többnyire kevés­
sel emelkedett. Uj-Tátrafüreden 6.2 fokkal, Egerben 3.2 fok­
kal sülyedt. — Özonométer Budapesten nappal 5, éjjel 0 fok

Vízállás, 1888. április 4.
Motor Méterben

Névezerinl 0 Változik Névszorint 0 Változik
fölött jelit fölött 1 alatt

Duna Tieid
4.08 apildí M.-Sziget.. 1.11 apadó

Komárom . 5.2B V -Naménr 7.62 apadó
Budapest . 5.47 áruló Tokaj. . . . 8 23 apadó
Mohács . ■ 6.69 áradój Szolnok. .. 8 10 áradó
Vukovár. . Szeged . .. Hali áradó
Újvidék... 
Pancsova..

5.49
6.86
6,66

-
áradó
áradó
áradó

Bodrog
Sároepatak. 6.11 - apadó

BsamoB
VAK

apadó
Szatmír - . 2 23 apidi

1.50 Körös
Dráva _

1.05 ap.dó
ti-Gyuls. . 1.14

5.61
apadó
amdó

8.36 apadó Maros
Arad . . .. 1.46 apadó

Bőg»5.41 apadó
apadóMilrovicia. 6.96 apadó Teracavár . 0.37

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés márceius 31-ih 

számában.

A budapesti áru- és értékíözede hivatalos árjegyzései április 4.

F aj Irányzat
Minős.
hektolit.

100 kilogramn

írttól I írtig

Minős.
siiíy

hektolit

too ki oirraraa

írttól I írtig

ol szilárd

fistvldéki.

Ucsíai

c.ojvor éazakvideki

7.05 
7 30

7 05
730

fi'jfl 
7-10 
7 20

fi 75 
fi.90
710

Különféle 
termónycíi Irányzat F aj frt

li.SO 
’ fi.05

7.16

Gabona ó vagy iy Irányzat F » J
1 Minőeégi
i eoly
1 hektoliterk.

100 ktlograinin
ára

írttól I Mir

zab
tengeri

ktles . . . .
I o[c«zta-repcze

ezildrd
sziláid

takarmány
etetni vaio 
Bbríuzdci

70-72
61—62
62—64
61-66
39-41

73

nélkül

Ül
tengeri

zab

kép. repeze —

lanyha

lanyha E!SF"ra
ttzre
our.-osent.

fi Hó 1 "" fi 51»
7 23 lg 7 29
641 1 -3 6.3

—*■ I 5
6.10 1 5. 2
5.1.1 1 2 3.35

LJsá ff ■

Herémig

RepczcolaJ.

Lenmagolaj 
Olojpogáesz 
Diaznózüiz,

Szalonna .

Faggyú.

csendes

határidő

tizilva-iz

határidő

Dió . . 

Guinea.

Ltrkő torra.

6!éz.

Ince.'ina magyar. • •

nyérc azonnali szállít, 
tinomitott ..... 
Cszi, kóbzer finomított

Cftndoa .......................................... r.'in s'o.i
sz p®P“9 • .* ; / * ‘ 6.1. — 70 —

vidéki ..........................
m.Ia.V jensz. áru m. sz. 5Ú— 5á' -
városi logons*. . . . .tb •
lustölt .......................... 61.—
olvasztott .................... 31 — 12 -

lanyha boszniai hordóban 1866.
« zaákokban 

szerbiai, hordómra . 
szerbiai, Makókban. .

1(J —

9.00

10 25

9 80

boszniai, h, okh-nov* 
teákokban «
szerbiai bordó «

szlavóniai áj . . ) , 15- 16-
• bánsági áj • • . . 16.— ló 50

íztiivonlal ezept-—okb —
bciifágl »
nineynr min. szerint . ——
szlavóniai...................... --• —

_ magyar la........................
szerbiai ...........................
boszniai. ■ • . .

szilárd fehér la............................ 60 — 90—
leliur 11a. • . . J . 66— 70—

e xöris................................
csendes nyera. .... • . 

Bírna, csuTKatott. . . 33— 84—
viliivel uziuü ....

szilárd rozanyui.. i . 117— 118—
Bzlavouiai • • • • .

84.25 84.50
8 ezoaz-Ucaztő - ■ i , 28'25 28,75

(ntílft
HWe-ra ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árk&let 

£0nx L ini

ÉRTÉKPAPÍROK

/ii

Allamadússag.
ál agy. kir. aranyi iradék adómentes 100, 600, 1000 ' : ;
álagy. kir. arariyjáradék adómentes 10,009
Magyar papirjáradék adómentes...............................................
Magyar vasúti kölcsön » 120 frt o. 4. (800 frank), , , , 
Magyar vaauü kölcsön 120 frt egyse darabokban . , , ,
Gömöri édlamvaantl záloglevelek................................................
Magyar 1869. keleti vaant államkötv. (elsőbb«.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vsául arany v. ezOatb. (elsőbb,) adóaa. 
Magyar 1376. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
tilegy. kir. nyiremeny-kölceőn 100 frt .
Magy. kir. nyoromény-kölcaön 50 frt ....... .
Tűzöl és szegedi kölcsön................................................. .....
7:-iki niogyor állam-kölcsönkötvcny font sl -len > # »' 

, 78-iki n agyar óllam-kölcsönkötvénjr lent st.-ten * e • 
atyai flldtehcrinentesitéai kötvények . • . . • • 
agyar li ldlil.irn ernnl. 111 Mx(nyefc_l‘C7. audtk

pfaiz ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

I áru

6°/.

*■1.85
149—
149.—

95jZ
128.50 
ló:. 50 
123.-
122.50
134.50

mi­
től.-

97. 5 fagyat /Bidtehermeniesiléal kötvények tomosl . . . 
... Magyar fiildtcbcrmenlealtcai kötvények 1867. záradókkal 
85 20 Magyar főldtoOermcntcailcai kötvények horvátországi . .' 

142.5H ! Magyar földtehcrmctiteaitéci kötvények erdélyi . . 4
149.50 Magyar orsz. jelzálog úrbéri válteugkötvónyok (tOOfrt) j
—. I it. horv.-ezlavcnjolzálog löldváltsagkötvény (100 frt) i 
(1.5., fiölödézsmaváltsdci kötvény (100 bt)...........................'

125 — Megy. ku. käme.ózó kincat, utalvány 6 bóra(100 frt) ,
11 .— I —
124.— Egyesített államadósság papírban máj»—not. i g 1 i
1.3.50 Egyesített flJJomadóaaag papucon lehrt—ing,' j j
125*59 I Egyes.államod, ez. kom.jan.—jal................................
—.— Egyes.államad.ez.kam.apr,—ölet, . . . . ,
- .— I1 Osztrák aranyjáradók adómuntoa. , ,

105.— 1 Osztrák papirjuradek adómentes . . .
105. II Osztr.államad.,kisora.l&54.250frtp.p. . . . . •

6O/0 28.50

i: X 
;:

6%'
4%

78.- 
78 — 
60--. 
80'— 

110 50 
82.60 

ISO —

LBzlr.nllaniad.,kisor*-."86C »wfrto.é. 6*/a 
Osztr.ollamad.,kianrs,tfl60. lOllfrto.é. tflfr 
Osrt-. lámád.,kieors.1364. lOOfrto.% 
Osz(r.állarnad,,kioors. 1864. SOlrto.é.
A tomes-bégavölgyi vizszab. társulat 6% 
Peel város köloaöno 1870-ből adómts- V/l 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. «’/a 
Budapest főváros 1880-ikl köloa. adóm 6 "0 
Pzerhini nyoremény-kCIcsőn 100 frank 871 
Bécs város nyeromény-kilics. 1874-ből 

RÉSZVÉNYÜK, 
a) Bankok.

7 ír. Angol-osztrák bank ..;;*»• 
Budapesti bankogyoi. r.társ. . . .

7-50 Fiumei hitelbank................................
I—Horvát leszámítoló bank. . j •

16.- Magyar általános hitelbank. . 1 .
. frank Magyar jolzálog-hitolbank . ... • 

lá'sfran Magyar jclzálog-bitoib. II. kib. M. e- 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban!»

13— Osztrák hitelintézet.............................  .
33-80 Osztrák-magyar bank...........................
11 — I. Magyar Iparbank. ..... •
Sl).— Pesti magyar kereskedelmi bank. i
7.- Szüzeki hitelbank................................
12— «Unioi-bank I

í 6,)Biztosító társulatok.
I Bécslblztositó társaiig . . . 2 MO
’ Bécsi elet- ua iáradék-blat. társaság . 2(jU 

150'— Első magyar általános bizt. társ. . ÜCO 
Főnéiért pesti biztosító intézet . . ÍOÜ 
fctagyar-írancziu biztosító társaság Z6Ö “• 

31.- .Pannoni» viszontbiztosító társaság . 30 
*) liuzmtiuiok.

7; _ Concordia gőzmalom . 
ín Első budapesti . , , ; ,

_ Eizscbet-mttlom......................
Hongormalom. .....

___ Lujza-malom
_ Molnárok <25.' , i-annoma 

I Viktória.

:ós sütök.

V

1103.—
! 105—

105 —
! 99—
100-

21—
78.50 
78 50

H-—
80.50 7—
80.50 2S--

111 — 400-
9I-—

131.— r> -

d^Kőslekedósi vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . .
Alfuld-ti umoi................................ j
Aiudi os Csanádi egyesült vasat. » 
Buies-pakraczi vasút részvény-társ..
BatUssek-dombovóri........................
tiuúapest-péoei vasat ti U . t . * 
Bpest-tizt.-Lörincz helyi órdoku v.-r.-L 
Bpost-üzt.-L(irincz helyi érdekű ols. r. 
Dobreozon-hájduninási v. e. r. » ,
Leli vasút................... tv», i
Északkeleti vasat . 4 • • j ) 1 
Erdélyi vasút. .
tiyöMopron-ebenfurti vasal, j . . 
Kassaodorborgl vasat
Magyor-gaüuziai vasút..........................
M. ny. v. (székesfehorvá>győ>gráozi) 
Murmiroai sóvosut r.-t. el., r. . .

I . g -K ki.ma .>.u.y.ii,:vskorck v.-u. ols. 
Osztrák-magyar államvaaut-
Pécs-barcst vasút.................. ..... . j
Szamosvülgyi vasút t. ols. r. , , ; j 
BzaUuir-nagybáuyat vasút els. rkb., ]
Tiszaviduki vasút..........................j j
Osztrák dunagözhajózási társaság |
Pesti közúti vaspálya j
Pesti közúti vaspálya élv. jo;y i ,

1) TunaruKpo,íztárak.

bő hazai
... t Budapest gfivAro« . j 

Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

lJr*— 
> 7 50 
1(13 5» 
163 50 
91 — 

107. 
107.25 
101— 
31.50

lat—

273 50

124.25 
36 75 

=72 r,o 
RfiD 
149.— 
G74-—

190 — 
183— 

'2879.— 
59 59 

194.— 
759.—

495.— 
8811.— 
223 — 
505.— 
223.— 
S30— 
095.— 
111.—

13.'
131.50
161.50 
164. ,0 
01__

108__
109.—
191.51)
32.25

132-

97..50

274 -

128.50 
87 — 

27/.70 
863— 
150.— 
673,.

192 — 
185— 

2880 — 
GO.— 

200.— 
760.—

410.— 
890 
225.— 
510.— 
226 — 
335— 
7i II— 
114 —

t74'-

Oirtilft
1R8'-ra ÉRTÉKPAPÍROK | Utolsó árkelet

ám

15.5.— 
170.50

l!7,-
179,—

462—
800.—
449—
86.—

t177.-

156.-.
171 —

141 — 
1 0,50
157.50
93.-

217.50 
150—

S67j—
883.—
205—

12—

8—

32-50

//KlUünfolo vállalatok, 

waggon'.kö'lesönzo "társa;

St'Srstr.'
vmiömődo és gépgyár

Gyapjumosó és biz. első magy." . . 
Kereskedelmi testület ópülcto . . . 
Kőszén- a téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni kőszénbánya......................
Gőztéglagyár, kőbányai......................
Tégla és mészégető, újlaki.......................
Magy. fegyver és lőszergyár részv. társ. 100 
Nemzetközi waggon-k. reszv.-társ. . lí" 
Himatnurány-salgótarjáni vasmű . , jl 
Schlick-féle vasüntődo e gépgyár . . jl
Serfözdo első magyar................................3;
Serióshlzlaló . ..........................................j>|
Spodium ós csontlisztgyár . ... 21 
Szálloda részvény-társaság .... j 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 1( 
Török bir. dohany-egyedarus . 250 hi

Miztúr 
5'M'o 
5 % 

. i'Wo 
> 4 °/0

nkku' kr•in11k- Írl

________ dij
Resti liuzai 1. takp. 0. kib. kötv..
Pniti hazai 1. takp. 0. kib. kötv..

I ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-aszékl v.) 200 57e

50/0
kölv.

8%
50/0

é’/Vo

145.-

3.15-— 
239— 
076— 
219.- 
107 50 
255 — 
149—

54 — 
97' — 

149 — 
805— 
268 — 
115— 
100—

8(5— 
5i0 —

101.75
100 30 
94 60

132.—
102.76 
101.- 
98.— 
98.

101 — 
1(10 75 
mi 1(0 
100 — 
rím.— 
Iv2— 
101 — 
101 —
98.- 
99 50

loi­
ns—

109 — 
100.75 
103.-
100.50 
103 53
14— 

191 50
101.50 
99—

«9.—

191 — 
460— 

1050— 
155— 
030.- 
840 - 
810 — 
»40—

240 — 
168 50 
260 
150

ÉRTÉKPAPÍROK
(Utolsó árkelet

pénz I áru

• • • • • 200 5 Vo
• 100/20)') marka 4"/,

87—
630 —

103.50 
10160

98.6(1
99.50 

101 75
101 25
102 — 
10(1 70 
109.70 
103—
101.50 
101.50
93.51 

10(1— 
102—
98.50 

10('.7ó
101.50

101 — 
101.- 

16 —
102.50 
102—
99.50

10(1.—

Allilld-fiumoi vasút 1874 kib. . gr-. 
Budapesti közúti vasp. társ. rcaz)et 51/ 0/, 
Budapesti közüli vasp. társ. részlot 41 "/ 
Iiáttaszék-dombovniwkányi v. . ina (a*
Zluilaposti lánczliid...................... v'hll 6VsBudapest-pécsi vasút. '*
Déli vasút....
Dunagözhajózási Iára 
Duiiagözhajózáfll t iraisái . .
Északkeleti vaspálya. . . .
Északkeleti v nlya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya -aranyb.)
Lloyd cs töz- o-éplllct : . . 
Magyar-galiczlai vaspálya . . 
Magyar-gaiicziai vnop. II. kib. 
Magyar-galicziai vasn. . . ezüst 
M.-ny. r. (sz.-foh.-győr-gráczi) . 2d) 5-'s 
Magyar nyug. v. 1874. kib. . jfdi 5vo 
M. v. elsőhbs. beruh, aruuyb. 2i'(i 5ro
I. erdélyi vaspálya..................... Jlií| 51/0
Győr-sopron-ohsnfurtl vnsnt arany ynj) v!a 
Kassi-odorhorgi vasút, ozöothon. sfiii 51/0 
Karsa-odctborgl v. (eporjes-tarn.) JM 51/* 
Kaosa-odorhcrgi v. (osztr. vonal) 20d 5Vo 
Knssa-odorborgi v. (m. v.) arany ?f! 51', 
Osztrák-magyar államvaaut arany ?(|| 5Ve 
O.-m. államv. 1893. kib. jdVMdOmhrka 4Vs 
O.-m. államv. X. kib. 1895- 500 fr. 3V„
Tiszavidéki vasút...........................  100 5á'e
Victoria gőzma • m elsőhbs. kötv. j;,Q 50/a 

MAGÁNSOKSJEG VEK.
Budavárosi .......................................................
Keglovich sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt ogylot 
Nyor.-kötv. a hpest lipótv. bazil. folóp. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet . . . .
Osztrák vörös koroszt ogylot . . 
Pálüysorsjog^z.N.,. ...... .

Csiszárt királyi arany (vort) . .
Császári királyi arany (kör.) . , 
Oszlrák.mngyar 8 forintos arany 
20 frankos arany ....;.
20 márka..........................................
Tőrök arany lira...........................
Osztrák és magyar ezllst . . .
Nemet birodalmi bankjogy too m 

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 109 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Paris 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért . . .
Svaiczi pénzpiaczok 100 frankért.
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

1011.60 
96 — 
96.50 

104— 
100 75

99.50 
95 50

98—
97.—

125.50
06—

100 — 
98.76

150.—

51.50 
28 50 
II 50 
8 70 

1375

10l.,_
96 50'
97 50 

105 go 
101'25

96 50

96 50

1(11 — 
99 50

• • • 17 25 1 .75
• • e 50 j ) 51 50

5 96 fi 02
6 85 í 90

1 ).— jö 01
10 — 1(1 04
12.43 13 46

árkányi" 
bank 
k. láb

62.15 62 30

. 3 a/» 62 20 62.35
2'/,"/« 105.10 105.6(1
.2'V/e
.2' yv* 50 10 50 25
.2''V/e
■2'V’o

— —
5(1.— 50 20

.2'VV» SO.— bn 20
,21/V/o 126 59 126 80
. 5 Ve
5'ZV/o ——

relesímltoláel Árfolyamok
MH'lai 4% aranyjáradók . . . 

► 6°/0 papirjuradek . . .
s általános hitelbank . ;
1 pénzv. és leszum. ban a, 

Tisza is szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-oeztrák bank • ; • J ; 
Állami vasúti 
Déli vasat.
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi ... . } i 
Jelzálog nyo era...........................

A mat déli tSsadón 
•ladatott 

■ssálUtásra»
4% magyar aranyjáradék . , 
!>% • papirjuradek .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák < ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vosut-részvóny . . . 
Leszámitoló-részvóuy. . . 
Jelzálog-hitelban -rnzvény I

Utolsó átkelőt _JMOioruuu aoi

ápril 15 ’j 96.75 
ápril 15. 84»b6

1888. ápril. 4 -------

Előfordult kotca 
lögmag. Ilegalaea

árkaiét

9'l 80 
81 90

96.95
85.—

96.70
81.80

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent ós minden könyvárus­
nál kapható — az osztrák tartományok számára Sze- 

I ltnski György cs. kir. egyet, könyvárusnál, Becsben, 
I., Stefansplatz Nr. 6.

TÉTELES EURÓPAI

IRTA

APÁTHY ISTVÁN.

E5 6685

Ára fűzve 3 forint GO lsr.

Aít'vc2eéísi 1 lii'cleiméiiy.
V lamennyi tételek, melyek zálogházamban esedéke­

sek, de eddig ki nem váltattak, f. évi április 6-dikán 
árvercztelnck.

Legmagasabb kölcsön értékpapírokra, sorsjegyekre» 
arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 662-t

KOEN EDE Budapesten, granátos-uteza 6. szám.

tasuto 430 CS1S.ÄC 
- czuB kmmzm&w

6RAHCZIÄ CQGhÁCGYÁR
iPROMONTOB

A vegytani znttlntúzet (Laboratorium) által meg­
vizsgáltatván, franesla cognalílíal ogycnórtóltünek 
és orvosi czéloiira ajánlatosunk találtatott.

Kapható minden fűszer-, bor- és cscmcgekorcskcdóobcn, vala­
mint gydgyszci tárakban is.

EgyoclUII follgynökség
. Ruda ca Dloclimann,

1$ ii «I ajii'S t.

Legújabb illatszer.
ÄEARYLMS BORÉI

LEGUJABIt ILLATSZKIt

ÁtóAEYMB SÖRÉI
LEtlTARl'dSARB ILLATSZKIt

ÄEÄRYLM8 BÖRSS
LEGJOIIB ILLATSZER

AMARYLLIS BORÉI
LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 

iivegrj o 1 frt 50 lev., S fvt 50 kr., 5 frt

MULLER, J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 1638

Gyári raktár; kor onaherezeg-uteza 3.

PATT A9 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
riLllJjüO hivatalában (Bpest, keeskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMM ÁRION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Fűzve 9 frt. Diszktttóslien 12 frt.

A ticliUnk bemutatott srdmtalan tnenbltliató hiteles hilseilnct- 
irot fill;/tán ezen intézet tr'iinelrijehben ajiinihillé.

Eredeti párisi gumml és halból- 
igra és ............................finomságra

Ivagol 
gra nézve a legkő-

«606

vctelöbb" igényeknek is megfelelőek | 
tezként 1, 2, 8, 4, 5, 6, 7, fis 8 htjá­
val, amerikai bouts jrövia) 8 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 8,1 
4 és 6 írtjával. Prósorvntlfek | 
Hoase-szcrint 2 frt Mo singer 
félék nők számára 2 frt 50 c 
ként. Suspensoriumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett

REIF J. specialista WIEN,
IV., Margaretheeatr.

TStk®s hete0ség@het9
htigycsdfolydsoUat fin nebeltet, iiz öiil'rrlflzlet«1» utóhajait, 
az elgyengült fdrlierOt, uiagiimlfsehel. o bii.|akdrni«K 
iitAküvelkezimr-iiyoH, íiOkiiöl fchórlolyltM, bármennyire is 
idültek, vulamiut mindazon nőt betegséKeket, melyeknek a ning- 
Inlansltgegyik főokozója, és liffrliotegwf-grkot gyóeyit tij gyógy • 

mőil szerint biztos sikerrel, gyor»:iu ős nlnponun

Dr. SASAI ANTAL
orvos, sebész, szülész, cs szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-Iöorvos.

Lalísiw: 13UD^VJ?1RST,

B¥» ker-g kigyó-Mtcza 8. ssa
Rendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. ISST- Díjazott levelekre a lcgnagyob1- figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 'T&Q — Köknek )tü- 

lön vtiróterem. 5695
Ugyanotl megjelent és szerzőnél Dr. OAltAY ANTAI. nál megrendelhető:

Népszerű eatmutatö
a nemi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez

czimtl könyv, máris a második kiadás. — Ár» •-! Irt 50 kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet eb I 

rodéso. III. Az önfertőzlotés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takar (Tripper) és liugyccöszUUUlctck. V. A bujakór Ceyphilia). VI. Fo 
héríolvíe. VII. ElgycngilU férfierö. Vili. Női maglolanság. ÍX. Az Ivar 
szervek megbetegedésének fötényezöjo a pror-lit-itló. !



ö

Ezen hjrrfntési rovatban minden azö 

egyszer ^olktatásaküzönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 Ikrajczärral fizetendő.

EGYETÉRTÉS CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS ő. 1888
- . -- ™ • ———'llltlHflllfi u.-yjfc^-CT Miirffi'fr .-/ErffTi VWLV IUI V4Ö VÖOCIV JT

Minden hirdetésre reiviiAgoalt&st ed 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

A hosszú teli esteit legal-
kalciasabbak az Idegen 

nyelvelt megtanuláséra
E czóll 61 ajánljuk a következe 
ma pán használ» t r i is alkalmas 

müveket, u"/f/rknr/c alapján 
illető uyclcet

olvasni, írni és beszelni, 
legrövidebb idő alatt megtanul­

hat i.

gyemet. Ára 2»S
Xcy-Ollendorfl. 1.80 .£« “ S

pranezia. ; J»
Xucl-sus.áryt. 1.8U ™ . = >

AES2L !íí=i
Üallos-Patterson. 1.40. o - é 

01acz. I -g §
Ágoston A.-tól. —.30

T°L I SteJI
Glosz M.-töl —.80 

TTöröh. :|pt 3 2
Itallos Gy.-töl —.80 ~ J J 5

|_atim_ llgil

I Sí hnicz-Dávidtól 1.20i^g-j'g
I G°Í°£l H
I Curt ns-Abeltöl. 2.i0

lsmcreltséget óhajt
.kötni előkelő úrral szórakozás 
czéljából, szép. fiatal, művelt 
hölgy. Levelek e lap kiadóhi­
vatalába "Napraforgó» alatt 
küldendők. 7G8

Mte!
Elküldesd ! Ne fogadd el! Hit­
vány ! — Bizonytalan még 
Otthon ozsonnálok. 782
BPnr?-

MZLLFÜZŐ&.
1 db halcsontból 2.—tói
<> « sely. nyakkendő 1.20 >< 
1 « Mikadó leli njakktnló 60—120 

12 « finom gallér ... 1.80-tól
1 « finom ing ....... 1.50«

, 1 « selyem fejkendő —.80 <- 
Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérűién Ive.

4673

Egyszer» ra finom
B U T O 14 O IC 

legjobb minőségben, csakis az 
Andrásay-ntl 28. számú

BUTORTELEPBEN
______ legolcsóbban kaphatók. 5801

Kőfödélpóp
legjobb minőségű gyártmány, 
tekeresenkint á 10 Q méter 

1 frt G5 krért eladandó
Vajda Béla szállítónál Ká-
roly-körut 5. 632
ty» egy és többször használt

zsá kok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
, kátrányponyvák
i rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj

I vepezeponyvák
rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 

kaphatók 4516

NAGEL TH, czégnél
Bndapesten. Arany J.'nos-uicza 10. sz.

Urascígoktól
levetett finom úri ruhák a leg­
nagyobb választékban legol­
csóbban, IV.. Kópipó-ntcza 
11-, Kecskeméti-utcza sarkán, 
a kapu alatt. Ugyanott tisztitó, 
javító és ruhakölcsönző-intézct.

5674

Egy könnyű
kis hajtásra való kocsi olcsón 
eladó István-ut 41. 772

A zngligetben
egv ssép villa, nem messze 
a fáczántól, 2 nagy szoba, egy 
zárt veranda és külön álló 
konyha, valamint két fertály 
szőlíő, olcsó áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7179

Egy igen elegáns
renaisance ottomán, magas 
faragott támlával, (bordeaux 
bőrrel bevonva, olcsón eladó. 
V. kor., nagykorona-uteza 
32 II. em. ajtó 8. 781

Eladás.
Használt ós nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
rakt:,r Budapest, V., Bál- 
wány-utcza E. sz. 5300

Zongora,
jó karban.

; í riss akáczmag
I és gledirsia tria Canthos, 
kapható Ivánka László gazda­
tisztjénél Felső Szemeréden, 

Hontmcgve. Akáczmag kilója 
30 kr. Gledicsia kilója 40 kr. 

 5710

760 i
ió!k£t| Egyetemes ekéket

teljes vas és aczélból legjobb 
minőségben és olcsón szállít

Umt*aihésTársa
mezőgazdasági gépgyára

igen „ ......... ;
miatt 100 friért eladó 
kiadóhivatalban.

1 Tricycle,
1 Bicycle igen jó karban jutá­
nyosán eladó. Közvetítőknek 
jutalék biztosittatik. Bővebbet,
■'K-rókpár» cziin alatt a ki- PlíÁGA-BUIJISA.

7481 Árjegyzésen kívánatra ingyen.

Magyarországi főraktár Buda- 
: pest váczí-körut 60. 5267

rózsák és egyéb iánemüek ; " Gödöllőn
I és Gödöllőtől fél órai vasúti 

f - , , ... „ távolságra, egy lakház 5 szo-
!aisao.a tulajdonosnál Buda- búval, nagy belsőséggel, elő- 
pest, MII Ka vána-tér 4. sz. nyös feltételek mellett' részlet- 
ArjesyzeHek ingyen es bér-, fizetésre eladó. Bővebbet a ki- 

mentve. 5502 adóhivatalban. 775

Brünni szöveteket
egy elegáns

tavaszi vagy nyári öltönyre
3*10 méter azaz I bécsi röf szel­

vényekben.
BHT* frt 'l so igen linóm —*** 

frt 7.76 legfinomabb 
frt 10.50 lcgcsleglin. "3BU

valódi gyapjúkból,
valamint fclöllö-szövelck, sima és 
selyemmel átszőtt kamgarn, ezér- 
nazoll mosószövotek úri- és liu- 
öltfinyökrc, méterje 55 kr, egyszerű 
szélességű, szétküld uulnvéltel 
n szolid és reel ezégnek elismert

SIEGEL-IMHOF
finom posztógyári raktára, 

HIÍÜJX^rBEZs-. 
Nyilatkozat: »Minden szelvény 
hosszasaga 3 i;i mir és l.'lii ctm
»lt1nÄ-‘0l!al Cgí-,Ö:tél<”V “ri 
öltönyre elégséges, tzen vzeg is-
m-rt szolid,tása kezeskedik arról, 
hogv mmlaszennt válás,lőtt mi- 
nosegu c- színá aruk szállíttatnak. 
Ezen szövetek olcsó áruk és szép 
kiállításuk miatl clsőrendüek i, 
minden más gy.irimány feleit, 
előnyben részesülnek. Kívánatra 
a fenti raktár bárkinek mintá­
kat ingyen (h bérincntvo 

UUIil. 5575

Gyümölcsfák,
zsák és egyéb fanemii

PETZ ÁRMIN

Szállítható vagy állandó

■^a-ena.taJ«z
kitérők
forgó korongok 
forgó lemezek 
felforditható kocsik 
lapos kocsik 
oldalos kocsik és 
személy-kocsik
kézi-, ló- vagy gözmozdonyerőre 
mindig raktáron vannak

szállítható és állandó vasutak
különleges gyára.

BUDAPEST. IfllMczi-ii? 1439’

11
CS0B01

..Bem“- és „Százliáz“-iil'.7ikban I
I álló és a központi pályaud-1 

var átellenéöcn levő 14,

1-em. hérházi
I melynek mindegyike 6501 

frtot netto jövedelmez;
ee-yenlsáiit 

a következő rész-1 
letfizetések mellett |

[Back Károly,
lakik

Budapesten,
I Király-ntcza 34. szám

által eladatik. 5768

Feltételei a következük:
Vételár 10,000 forint. 

Minden házra a pesti 
kereskedelmi bank 3700 
frotos amortisationalis 
kölcsöne — a töke és 
kamat együtt ti'/, %-kal 
38 év alatt törlesztendő 
— van bekebelezve, át­
veendő 3300 frtot a 
szerződés aláírásakor 
készpénzben fizetendő; 
a liátralékvételár pedig 
5 év alatt 000 frtos évi 
részletekben mindig a 
hátraléktőkének megfe­
lelő 5 %-kal együtt 
lizelendö.

Értekezni lehet napon­
kint 1—2 óráig délután, 
_8--9 óráig este, l'entje- 

lakásomon.

Binnyemag,
fajtiszta, termelési utasítással 
a következő kitűnő válfajokból 
kapható: Sárgadinnyék (ke­
leti fajok), amerikai ananász, 
zöld ananász, Bomba, Com­
posite Jenny-Lind, Kartács, 
Konstantinápolyi csemege, Mar­
git, Moscatello, muskotály tur- 
kesztáni, zöld turkesztáni,rózsa 
lurkesztáni. (Cantaloupok): AI- 
gieri, Bay Wicw, Muscat orange, 
Korai Prescott, Prescott fond 
bianc. Görög dinnyék Apafai 
Aranysárga bélü, Hevesi, Luby’ 
Páratlan. Egy fajból 25 sze­
mes adag 10 kr, 250 szemes 
80 kr, 500 szemes 1 frt 50 kr. 
Ha a megrendelés az ár előle- 
ges beküldésével történik, a 
mag bérmentve küldetik. Kí­
vánatra árjegvzékkel szolgál: 
Biró Pál Debreczenben. 

_________________ 6491

Úri öltönyök.
Vraságoktól levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
saccók, mellények, nad-

Állomást keres
egy volt pénzügyőri fővigyázó. 
Övadékképes 1000 frtig. Köz- 
vetitő 10U—200 frtig dijaztatik. 
Cz m a kiadóhivatalban. 699
Háztulajdonos urak
figyelmébe ajánlja magát nős, 
gyermektelen kér. miiiparos, 
ki eddig is mint házfelügyelő 
volt. 2000 frt biztosítékkal ren­
delkezik. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba «Sculpteurnek» kül­
dendők. 771

Egy nagyon^
jó házból való kisasszony 
ajánlja magát egy ékesebb úri 
hölgy mellé mint utitársnő 
vagy mint társalkodónő. Levél 
N. F. 29. post restante fő- 
posta. 778

rágok, frakkok ób ealon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körnt 
2. szám alatt, hatvani-nt- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhakölcsönzö és tisztító- 
intézet._______________ 5697

Hirdetmény.
Weisz J. Ferencz csődtömegé­
hez tartozó áruk és más ingó­
ságok szabadkézből eladatnak, 
és pediglen: 1. Árúk 2078 frt 
23 kr. 2. Bolti felszerelvények 
375 frt 10 kr. 3. Elzálogosított 
árúk 1667 frt 36 kr. 4. Búto­
rok 515 frt 50 kr. — A meg­
venni szándékozók felhivatnak, 
hogy e tekintetbeni ajánlato­
kat folyó évi április hó 12. 
délután 4 óráig, naponta 3—4 
óra között, KM bánatpénz le­
tétele mellett Szerb György 
tömeggondnok kezéhez tBuda­
pest, király-uteza 13.) nyújt­
sák be. 5805

Alkalmazást nyer
Délutáni

órákra egy hivatalnok keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

761

Veszek
3—5 holdat Pest közelében 
házzal. Ajánlatok «3—5 hold» 
czimen a kiadóhivatalba inlé- 
zendők. 776

Lakás és bérlet
Az Andrássy-nti

villa csoportban egy 7 szo­
bából álló, s a szükség-s mel­
lékhelyiségekkel ellátott, még 
25 évig adómentes, csupán egy 
család számára épített villa 
szabad kézből eladó. Bővebb 
értesítést e lap kiadóhivatalá­
ban. 736

A mágnás
negyedben egy bútorozott 
szoba fürdőszobával jutányos 
árért kiadó azonnal. Czim a 
kiadóhivatalban. 774
ÍÖ,ÓÖÖ métermázsa
biztos évi vám őrléssel! for­
galmú gőzmalom, a fővárostól 
egy órányira, 4 szobás lakás­
sal és hozzá való épületekkel 
több évre azonnal haszonbérbe 
vehető. Tudakozódások ifj. 
Végh Györgyhöz Szt.-Királv, 
u. p. Laczlváza iutézendök. 723

Tanoncz
jó házból, fiiszeriizletbe Buda­
pesten azonnal felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 728

Kerestetik
vidékre egy keresztény, nőt­
len. óvadékképes kereskedő- 
segéd mint üzletvezető. Ugyan­
csak helybeni alkalmazásra 
óvadékkal, 600 frt fizetés mel­
lett, egy keresztény vallása 
pénztárnok is felvétetik. Első 
magy, országos kereskedelmi 
szövetkezet VI., Hunyady-tér 
15. sz. 779

Bérbeadó nyaraló.
Rákoscsabán egy 6 szobából 
és mellékhelyiségekből álló s 
a vasúti állomáshoz egész kö­
zel fekvő úri ház nagy kerttel 
a nyárra bérbeadó. Értesítés 
dr Vámossy Károly ügyvédnél, 
Budapesten, V. József tér 5. sz.

733

Kiadó,
május 1-ére két csinosan bú­
torozott utczai szoba, előszo­
bával, földszint. Sarkantyús- 
utcza 7. 5665

Nyári lakás
kiadandó jutányos áron búto­
rozva a főváros melleit Kis- 
Tétényben a Korizmics féle 
nyaralóban, szép árnyas fákkal, 
egy nagyobb esetleg két kisebb 
un családnak. 5 szoba, konyha, 
éléskamra, csukott és egy nyi­
tott veranda. A budafoki hajó 
állomástól csak egy kis séta.

717

Különféle.

Kefir,
kórházak és orvosok által 
mint legkitűnőbb életrendi 
gyógyszer, ajánlva tüdő- és 
gyomorbetegeknek, vérsze­
gényeknek, fejlődésükben 
viszamaradt gyermekeknek. 
Kapható Budapesten a köz­
ponti tejcsarnok szövetke- 
zvtbm, Kassán az első ma­
gyarországi kefir-gyári>an. 
Ugyanott használatra elő- 
készített kefir mag is ren­
delhető. Egy adag ára 3 
havi használatra 2 forht 
25 kra czár. 5703

i Spárga-gyökerei

Bihar-Diószegen
húsz év óta fennálló vegyes üz­
let-helyiség, a piacz közepén, 
állványokkal berendezve, lakás­
sal több évre kiadó. Értekez­
hetni a tulajdonossal Fazekas 
József. 751

Oktatás.

Alkalmazást keres
Házikisasszony

Egy úgy a falusi gazdaságban, 
mint városi háztartásban és 
mindenféle kézimunkában jár­
tas, középkorú, előkelő család- 

. Lói származó nő kíván akár­
min! házikisasszony akár mint 

! társalkodóim elhelyeztetni. Le­
velek Szombathely R. E. K.

Nevelőiek,
idegen nyelv és zeneismerettel 

alkalmazást találnak
GERSON ANNA
tanügyi ügynöksége által Buda- 
pest, Nádor-ntcza 15. 740

Egy német
novelönö, nyelv és zeneisme­
retekkel óhajt alkalmaztatni. 
Ajánlatok A. K. jegy alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 783

Három
(kéUkét ablakos) utczai szoba, 
nagy előszoba és konyhából 
álló szép lakás 375 frt évi 
bérért május hó l-lől kiadó 
VII. kér.. Vörösmarty-utcza 15. 
Hl. em._20. 770

Nyári lakás
kiadó, mely több szobából áll 
s kies fekvéssel bir, a Tahi 
pusztán, gőzhajó állomás, a 
fővárostól 2 és fél órára. — 
Bővebb értesítés V., Erzsébet­
té 15., II. em. 1. 777

Ki birtokot, házat vásárolni 
vagy eladni,, szintúgy birto­
kot bérelni vagy bérbeadni, 
jelzálog kölcsönöket felvenni 
vagy konvertálni akar, for­

duljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 5782

Nyári lakás.
Budapesten, Rákoson, 15 perc­
nyire a magyar államvaspálya 
rákosi állomása közelében, bá­
rom szoba, konyha, padlás,

Alulírott tisztelettel bátor-1 
ködöm a t. cz. közönség j 
figyelmébe ajánlani újonnan 

megnyitott 6271

Elvállalok jótállás mellett j 
egyszerű és a legelegánsabb | 
lakás berendezéseket a leg-; 

Ijutányosabb árak mellett. 
Mély tisztelettel

HERMAN ÖDÖnI
kárpitos mester

IV., várostiáHtcza 4. sz. I.

Fiatal arak
egy előkelő német családnál, 
Alsó-Ausztria legszebb hegyi 
vidékén alkalmat találnak ma­
gukat a mező- és erdőgnzda- 
daságban kiképezni. Lelkiis-

A Mik év óta katarrhus,
;g§ köhögés, rekedtség, 

nátha ellen jó- 
nak bizo- 3^

M

3* v\^

m&zí át

kros dobo­
zokban Budapesten 

Török József gyógy­
szertárában kaphatók. «51

Malom-eladás.
Uu,Si:t városáiba" és a közelében fekvő Iza-faluban, össze- 

M-a körülbelül 8uo 1 lakossal, a tulajdonos átköltözése miatt, 
:‘r ?::an; 4 .vízi Őrlőmalom, állandó gazdag vizerővcl, 'igen 
o.csón eladok. Ezek egy amerikai műmalom 3 garattal és 3 
,!r',:n "arat°s lapos, illetőleg daramalomból állanak, teljesen 

i bermei,lesek es kizárólagos őrlési regáléval bírnak, és u»v 
biztos jo tőkebefektetést, mint dús keresetforrást képeznek 

\ - • ii e anlatok Schroedor F. főmolnár Hnszt-Mármaros 
czimre küldendők. ggQij

Dqsg [ poste restante ezimz^ndök. 750 ! dendök.
»-™~ie3rvas«TOj3EzaBnaenreisaiäaiKsiä

Egy okleveles
magyar gyermokkortósznö: nincze" külön kertes’-. 5la.ri‘aa'idasáfba,‘. kiképezni. Lelkiis- 
ajánlkozik, a német nyelvel is p!üakban, .,!, ,,l VI >llGrcl^ «elügyelet és jó ellá-
birja. Levél beli a .»áldok B. j esetleg egész év h“,a2*í.aUa1,1tas me^rsekeU áron. ludakozó- 
C. 2 a kiadóhivatalba kiil-1 áron kiadó. Bővel:D„ ,, jutányos elások Felbering, posta Winzen- 

Bovebbet a kiadó- dorf, Nicder-Oestcrreicb czimen

Köiiigsfeld Brünn melletti

Czukorgyár
U fellxa

9 Dupnis csökazán <■
yása miatt

.'V'-egy 1200 □' fütó'területtel csak 
ö „zemideig voltak használatban, egy maid- 

'? "■! te,kY0 5°z3ep, Meyer-féle expansióval 30 lóerejü 
íven 12 loereiü, 1 vertikális gép 6 lóerővel, I le'cvö a 

ja gép ezvizet szivatyuzógép, elömelegiö, montejis, larta- 
le.kok -miden nagyságban. 7 Rudolf körforgó'iép. erjesztő 
eneny II Drehne-feie és D .nek-féle szirösaltó, I nedv- 

y SZI attyuzogep. I nedvszivattyú, 2 telítő, 6 váiasztóser- 
penyo duplafeneskel, 3 vágógép 1 és fél mtr. átm. I
hMiwKn0r V Zt'[SZl -° :;.e3ziilék’ 6 osmos csigafelhuzók, 
O’.tuir.as- <s hova saltvas-csbvek l"-töl 8" dmtri- réz-

sí; ; kTk v?8‘’-t 8árflarézcsapok és azé lentyük 
-t 8 -ig, transmlssiok nagy választékban stb. stb

Bővebb felvilágosítást adnak: 5625
Zs. Schmied.1, Brünn.

... CS-cld.rxLS.nn, Z^rág-a. f

BOUiLLOM
KIVONATAI

ÉS LEVES-LISZTJEI
liüvelyesveteményelcböl

a legjobbak és legolcsóbbak.
EO’V" kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vízre azon- 

& y nal minden pótlék nélkül erős jóízű húslevest ad. 
- .. Ausztria-Magyarországi központi főraktár: 5513

JMiaHS_^aggi & Co., Wien, g„, Jassaimäreaottafts.a.aia«. g.

C
elismerve mint

Eladó hintós lovak.
Négy darab 172 és 170 mim. magas, 4 és 6 éves, 

mbatlan, pej, 3 kancza és 1 heréit. Megtekinthetők 
giot Esterházy terencz deveeseri istállójában.
É792_ _ _ _ Urada/mi számtartói hiuatal.

Szem- gyógyvíz
(Szem-essenczia.) 5773 

Dr. LEBOIS (Fraucziaorsz.íg tiiáló telintélje. * 
hires kitűnő és kipróbált gyógy­
szere lyenge fájós gyuladó és 
beteg SZEMEK számára, úgy­
szintén ,t hályog hárítására.;
NélkiHözhetlcn szermégazegéz- 
séges er"'sitéséro és fentartá-' 
sara is, ha ezek meg vannak! 
erőltetve. Egyetlen házban sem 
szabad ezen, már évek óta ha­
tásosnak bizonyult szemgyógy-ő 
víznek (szem esseueziának) hiá­
nyoznia, Francziaország leg­
több gyógyintézetében az ösz- 
szes szembajokban csakis ezen 
szer alkalmaztató. Sokan, akik (Spargel-Pflanzen.) 
ezen szert használták, a szem- Elültetésre alkalmas, igen 
Üvegeket, melyekre kénvszc- szép, erőteljes spávga-gyö. 
ríilve voltak, teljesen nélkülöz- kerek, két legjelesebb válfaj- 
hettsk. — Eredeti palaczkok- ban: u. m.: argenteuili jobbi- 
ban használati utasítással á tolt. késői és argenteuili jobbi- 
90. kr- 7” Kapható Budapesten, tolt korai, (Griffes d’Asperges 
Török József gyógyszertárában, hátives ameliorées d’Argenteuil 
klrály-utcza; és Parisban Mül- cl tardives ameliorées d’Argen- 
lerJ.-nél Rue Germain Píllon 19. teuil) kaphatók a Balaton.

Lényéi faiskolában, még 
pedig:

100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
100 darab 3 éves 3 frt — kr. 
A spárga-gyökerek leg. 
czélszerübb ültetési s szét­
küldés* idénye február hó 
vegével kesdödik s tart 

május hó végéig. 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik. 5231
Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszalma 
6 fajban, körte 97 fajban, birs 
fa fajban, berkenye í fajban, 
mandula 2 fajban, ős; i-baraczk 
33 fajban, kajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 14 fajban és megvfa 
15 fajban dbja 50 kr, fügefa 
4 fajban dbja 25 kr, málnató' 
2o fajban 100 db 5 frt, szamó- 
czatő 19 fajban 100 db 3 frt 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr| 
köszméte 16 fajban dbja 20 
kr, mogyoróbokor 15 fajban 
dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj. 
ban dbja 50 kr. magonezok 
(alanyok) 22_ fajban 100 drb 

2—5 frtig.
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henyébe, u. p. Köves-Káli» 

intézeudők.
Árjegyzék ingyen ós bér. 

mentve küldetik.

-5*W ^

Minden füszeráros és 

Czukrásznál kapható.

Nem bírni utánzásban.

Ufitr J. Karoly utóda H.rlhonel; Ka­
lo y cs. kir udvari ftiszrr- ós b rke-lll'-II i _ 1 ......,............... u rM-7o,-,1 ruskedese, Budapcaton, kis-hid-ulcza 

4519

. Hantlmer Ödön
0 csász. és kir. Fensége József föherezog udv. szálUtólo. 
(alapltlatolt 1874.) magkereskedése (alaplttatott 1874.) 

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.
Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5790

Manílmer-féle kiállítási fii magkeveréket, 
Mantliner-fclc margitszigeti fiimagkeveréket.

EEGENEHATOR-GŐZGÉPEK.
Hock szabadalma.

ÄÄ «ool,5eÄ!~f0,jebb k'">fframm lőerőnként é»
i'en MiimnknAnoí U\ ‘“"•“■anyagnak mogtakarilása kozönsóges gőzgépet, 
latérozandó lrthh t -1.?3,??sb2-n. lev6 Bepckon látható. - K'ildnöeon n,C 
alározando több m jótállás. Közönséges gőzgépek rendkivüli olcsó árakon

Költségvetés ingyen. i78s
löGK GYULA és Tsa, BÉCSBEE

villákon kerestetnek.I®- Képviselők

iOOQOT>t?o;;ogooQQQ0 QooüocOQCQ;.-;OOÖop

Első magyar

SIEBURGER és TÁRSA
BUDAPEST, FÜRDŐ - UTCZA 8.

(Gróf Andrássy-féle palota). 5611

BS5S\Legolcsóbb gyári árak. 
Mintalapok vidékre mindig készletben.

|ooooocOoooOooflCOO cnooaooooo.00aoc^jj

B®* GRDIAULT <‘.*s Társa 
ST.Vósyszcrösztől Parisban.

e„ífnr-Sr*f-rp c?.*nftt és vasat> a vér alkatrészeinek 
egyik fo-fotenyezojet, tartalmazza.
e<i°riVAS1 t®kintélYek által úgy a vérszegénység és 
sftpkór ellen, mint a fiatal leányok lciléjlőtlé- 
set elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység 
és más bajok áltál előidézett borzasztó gyomorfájások

a laÍ.M le"rövldehh idő alatt eltávolíttatnak. 
Elősegít1 és szabályozza a vérforgást s a sápadt és
ma3'CS efeTCk^k“éI a lcKÍ0bb sikerrel alkal- 
maztatik. —- A siker sohasem marad el.

Chiuuszörp ára 2 frt, C üveg ára 10 frt 50 kr.
Kapható 4600

Budapeaten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél.

Posztó u. m. permien, doszkin, ttiflel, 
libéria és tiizoltö-posztók, 

továbbá mindennemű divatáruk.
Minták megtekintésre kívánatra 

. . , , küldetnek. Dús választékú minta-
nn. minős, nagyon Olcsón, gyűjtemény a szabómester urak­

nak bérmeiitetlenül. 5631
Gyári raktár ccz. weissen Lamm» in Brünn.

ESSLERJ.ésS.biidsk,!r,. :,;-YvmnB,iri,vItfn’ a Pcsti ev- ref. főiskola h,la, 
11 )J P ."level szamilott 295 hold és 273 n ö!

^ é ' lüüs‘1'n f ,s, hold legjobb kaszáló
éíület.-'k d Ä • 'I110 h'vtokreszlet, un lakház és gazdasági 
..pul'-.. „L.-l. *Lb8. ovi szeptember hó 29-töl kezdve zá> 
i..u.:,«t es nrwr.-s ut an 6 évre haszonbérbe kiadatni fog 

A. • rt,! ,a, 1 unatkozó haszonbérleti szerződési feltétele 
niegt".'».tl.el"k a dunamelléki ev. ref. egyházkerület ügyésze
f emedet 1“' °: mVZ ' (,Buda,pCst’ V- sas-'"C2a 6 szám:
,lt(1i. : isro'V r frtnyi bánatpénzzel ellátott zárt aján-

V apri,li8 hÓ 24 ón a- e. 10 óráig bo.
adandók. A zart ajánlatok felbontására és azt követőle" -i
,.--vana^V,'rWr"' i rcfo'm- e87ház taaáo.termóbé
nBy.iaazou nap d. e. 11 oraja tüzelik ki.

Budapest, 1888. évi márczius hó 28-án. 5719

A dunamelléki e?. ref. egyházkerület elnöksége-

Ferdinandsgasse Nn. 7/E.
utánvéttel küldenek

Haszonbérbeadási hirdetmény.
KÓlórmftíMTÓkftn If — — — 1_ ' „ T.r »V

fsRR0ll/é<Mlet’*,1I,1%. Iaí^nÓS eazdasági épületekkel' 
1888. evl szeptember ho 29-töl kezdve, zárt ajánlat és 
armes utján hat evro haszonbérbe kiadatni fog.
. i • 1!!rt?-,ra voaa‘k°zó haszonbérleti szerződési feltételek meg- 
Khez°k,a budaP,eJstl;,Pesíi ev‘ TCÍ- egyház ügyésze, Szi- 

lágyl Sándor ügyvédnél (Budapest, V. sas-uteza 6. I. em ) 
ísss a' '\°° .fr n,),‘ bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is, 
1888. evl április hó 24-én d. e. 10 óráig headandók! 
A zart ajánlatok felbontásara és azt követőleg a szóbeli ár­
veresre a pesti ref egyház tanácstermébe ngyanaton 
nap d. e. 11 oraja tűzetik ki.

Budapest, 1888. évi márczius hó 28-án. 5715

A budapesti-pesti ev. ref. egyház elnöksége.

ííivclctdig.
- »AI,u.!irolt ÍBa?ga.lós&g a készt helv-balaton-szt.-gvörgyi helvi 
u"ymiiif-aSUtna étcsitcndó következő magas és niüépitmények

2 kéSrházlyÍ áll0máson egy IIL oszt- felvételi épület,

3. a raktár és rakodószin. alapfalazatai,
.. 4;.a niozdonyszin, hídmérleg, pályafentartási és szén 
tisztilogodrok elkészítéséhez szükséges kőmives munkák,

0. a nyílt átereszek oldalfalai és szerelt átereszek
pályázatot 

-- építkezés ,
április h . ö-iké"től kezdve Keszthelyen aVárolbiíináfUnon' 
íiíeífffik9 órató112 * «Äs;

hó 18-1.enak doll 1«. órájáig beadandók Keszthelyen a 
vasuttav.'iisag titkára Csirke Iván urnái 

Elkésetten érkezeit, vagya feltételeknek meg nem feleld 
ajánlatok, figyelembe nem jönnek.

Keszthelyen, 1888. ápril hó 2-án. 579c

A keszthely-b.-szt.-gyflrgyl műt Igazgatósága

S'»«
Io"bói. Coj.

A,Fejérmegyci gazdasági egyesület1
áS Székesfejérvárott,
ja Szí.-Györgynapi országos vá- 

- eárt megelőző szombaton

vagyis
1888. ápril iiő

i* e n ci e z.
feL,ín,í/tr° i,?,'-s‘'|ta",k’ ,ÜVak »nárczius 15-től 81-j,. bc- 
jc .nlendok a bejelentett lovak 18>-8. évi április "Ő-án

varott- 5562

lóárverczést rendező-bizottság.

.ül* J ., 6 par

It&éiLo0!!

ő1,>*/,.

Budapest, 1885. 
Nagy díszoklevél,

N.-Palánkánl887
Aranyérem.

London 1878. 
Díszoklevél.

—_
cs. és kir. kiz. szab.
Portland cze-

eleő 
ment-

hatlan mész-gyár

IJj

szerénii 
és víz.

EP»

beocsiktbai\t

gyár Háziasszony 
háztartási és szép- 
irodalmi hetilapnak 

előfizetési ára: 
egész évre fit 6.— 
félévre „ 3.— 
negyedévre 1.50 
»Mutatványszámok 

kívánatra ingyen és
bérmcutveküldetnek. 
A „Magyar Házi- 
asszony“ kiadóhi­

vatala Bpcstcii, 
uagy-korona-utcza 

20. sz. 5490

Ifagy feiitoreladás.
gyártmányú asztalos és kárpitos bútorokból. — Hosszú évek iw ii l d
ért köszönetét mondva és további pártfogásért esedezve, kiváló tiszteleUel *'

32 A, L 2v£ 2íT

lovaiosi asztalos es karcitos Intor-teleie, Budapest, Erzsílet-tér 19. sz. I. em. -
Iiijm^in °lf ingy°H éss bérmeutve. 5S04

Központi iroda C-s ralitól-:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajáifija a t. építész és épitőmester urak, építkezési vá 
lalatok, foldbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

Készpénzfizetés mellett 
kerestetik vételre egy ura­

dalmi

2 utal? ÄM.
Ingyen ós bórmentve.

birtok
j- m 150,000 frtért és egy

Portland esementlllFaíííllffll
©s weztotissi messátj

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak
Arjeyysék s mayyarázat kívánatra készséauH 
 mcUk (Ihletik. 5330

500,000 frtért. Szép kastély 
vagy urilak, jó gazdasági épü­
letek, a tökének megfelelő ka- 

matozása feltételcztetnck. 
Ajánlatok a tulajdonosoktól 
kéretnek 5783

i Horváth és Rikhárd Patz,
m. kir. ny. főerdészbez„ . . j., , . v--------- ------ ' ‘ ■ y C1C11J- ^ m. kir. ny. főerdészbez 0 Plyomatik a kiadótulajdonos: Pállas iroda tn) j^R^mri bó0B' ““earethenatr.

nyomda, részvénytársaság korforgógépén, Buda^eltJV^®^

* e 1BGBVE
ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK

IRTA
----------— ASBÓTH r A.2STOS____________
53 e9ésZ °Malos Mime}, es. 18f szöyeyrajzzal, 1 tört., 3 statis-tikai 

térképpel es táblázatokkal. statisztikai
Ára fűzve 7 forint, kötve 10 forint.

aliÄ ;n“^af

sö Är*nemcsak ■*haJi ää
Ép most jön hire, miszerint e magvar munkát az 1 t

érte, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkeré kedőfe 
a Horder czeg kiadásában jelent meg. vneieahedoje,

sas ui„e»lori,ok éptes, de =zeP és alapos Cvasm^J JS

Kapható minden könyvkereskedésben és a 
írod. és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bnestó,FALUS

■utcza 6. szám)

1SS8
SZER

BUDAPEST, IV., I 
kéziratokat 

CSAK BÉRME.NTE[ 
EL(

Vidékre postán ’ 
Egy évro - . .
BgT fél évre . 
Külfőldro 3 hd
franexia-. Olasz-. «| 
orszáf'kba, Svájc 
valamint amaz ■ 
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